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m WARNING!

e WARNING: The appliance and its
accessible parts become hot during
use.

e Care should be taken to avoid
touching heating elements.

e Children less than 8 years of age shall
be kept away unless continuously
supervised.

e This appliance can be used by
children aged from 8 years and above
and persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities or
lack of experience and knowledge
if they have been given supervision
or instruction concerning use of
the appliance in a safe way and
understand the hazards involved.
Children shall not play with the
appliance. Cleaningg3 and user
maintenance shall not be made by
children without supervision.

¢ WARNING: Unattended cooking on a
hob with fat or oil can be dangerous
and may result in fire.

e NEVER try to extinguish a fire with
water, but switch off the appliance
and then cover flame e.g. with a lid
or a fire blanket.

e WARNING: Danger of fire: do not
store items on the cooking surfaces.

e WARNING: If the surface in glass-
ceramic is cracked, switch off the
appliance to avoid the possibility of
electric shock.

eNever use steam cleaners or pressure
cleaners on the appliance.

*The appliance is not intended to be
operated by means of an external
timer or separate remote control
system.

e Do not place metal objects (knives,
spoons, pan lids, etc.) on the hob as
they may become hot.

e After use, switch off the hob element
by its control and do not rely on the
pan detector.




Description of the appliance
Control panel
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The control panel described in this manual is only a representative
example: it may not exactly match the panelon your appliance.

When using the touch control pannel panel:

° Do not use gloves
° Use a clean finger
° Touch the glass smoothly

1 INCREASE(+)/REDUCE(-) POWER button - controls
the power level on every individual cooking zone

2 INCREASE (+)/ REDUCE(-) TIME button -controls the
time of cooking on the cooking zones.

3 COOKING ZONE POWER displays -show the power
level selected for every individual cooking zone

4 ON/OFF button switches the appliance on and off.

5 CONTROL PANEL LOCK button prevents accidental
changes to the hob settings and shows the control
panel has been locked

6. .TIMER display -shows the cookig time selected .

I For detailed information on the control panel functions
refer to “Start-up and use” section.

I This product complies with the requirements of the
latest European Directive on the limitation of power
consumption of the standby mode.
If no operations are carried out for a period of 2
minutes, after the residual heat indicator lights turn
off and the fan stops (if present), the appliance
automatically switches to the .off mode..
The appliance resumes the operating mode once the
ON/OFF button is pressed.

I Depending on the number of heaters/cooking zones on
the hob the COOKING ZONE SELECTED INDICATORS

may vary between and

Installation

! Before operating your new appliance please read
this instruction booklet carefully. It contains important
information concerning the safe operation, installation
and maintenance of the appliance.

! Please keep these operating instructions for future
reference. Pass them on to any new owners of the
appliance.

Positioning

! Keep all packaging material out of the reach of children.
It may present a choking or suffocation hazard (see
Precautions and tips).

! The appliance must be installed by a qualified
professional in accordance with the instructions provided.
Incorrect installation may cause harm to people and
animals or may damage property.

Built-in appliance

Use a suitable cabinet to ensure that the appliance

functions properly.

e The supporting surface must be heat-resistant up to a
temperature of approximately 100°C.

e |f the appliance is to be installed above an oven,
the oven must be equipped with a forced ventilation
cooling system.

e Avoid installing the hob above a dishwasher:
if this cannot be avoided, place a waterproof
separation device between the two appliances.

Ventilation

To allow adequate ventilation and to avoid overheating of the

surrounding surfaces the hob should be positioned as follows:

e At a minimum distance of 40 mm from the back panel
or any other vertical surfaces.

e So that a minimum distance of 20 mm is maintained
between the installation cavity and the cabinet
underneath.

e Kitchen cabinets adjacent to the appliance and taller
than the top of the hob must be at least 450 mm from
the edge of the hob.

Fixing

The appliance must be installed on a perfectly level
supporting surface. Any deformities caused by improper
fixing could affect the features and operation of the hob.
The thickness of the supporting surface should be taken
into account when choosing the length of the screws for
the fixing hooks:

e 35 mm thick: 9,5 mm screws




m Installation of the safety washer
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Fix the hob as follows:

1. Use short flat-bottomed screws to fix the 4 alignment
springs in the holes provided at the central point of each
side of the hob.

2. Place the hob in the cavity, make sure it is in a central
position and push down on the whole perimeter until the
hob is stuck to the supporting surface.

! The screws for the alignment springs must remain
accessible.

! In order to adhere to safety standards, the appliance
must not come into contact with electrical parts once it
has been installed.

! All parts which ensure the safe operation of the
appliance must not be removable without the aid of a tool.

Electrical connection

! The electrical connection for the hob and for any built-
in oven must be carried out separately, both for safety
purposes and to make extracting the oven easier.

Single-phase connection
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The hob is equipped with a pre-connected electricity supply
cable, which is designed for single-phase connection.
Connect the wires in accordance with the instructions given
in the following table and diagrams:

Other types of connection

If the mains supply corresponds with one of the following:
Voltage and mains frequency

® 400V - 2+N ~ 50/60 Hz

e 220-240V 3 ~ 50/60 Hz

Separate the wires and connect them in accordance with
the instructions given in the following table and diagrams:
Connecting the electricity supply cable to the mains

If the appliance is being connected directly to the electricity
mains an omnipolar switch must be installed with a minimum
opening of 3 mm between contacts.

! The installer must ensure that the correct electrical
connection has been made and that it is fully compliant
with safety regulations.

Start-up and use m=m

e The socket can withstand the maximum power of the
appliance, which is indicated on the data plate located
on the appliance itself.

e The voltage falls within the range of values indicated on
the data plate.

e The socket is compatible with the plug of the appliance. If
the socket is incompatible with the plug, ask an authorised
technician to replace it. Do not use extension cords or
multiple sockets.

!Once the appliance has been installed, the power supply
cable and the electrical socket must be easily accessible.
! The cable must not be bent or compressed.
! The cable must be checked regularly and replaced by
authorised technicians only.
! The manufacturer declines any liability should these
safety measures not be observed.
! Do not remove or replace the power supply cable for any
reason. Its removal or replacement will void the warranty
and the CE marking. INDESIT does not assume liability for
accidents or damage arising from replacement/removal
of the original power supply cable. Replacement can only
be accepted when carried out by personnel authorised
by INDESIT and using an original spare part.

! The glue applied on the gaskets leaves traces of grease
on the glass. Before using the appliance, we recommend
you remove these with a special non-abrasive cleaning

product. During the first few hours of use there may be a

smell of rubber which will disappear very quickly.

! A few seconds after the hob is connected to the electricity

supply, a buzzer will sound. The hob may now be switched

on.

Types of noise during normal hob operation:

e Buzz: due to the vibration of the metallic parts that
make up the induction element and the pot; it is
generated by the electromagnetic field required for
heating and increases as the power of the induction
element increases.

e Soft whistle: heard when the pot placed on the heating
zone is empty; the noise disappears once food or water
is placed into the pot.

e Crackle: produced by the vibration of materials on the
bottom of the pot due to the flow of parasitic currents
caused by electromagnetic fields (induction); can be
more or less intense depending on the material making
up the bottom of the pot, and decreases as the pot
dimensions increase.

e Loud whistle: heard when two induction elements of
the same group function simultaneously at maximum
power and/or when the booster function is set on the
larger element while the other is auto-adjusted. Noise
is reduced by decreasing the power level of the auto-
adjusted induction element; pot bottom layers made of
different kinds of materials are among the main causes
af this noise




e Fan noise: afanis necessary to ensure the hob functions
correctly and to safeguard the electronic unit from possible
overheating. The fan functions at maximum power when
the large induction element is at maximum power or when
the booster function is on; in all other cases, it works at
average power depending on the temperature detected.
Furthermore, the fan may continue to work even after
switching the hob off, if the temperature detected is high.

The types of noise listed above are due to induction

technology and are not necessarily operational faults.

!fthe (-)or (+)button is pressed for an extended period of

time, the display scrolls quickly though the power levels

and timer minutes.

Initial Light Conditions

When power is initially applied to the Cooktop, the to-
uch control conducts a calibration process for the touch
keys, which requires a low level of ambient light in the
area of the touch keys.

If during this calibration process excessive ambient ligh-
ting is detected the User Interface displays ,FL” (Infra-
red Ambient Light Error) and the control calibration pro-
cess is suspended. In order to rectify the process any
lighting that could effect the calibration process should
be switched off (e.g. halogen cooker hood lighting). The
error will disappear when satisfactory ambient lighting
is detected and the touch control calibration procedure
will now complete satisfactorily.

-The ,FL” error can only be generated within approx 3s
of initial power being applied to the cooktop.

-We recommend that the user switches off all cooker
hood lighting and lighting directed towards the cooktop
when power is initially applied to the cooktop.

-After the touch control has conducted its initial calibra-
tion process, (approx 3s) any cooker hood or other ligh-
ting can be switched on as normal and will not affect the

operation of the touch control.
Switching on the hob

After connecting the hob to the electrical grid, the
touch pannel might be automatically locked. To un-
clock the pannel press and hold the Control Panel

=0
Loock button )

To switch the hob on, press and hold the @ button for
approximately one second.

The cooktop is switched On when a beep sound is
emitted and the cooking zones display shows the ,0”

When the cooktop is off, after 5 sec. without any error/
alarm or residual heat to display, the control switches

<.

off the (KEYLOCK LED) . in order to reduce power
consumption. As soon as we touch a key, the (KEYLOCK
LEDE?P. goes on and we can continue to operate as
usuar.

Switching off the cooktop is signalled by 3 beep sound.

Setting the Power Management

The Cooktop maximum power limit (7200W) can be
reduced by the user to 2800W, 3500W or 6000W (ECO
Power Limits).

The sequence to set a new Cooktop Power Limit is:
-During the first 30 seconds after plugging the applian-
ce

‘The Touch has to be unlocked and all Heaters Off
‘Press at the same time the left and right end heaters
[+] and [-] keys.

‘Once this is done, a beep sounds and “Po” characters
will be in the timer displays and the “actual Cooktop
Power Limit” will be in the left and right end heater
displays.

For selecting a new Power Limit:

‘With the (+) and (-) keys, the Power Limit is increased.
The selectable powers are: 2800W, 3500W, 6000W or
7200W. When the power is 7200W, if the [+] or [-] key
is touched the power changes to 2800W.

The sequence to finish recording the new Cooktop
Power Limit is:

‘Press at the same time the left and right end heaters
[+] and [-] keys.

‘Once this is done, new Cooktop Power Limit is recor-
ded and there is a system reset.

To finish without recording changes:

‘If during 60 seconds there is no action, changes are
not recorded and there is a system reset.

Switching on the cooking zones

Each cooking zone is switched on and controlled using the
(-) and (+) POWER buttons, which at the same time
are used for power adjustment.

e To begin operating a cooking zone, set the desired
power level (between 0 and 9) using the (-) and (+)
POWER buttons

Press and hold the (-) POWER button to set the power

level immmediately at “9”

Press and hold (+) and (-) POWER buttons simulta

neously to return to power level “0”

If the power level is “0” press and hold the (+) button

to increase the power level quickly.

* . . .
Only available in certain models.




Fast Boil- “Booster” function

The booster function for some of the cooking zones may be
used to shorten heating-up times.

Itmay be activated by pressing the (+) POWER button over
level 9. This function boosts the power to 1600 W or 2000
W, depending on the size of the relevant cooking zone.
The activation of of the booster is signalled by a beep
sound, and the letter ‘P’ appearing on the display
corresponding to the selected cooking zone

The booster works for max 10 minutes. After these 10
minutes a beep sounds and the cooking zone will
return to level “9”

With the heater at Booster level, if the [+] key is
Touched an error beep sounds and the cookset
doesn’t change. With the heater at Booster level, if the
[-] key is Touched a beep sounds and the cookset is
reduced to 9.

Switching off the cooking zones

To switch off a cooking zone touch(-)and (+)

POWER selection buttons simultaneously.

A beep sounds and the corresponding display shows

“Q.

Using the Timer
! All the cooking zones can be programmed for a cooking
time duration between 1 and 99 min.

1.Activate the timer by pressing the INCREASE / REDUCE
TIME buttons. A beep sounds, the timer display shows a
“00” and the cooking zone displays show a “t” blinking
indicating that a cooking zone has to be selected.

2 Select the desired cooking zone by pressing any of
the cooking zones (+) or (-)keys. A beep sounds, the
LED next to the cooking zone display starts blinking if
no power is selected, or is on if any power is selected.
The timer display starts blinking indicating that the time
has to be selected

3. Set the desired cooking time by pressing again the
INCREASE / REDUCE TIME buttons.

I The user can select only one heater at a time.
IPressing and holding the (+) and (-) keys increases
the speed of time selection.

I'If the time is not selected before 10 seconds, the
timer is switched off.

I'If the selected time is “00” after 10 seconds the timer
is switched off.

Starting Timer countdown.

The countdown starts 10 seconds after the last ope-
ration over the INCREASE (+)/ REDUCE(-) TIME but-
tons. If any power is selected, a beep sounds and
the timer display stops blinking. The same happens
to the led heater.

The last minute will be displayed in seconds.

' When the timer is in countdown the user can
change the time at any time by touching the INCRE-
ASE / REDUCE TIME buttons. Then the countdown
stops and the timer changes to time selection status
waiting a time selection.

End of Timer countdown.

When the time set on the timer has elapsed the timed
heater is switched off, the timer display and the timed
heater led starts blinking and a timer alarm beep sounds
for one minute. The timer alarm can be cancelled by the
user at any time, even during the first minute of the alarm
. When the timer is in alarm status, by pressing any key
of the touch control the timer is switched off.

I To cancel the operation of the timer, select the time
value of “00”pressing the(+) and(-) TIME buttons at the
same time.

I' When all the cooking zones are not powered, and one
of them is temporized at zero power level, the key-lock

function is activated after 1 minute.

Control panel lock

When the hob is switched on, it is possible to lock the oven
controls in order to avoid accidental changes being made to
the settings (by children, during cleaning, etc.).

=0

Press the |:; button to lock the control panel: -the icon
will illuminate and an audible beep sound will be emmited.
To use any of the controls (e.g. to stop cooking), you

=0
must switch off this function. Press the button for a
few moments, the icon will stop illuminating and the lock
function will be removed.

All the keys on the cooking zone selection wil be locked
if :the cooktop is off,,
if the Control Panel Lock is activated or
if an error on a cooktop occurs..

Switching off the hob

Press the button @ to switch off the appliance - do not
rely solely on the pan sensor.
If the control panel lock has been activated, the controls
will continue to be locked even after the hob is switched
on again. In order to switch the hob on again, you must
first remove the lock function.




Practical advice on using the appliance

! Use cookware made from materials which are
compatible with the induction principle (ferromagnetic
material). We especially recommend pans made from:
castiron, coated steel or special stainless steel adapted
for induction. Use a magnet to test the compatibility of
the cookware.

SUITABLE UNSUITABLE
Cast iron[] Copper,

Enamelled steell] Aluminium, Glass, Earthenware,
-~ Special stainless steel ~ Ceramic, non magnetic Stainless steel

In addition, to obtain the best results from your hob:
e Use pans with a thick, flat base in order to fully utilise the

cooking zone.

—
e Always use pans with a diameter which is large enough

to cover the hotplate fully, in order to use all the available
heat.
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Make sure that the base of the cookware is always clean
and dry, in order to fully utilise and extend the life of both
the cooking zones and the cookware.

e Avoid using the same cookware which has been used
on gas burners: the heat concentration on gas burners
may distort the base of the pan, causing it not to adhere
correctly.

Safety devices
Pan sensor

Each cooking zone is equipped with a pan sensor device.
The hotplate only emits heat when a pan with suitable
measurements for the cooking zone is placed on it.

The “u” sign on the display appears if after selecting the
cooking zone the pan is not placed on a heater , or in
case of: 0

u

An incompatible pan
A pan whose diameter is too small
The pan has been removed from the hotplate.

After 10 sec. with no pan on the heating zone, a warning
beep signal is emmited.

After 60 sec. with no pan on the heating zone,, the heater
switches off.

Overheating protection

If the electronic elements overheat, the number signalizing
the power level starts flashing, and the letter “c” appears
on the display. When the temperature has reached a
suitable level, this message disappears and the hob may

be used again.
Safety switch

The appliance has a safety switch which automatically
switches the cooking zones off after they have been in
operation for a certain amount of time at a particular power
level. When the safety switch has been triggered, the display
shows “0”.

For example: the right rear hotplate is set to 5 and will
switch off after 5 hours of continuous operation, while the
front left hotplate is set to 2 and will switch off after 8 hours.
When one or more keys are activated for more than
10 sec. the touch control. switches off

A warning beep sounds is emitted every 10

sec., while the key/s is/are activated.

With all heaters at zero power during 10 sec. the
Cooktop is switched off.

If the switching off is due to an accidental activa-

tion of keys, the touch control actuates as above.
Buzzer

This can also indicate several irregularities:

e An object (a pan, cutlery, etc.) has been placed on the
control panel for more than 10 seconds.

e Something has been spilt on the control panel.

e A button has been pressed for too long. All of the above
situations may cause the buzzer to sound. Remove the
cause of the malfunction to stop the buzzer. If the cause of
the problem is not removed, the buzzer will keep sounding
and the hob will switch off.

Errors and Alarms

When an error is detected, the whole appliance or the
heater/s are switched off, a beep sounds (only if one or
more heaters are active) and all displays show a ‘F’
letter and the error code (an index number or a letter)
alternately.

If the problem does not disappear by itself, please
contact the Technical Service.




Power level Maximum operating time in hours
1 9
2 8
3 7
4 6
5 5
6 4
7 3
8 2
9 1

Practical cooking advice
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Cooking on a high flame and browning
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Precautions and tips

! This appliance has been designed and manufactured
in compliance with international safety standards. The
following warnings are provided for safety reasons and
must be read carefully.

c This appliance conforms to the following European
Economic Community directives:

- 2006/95/EEC dated 12/12/06 (Low Voltage) and subsequent
amendments;

- 2004/108/EEC dated 15/12/04 (Electromagnetic
Compatibility) and subsequent amendments;

- 93/68/EEC dated 22/07/93 and subsequent amendments.
- 1275/2008 stand-by/off mode.

General safety

! Make sure that the air inlet behind the fan grille is never

obstructed. The built-in hob should, in fact, be provided

with suitable ventilation for the cooling of the electronic
components used in the appliance.

! We advise against the installation of an induction hob above

an under-the-counter refrigerator (heat) or above a washing

machine (vibrations). In fact, there would be insufficient space
for the ventilation of electronic components.

e The appliance was designed for domestic use inside the
home and is not intended for commercial or industrial use.

e The appliance must not be installed outdoors, even in
covered areas. It is extremely dangerous to leave the
appliance exposed to rain and storms.

e Do not touch the appliance when barefoot or with wet or
damp hands and feet.

e The appliance must be used by adults only for the
preparation of food, in accordance with the instructions
provided in this booklet. Do not use the hob as a worktop
or chopping board.

® The glass ceramic hob is resistant to mechanical shocks,
but it may crack (or even break) if hit with a sharp object
such as atool. If this happens, disconnect the appliance
from the electricity mains immediately and contact a
Service Centre.

e Ensure that power supply cables of other electrical
appliances do not come into contact with the hot parts of
the hob.

e Remember that the cooking zones remain relatively hot for
at least thirty minutes after they have been switched off.
An indicator light provides a warning when residual heat
is present (see Start-up and use).

e Keep any object which could melt away from the hob,
for example plastic and aluminium objects, or products
with a high sugar content. Be especially careful when
using plastic film and aluminium foil or packaging: if
placed on surfaces which are still hot, they may cause
serious damage to the hob.

e Always make sure that pan handles are turned towards
the centre of the hob in order to avoid accidental burns.

e When unplugging the appliance, always pull the plug
from the mains socket; do not pull on the cable.

e Never perform any cleaning or maintenance work
without having disconnected the appliance from the
electricity mains.

e The appliance should not be operated by people
(including children) with reduced physical, sensory
or mental capacities, by inexperienced individuals or
by anyone who is not familiar with the product. These
individuals should, at the very least, be supervised
by someone who assumes responsibility for their
safety or receive preliminary instructions relating to
the operation of the appliance.

e For the attention of wearers of pacemakers or other
active implants:

The hob complies with all current standards on
electromagnetic interference.

Your induction hob is therefore perfectly in keeping
with legal requirements (89/336/CEE directives). It
is designed not to create interference on any other
electrical apparatus being used on condition that
the apparatus in question also complies with this
legislation.

Your induction hob generates short-range magnetic
fields.

To avoid any interference between your induction
hob and a pacemaker, the latter must be designed to
comply with relevant regulations.

In this respect, we can only guarantee our own
product conformity. Please consult the pacemaker
manufacturer or your doctor concerning its conformity
or any possible incompatibility.

¢ Do not let children play with the appliance.

e Do not place metal objects (knives, spoons, pan lids,
etc.) on the hob as they may become hot.

¢ The appliance is not intended to be operated by
means of an external timer or separate remote-
control system.

hid

Disposal

e When disposing of packaging material: observe local
legislation so that the packaging may be reused.

e The European Directive 2002/96/EC relating to Waste
Electrical and Electronic Equipment (WEEE) states that
household appliances should not be disposed of using
the normal solid urban waste cycle. Exhausted appliances
should be collected separately in order to optimise the cost
of re-using and recycling the materials inside the machine,
while preventing potential damage to the atmosphere and
to public health. The crossed-out dustbin is marked on all
products to remind the owner of their obligations regarding
separated waste collection.

For further information relating to the correct disposal of
exhausted household appliances, owners may contact
the public service provided or their local dealer.
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Care and maintenance

Switching the appliance off
Disconnect your appliance from the electricity supply
before carrying out any work on it.

Cleaning the appliance

! Do not use abrasive or corrosive detergents (for
example, products in spray cans for cleaning barbecues
and ovens), stain removers, anti-rust products, powder
detergents or sponges with abrasive surfaces: these may
scratch the surface beyond repair.

! Never use steam cleaners or pressure cleaners on the
appliance.

e |t is usually sufficient simply to wash the hob using a
damp sponge and dry it with absorbent kitchen towel.

e |f the hob is particularly dirty, rub it with a special
glass ceramic cleaning product, then rinse well and
dry thoroughly

e Toremove more stubborn dirt, use a suitable scraper.
Remove spills as soon as possible, without waiting for
the appliance to cool, to avoid residues forming crusty
deposits. You can achieve excellent results by using
a rust-proof steel wire sponge - specifically designed
for glass ceramic surfaces - soaked in soapy water.

e |f any plastic or sugary substances are accidentally
melted on the hob, remove them immediately with the
scraper, while the surface is still hot.

Technical description of the
models

Hobs KIX644 CE | KIX633CE
KIX 644 B E

Cooking zone Power (W) Power (W)

Back Left 1 1200 - B1600 B

Back Right 1 1500 - B 2000 111500 - B 2300

Front Left 1 1500 - B 2000 111500 - B 2300

Front Right | 1200 - B1600 111200 - B1600

Total power 7200 6200

e Onceitis clean, the hob may be treated with a special
protective maintenance product: the invisible film left
by this product protects the surface from drips during
cooking. This maintenance task should be carried out
while the appliance is warm (not hot) or cold.

e Always remember to rinse the appliance well with clean
water and dry it thoroughly: residues can become
encrusted during subsequent cooking processes.

Stainless steel frame (only in models with outer frame)
Stainless steel can be marked by hard water which has
been left on the surface for a long time, or by cleaning
products containing phosphorus.

After cleaning, it is advisable to rinse the surface well
and dry it thoroughly. If water is spilt on the surface, dry
it quickly and thoroughly.

!'Some hobs have an aluminium frame which is similar to
stainless steel. Do not use any cleaning or degreasing
products which are not suitable for use with aluminium.

Disassembling the hob

If it is necessary to disassemble the hob:

1. Loosen the screws fixing the alignment springs on
each side.

2. Loosen the screws holding the fixing hooks in each
corner.

3. Take the hob out of its installation cavity.

! Do not attempt to repair the appliance yourself. If the
appliance breaks down, contact a Service Centre.

The induction system is the quickest existing way of cooking. Unlike traditional hotplates where the cooking zone heats
up, with the induction system heat is generated directly inside pans which have ferromagnetic bases.

Key:
| = single induction cooking zone

B = booster: the power level of the cooking zone may be boosted

11



KIX 644 CE ATTENTION!
ﬁ& 22235 e ATTENTION : cet appareil ainsi que

ses parties accessibles deviennent tres
chauds pendant leur fonctionnement.
e || faut faire attention de ne pas
toucher les éléments chauffants.
eNe laisser s’approcher les enfants
de moins de 8 ans a moins gu’ils ne
soient sous surveillance constante.
¢ | e présent appareil peut étre utilise par
des enfants de plus de 8 ans et par des
personnes présentant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales
réduites ou n'ayant pas I'expérience
OuU les connaissances nécessaires,
a condition qu’ils soient sous bonne
surveillance ou qu’ils aient regu les
instructions nécessaires pour une
utilisation de I'appareil en toute sécurité
et a condition gqu'’ils se rendent compte
des dangers encourus. Les enfants ne
doivent pas jouer avec l'appareil. Les
opérations de nettoyage et d’entretien
ne doivent pas étre effectuées
par des enfants non surveillés.
e ATTENTION : laisser un récipient de
cuisson contenant de I'huile ou de
la graisse sur le foyer est dangereux
et risque d’entrainer un incendie
¢ || ne faut JAMAIS essayer d’éteindre une
flamme ou un incendie avec de 'eau
I'l| faut éteindre I'appareil et couvrir la
flamme avec un couvercle, par exemple,
OU avec une couverture anti-feu.
e ATTENTION : risque d’incendie :
ne pas laisser d'objets sur
les surfaces de cuisson.
e ATTENTION : sila surface vitrocéramique
est félée, éteindre I’a,opareil afin
d’eviter tout risque d’électrocution.
¢ Ne jamais nettoyer I'appareil avec des
nettoyeurs vapeur ou haute pression.
eCet appareil ne peut pas étre allumé
au moyen d’'un temporisateur
extérieur ou d'un systeme de

commande a distance sépare.
e Ne pas poser d’objets métalliques
(couteaux, cuilleres, couvercles, etc.) sur
latable carilsrisquentde devenirbralants.
e Apres utilisation, éteindre la table de
cuisson a l'aide de son dispositif de
commande et ne pas se fier uniquement
a son détecteur de casserole.
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Description de I'appareil
Bandeau de commande

-8 =
EEINO)
1 1 i

4

Le bandeau de commande décrit dans le présent manuel n'est
gu'un exemple représentatif : il peut ne pas correspondre
exactement au bandeau de votre appareil.

Lorsque vous utilisez le bandeau de commande tactile :

. N'utilisez pas les gants
. Utilisez un doigt propre
. Touchez le verre en douceur

1 Latouche d'AUGMENTATION(+)/de DIMINUTION(-)
DE PUISSANCE - contr6le le niveau de puissance de
chaque foyer

2 Latouche d'AUGMENTATION(+)/de DIMINUTION(-)
DU TEMPS - contrdle le temps de cuisson des foyers

3 l'indicateur de PUISSANCE DU FOYER -signale le
niveau de puissance de chaque foyer

4 Latouche ON/OFF pour allumer ou éteindre I'appareil.

5 La touche de VERROUILLAGE DES BANDEAUX
DE COMMANDES pour empécher toute intervention
extérieure sur les réglages de la table de cuisson
et pour signaler le verrouillage des bandeaux de
commande

6. .Afficheur PROGRAMMATEUR -pour afficher le temps
programmeé pour la cuisson.

I Pour plus d'informations sur les fonctions du bandeau
de commande, voir « Mise en marche et utilisation » .

I Ce produit est conforme aux exigences de la
derniére Directive européenne sur la limitation
de consommation d'énergie en mode veille.
Si aucune opération n'est effectuée pendant 2
minutes, aprés que les voyants d'indication de chaleur
résiduelle soient désactivés et que le ventilateur s'arréte
(si disponible), I'appareil s'arréte automatiquement.
L'appareil est de nouveau en marche une fois que
vous appuyez sur la touche ON/OFF.

I Selon le nombre de zones dg chauffage/cuisson de
la plaque, les TOUCHES DE SELECTION DU FOYER

varient entre et

Installation

!'Veuillez lire attentivement ces instructions, avant d'utiliser
votre nouvel appareil. Elles contiennent des conseils
importants sur la sécurité, l'installation et I'entretien de
cet appareil.

! Veuillez conserver ce mode d'emploi pour pouvoir
le consulter & tout moment. Passez-le aux nouveaux
propriétaires de 'appareil.

Positionnement

! Conservez tous les emballages hors de la portée des
enfants. Il peuvent présenter un risque d'étouffement ou
de suffocation (voir Précautions et conseils).

! L'installation de I'appareil doit étre effectuée par un
professionnel qualifié, conformément aux instructions
du fabricant. Une mauvaise installation peut causer des
dommages a des personnes, a des animaux ou a des
biens.

Encastrement

Pour garantir le bon fonctionnement de I'appareil, utilisez

un meuble approprié.

* Le matériau du plan d'appui doit étre thermorésistant
a une température d'environ 100°C.

* En cas d'installation de I'appareil sur un four, ce dernier
doit étre équipé d'un dispositif de refroidissement par
ventilation forcée.

+ Evitez d'installer la plaque de cuisson au-dessus

d'un lave-vaisselle: dans le cas contraire, prévoir une

séparation étanche entre les deux appareils.Aération

Pour permettre une bonne aération et pour éviter toute

surchauffe autour des surfaces, la plague de cuisson doit

étre positionnée comme suit :

+ A au moins 40 mm du mur arriére ou de toutes autres
surfaces verticales.

» Afin de garder une distance minimale de 20 mm entre
la découpe d'encastrement et le meuble en dessous.

e Les meubles jouxtant I'appareil, dont la hauteur est
supérieure a celle du plan de cuisson, doivent étre
placés a au moins 450 mm du bord du plan.

Fixation

Il est impératif d'assurer I'encastrement de I'appareil sur un
plan d'appui parfaitement plat. Toutes déformations
causées par une mauvaise fixation pourraient altérer les
caractéristiques de la plaque de cuisson, ainsi que ses
performances.

Lalongueur de la vis de réglages des crochets de fixation
doit étre réglée avant leur montage selon I'épaisseur du
plan d'appui :

e épaisseur de 3,5 mm : vis de 9,5 mm




Installation de la rondelle de sécurité DIMENSIONS DE L'ARMOIR

1

DISTANCES DE SECURITE AVEC LE MEUBLE

v
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Fixez la plague comme suit :

1. Servez-vous des vis courtes sans pointe pour visser les
4 ressorts de centrage dans les trous prévus sur chaque
cOté de la table, en leur milieu.

2. Insérez la table de cuisson dans la découpe prévue,
bien au centre et appuyez tout autour du cadre pour que
la table adhére parfaitement au plan d'appui.

! Les vis des ressorts de centrage doivent étre accessibles.
I Conformément aux normes de sécurité, aprées
encastrement, I'appareil ne doit plus étre en contact avec
les parties électrifiées.

! Toutes les parties servant de protection de I'appareil
doivent étre fixées de maniére a ne pouvoir étre enlevées
gu'a l'aide d'un outil.

Raccordement électrique

! Le raccordement de la plague de cuisson et celui
d'un éventuel four a encastrer doivent étre effectués
séparément, pour des raisons de sécurité et pour un
démontage plus facile du four.

Tension type et
fréquence réseau

220-240V 14N ~ e
50/60 Hz

Raccordement monophasé

La plaque est équipée d'un cable d'alimentation prévu pour
raccordement monophaseé. Raccordez les fils en respectant
les indications du tableau et des dessins suivants :

Cordon électrique Raccordement fils

_IT_ : jaune/vert
N: les deux fils bleus ensemble

OR®

L: le marron avec le noir

Tension type et
fréquence réseau

400V - 2+N ~
50/60 Hz =

Cordon électrique Raccordement fils

== jaune/vert

220-240V 3 ~

50/60 Hz ensemble
L1: noir

L2: brun

S,

s

= @ N: les deux fils bleus
©
@

Autres types de branchement

Silinstallation électrique correspond al'une des caractéristiques
suivantes :

Tension type et fréquence réseau

* 400V - 2+N ~ 50/60 Hz

* 220-240V 3 ~ 50/60 Hz

Séparez les fils et raccordez-les en respectant les
indications du tableau et des dessins suivants :
Branchement du cable d'alimentation au réseau
électrique

En cas de raccordement direct au réseau, il faut installer un
interrupteur & coupure omnipolaire avec un minimum de 3
mm d'écartement entre les contacts.

! L'installeur est responsable du bon raccordement
électrique de l'appareil et du respect des normes de
sécurité.

Mise en marche et utilisation

 Laprise peut supporter la puissance maximale de I'appareil,
indiquée sur la plaque signalétique de I'appareil.

« Latension se situe dans la plage de valeurs indiquées sur
la plaque signalétique.

» La prise est compatible avec la fiche de I'appareil. dans
le cas contraire, demandez a un technicien agréé de
la remplacer. N'utilisez pas de rallonges ou de fiches
multiples.

I Une fois I'appareil installé, le cable d'alimentation et la
prise électrique doivent étre facilement accessibles.
I Le cable ne doit étre ni pli€, ni excessivement écraseé.
I Le cable doit étre vérifié régulierement et remplacé par
un technicien agréé.
I Le fabricant décline toute responsabilité en cas
de non-respect des normes de sécurité énumérées
ci-dessus.
I Ne retirez ni ne remplacez le cable d'alimentation sous
aucun prétexte. Toute opération d'enlévement ou de
remplacement annule automatiquement la garantie et la
marque CE. INDESIT décline toute responsabilité en cas
d'accidents ou de dommage causés par I'enlévement ou
le remplacement du cable d'alimentation d'origine. Seul le
remplacement effectué par le technicien agréé INDESIT
et utilisant une piéce détachée originale, est autorisé.

I La colle utilisée pour les joints laisse des traces de
graisse sur le verre. Nous vous conseillons de les éliminer
avant utilisation de I'appareil, a I'aide d'un produit nettoyant
non abrasif. Au cours des premiéres heures d'utilisation,
I'odeur de caoutchouc qui pourrait se dégager, disparaitra
tres vite.

I Vous entendrez un bip quelques secondes apres la mise

sous tension de la plaque de cuisson. Vous pouvez alors

mettre votre table de cuisson en marche.

Types de bruit lors du fonctionnement normal de la

plague de cuisson :

e Bourdonnement : Il est d0 a la vibration des
éléments métalliques qui composent le générateur
et le récipient de cuisson ; il est produit par le champ
électromagnétique nécessaire a la montée en
température, il augmente au fur et a mesure que le
niveau de puissance du générateur augmente.

» Léger sifflement : Il se fait entendre lorsque la
casserole posée sur le foyer est vide ; une fois que
vous remplissez la casserole d'aliments ou d'eau, le
bruit s'arréte.

e Crépitement : Il s'agit d'un bruit provoqué par la
vibration des matériaux formant le fond de la casserole,
lorsqu'ils sont traversés par des courants parasites dus
au champ électromagnétique (induction) ; il est plus
ou moins intense, en fonction du matériau utilisé et il
diminue au fur et a mesure que les dimensions de la
casserole augmentent.

« Sifflement intense : Il se produit lorsque les deux
éléments a induction du méme groupe fonctionnent




simultanément a leur puissance maximale et/ou
lorsque la fonction booster est insérée sur le plus
grand élément a induction tandis que l'autre est
autorégulé. Le bruit diminue une fois que le niveau de
puissance de I'élément a induction autorégulé baisse ;
il est généralement causé par plusieurs couches de
matériaux différents formant le fond de la casserole.

e Bruit du ventilateur : Pour un fonctionnement correct
de la table et pour garantir la sécurité des composantes
électriques contre tout risque de surchauffe, il est nécessaire
d'activer un ventilateur. Le ventilateur fonctionne a sa
puissance maximale lorsque le plus grand générateur est
a son niveau de puissance maximum ou lorsque la fonction
booster estinsérée ; dans tous les autres cas, il fonctionne a
sa puissance intermédiaire selon la température détectée.
De plus, le ventilateur peut continuer a fonctionner méme
apres désactivation de la table de cuisson, si la température
détectée est élevée.

Les différents types de bruits énumérés ci-dessus sont

causeés par la technologie d'induction et ne sont pas

forcément des défauts de fonctionnement.

I Une pression prolongée sur les touches (-) ou (+) permet

I'avancement rapide des minutes et du minuteur.

Conditions initiales d'éclairage

Lorsque l'alimentation est d'abord appliquée a la surface
de cuisson, le bandeau de commande tactile effectue un
processus d'étalonnage pour les touches tactiles, ce qui
nécessite un faible niveau de lumiére ambiante dans la
zone des touches tactiles.

Si au cours de ce processus d'étalonnage un éclairage
ambiant excessif est détecté, l'interface d'utilisateur af-
fiche « FL » (erreur de lumiére ambiante infrarouge) et
le processus de calibration du bandeau de commande
est suspendu. Pour rectifier le processus, tout éclairage
qui pourrait affecter le processus d'étalonnage doit étre
éteint (par exemple I'éclairage de la hotte aspirante ha-
logéne). L'erreur disparait lorsque I'éclairage ambiant
satisfaisant est détecté et la procédure d'étalonnage du
bandeau de commande tactile va maintenant s'achever
de maniéere satisfaisante.

-L'erreur « FL » ne peut étre générée dans environ 3s de
la puissance initiale appliquée a la surface de cuisson.
-Désactivez tout éclairage de la hotte aspirante et I'éclai-
rage dirigé vers la table de cuisson lorsque l'alimentation
est d'abord appliquée a la table de cuisson.

-Une fois le processus de calibrage initial du bandeau de
commande tactile terminé, (environ 3s) toute hotte aspi-
rante ou autre éclairage peuvent étre activés normale-
ment et n'affecteront pas le fonctionnement du bandeau

de commande tactile.

* N Ay : N
N'existe que sur certains modeéles.

Activation de la plaque de cuisson

Une fois que vous avez connecté la plaque de cuisson a la
source d'alimentation, le bandeau de commande tactile se
verrouille automatiquement. Une pression prolongée sur la
touche de verrouillage du bandeau de commande permet

de déverrouiller ce dernier .

Une pression prolongée pendant environ une seconde sur la

touche permet d'activer la plague de cuisson.

La table de cuisson est mise en marche lorsqu'un signal
sonore retentit et les afficheurs des foyers affichent "0"

5 sec apres I'extinction de la table de cuisson, sans
aucune erreur / alarme ou chaleur résiduelle a afficher,

=0

la commande éteint le voyant (KEYLOCK LED)E . afin
de réduire la consommation d'énergie. Dés que nous
appuyons sur une touche, le voyant (KEYLOCK LED)

. s'allume et I'appareil peut continuer a fonctionner
comme a I'habitude.
L'extinction de la table de cuisson est signalée par 3
signaux sonores.

Réglage de gestion d'énergie

La limite de puissance maximale de la table de cuisson
(7200W) peut étre réduite par l'utilisateur a 2 800 W, 3
500 W ou 6 000 W (Limites de puissance ECO).

Pour fixer une nouvelle limite de puissance de la table
de cuisson :

-Pendant les 30 premieres secondes suivant le branche-
ment de I'appareil

-Les commandes doivent étre déverrouillées et tous les
chauffages désactivés

-Appuyez en méme temps les touches [+] et [-] des élé-
ments chauffants d'extrémité gauche et droite.

-Apres cette action, un signal sonore retentit et les ca-
racteres "Po" apparaissent dans Il'afficheur du minuteur
et la "Limite de puissance réelle de la table de cuisson"
est indiquée sur les afficheurs de I'élément chauffant de
I'extrémité gauche et droite.

Pour sélectionner une nouvelle limite de puissance :
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-Avec les touches (+) et (-), vous pouvez augmenter le
niveau de puissance. Les différents niveaux de puis-
sance disponibles sont : 2 800W, 3 500W, 6 000W ou
7 200W. Lorsque le niveau de puissance est a 7 200W,
si vous pressez les touches [+] ou [-], alors le niveau de
puissance devient 2 800W.

Pour achever l'enregistrement de la nouvelle limite de
puissance de la table de cuisson :

-Appuyez en méme temps les touches [+] et [-] des élé-
ments chauffants d'extrémité gauche et droite.

-Une fois l'opération terminée, le niveau de puissance de
votre table de cuisson est enregistré et le systéme peut
étre réinitialisé.

Pour achever l'opération sans enregistrer les modifica-
tions :

-Si pendant 60 secondes vous n'observez aucune ac-
tion, alors les modifications ne sont pas enregistrées et
le systéme peut étre réinitialisé.

Comment activer les foyers

Chaque foyer est allumé et commandé a l'aide des
touches de PUISSANCE (-) et (+) , qui sont utilisées
simultanément pour le réglage de puissance.

Pour commencer a utiliser un foyer, réglez le niveau de
puissance désiré (entre 0 et 9) a l'aide des touches de
PUISSANCE (-) et (+)

Appuyez et maintenez enfoncée la touche de PUIS-

SANCE (-) pour régler le niveau de puissance immé-

diatement sur “9”

Appuyez de suite les touches de PUISSANCE (+) et (-)

pour revenir au niveau de puissance “0”

Si le niveau de puissance est sur "0", appuyez et main-

tenez enfoncée la touche (+) pour augmenter rapide-

ment le niveau de puissance.

Fonction d'ébullition rapide- « Booster »
La fonction booster correspondant a certains foyers peut étre
utilisée pour économiser les temps de chauffage.

Pour l'activer, appuyez la touche de PUISSANCE (+)
au-dessus du niveau 9. Cette fonction suralimente la
puissance a 1 600 W ou 2 000 W, selon la dimension du
foyer concerné.

L'activation du booster est signalée par un signal sonore,
et la lettre 'P' apparait sur l'afficheur correspondant au
foyer sélectionné

La fonction booster fonctionne pendant 10 minutes
maximum. Aprés ces10 minutes, un bip se fait entendre
et le foyer

rentre au niveau « 9 »

Avec le chauffage au niveau Booster, si vous pressez la
touche [+], un bip signale une erreur et il n'y a aucune
modification du réglage de cuisson. Avec le chauffage
au niveau Booster, si vous pressez la touche [-], un
bip se fait entendre et la puissance de cuisson est
réduite a 9.

Comment désactiver les foyers

Pour éteindre un foyer, appuyez sur les touches de
sélection de PUISSANCE (-) et (+)

au méme moment.

Un bip sonore retentit et I'afficheur correspondant

indique “0”".

Utilisation du minuteur
11l est possible de programmer tous les foyers pour une
durée comprise entre 1 et 99 minutes.

1.Activer le minuteur en appuyant sur les touches
AUGMENTATION / DIMINUTION DU TEMPS. Un signal
sonore retentit, l'afficheur du minuteur indique un "00" et
I'afficheur du foyer montre un "t" qui clignote, indiquant
que le foyer doit étre sélectionné.

2 Sélectionnez le foyer souhaité en appuyant sur l'une
des touches de foyer (+) ou (-). Un signal sonore retentit,
le voyant LED a co6té de l'afficheur du foyer commence a
clignoter si aucune puissance n'est sélectionnée, ou est
activé si l'une des puissances est sélectionnée. L'affi-
cheur du minuteur commence a clignoter indiquant que
le temps doit étre choisi

3. Réglez la durée de cuisson souhaitée en appuyant
sur les touches AUGMENTATION / DIMINUTION DU
TEMPS.

I L'utilisateur peut sélectionner un seul élément chauf-
fant a la fois.

IEn appuyant et en maintenant enfoncées les touches +
et -, vous augmentez la vitesse de sélection de la durée.
! Si le temps n'est pas sélectionné au bout de 10 se-
condes, le minuteur s'éteint.

! Si le temps sélectionné est "00" au bout de 10 se-
condes, le minuteur s'éteint.

Mise en marche du minuteur programmateur.

Le compte a rebours commence 10 secondes aprés
la derniére utilisation des touches AUGMENTATION
(+)/ DIMINUTION (-) DU TEMPS. Si l'une des puis-
sances est sélectionnée, un signal sonore retentit et
I'afficheur du minuteur cesse de clignoter. La méme
opération est effectuée sur I'élément chauffant led.
La derniére minute sera affichée en secondes.

I Lorsque le minuteur est en compte a rebours, I'utili-
sateur peut changer le temps a n'importe quel moment
en appuyant sur les touches AUGMENTATION / DIMI-
NUTION DU TEMPS. Ensuite, le compte a rebours du
minuteur s'arréte et le minuteur passe au mode sélec-
tion de temps dans I'attente d'une sélection de temps.




Fin du minuteur programmateur.

Lorsque le temps réglé sur le minuteur s'est écoulé,
I'élément chauffant chronométré s'éteint, I'afficheur
du minuteur et le voyant led de I'élément chauffant
chronométré commence a clignoter et une alarme sonore
du minuteur retentit pendant une minute. L'alarme du
minuteur peut étre annulée par I'utilisateur a tout moment,
méme pendant la premiére minute de l'alarme. Lorsque
le minuteur est en mode alarme, la pression sur l'une des
touches de la commande tactile éteint le minuteur.

I Pour annuler le fonctionnement du minuteur, sélec-
tionnez la valeur du temps de “00” en appuyant sur les
touches TEMPS (+) et (-) au méme moment.

I Lorsque tous les foyers ne sont pas alimentés, et I'un
d'entre eux est temporisé a la puissance zéro, la fonction

de verrouillage est activée aprés 1 minute.

Verrouillage du bandeau de commande
Pendant le fonctionnement de la table de cuisson, il est
possible de verrouiller les commandes du four afin d'éviter
toutes interventions extérieures sur le réglage (par les enfants,
lors du nettoyage, etc.).

Appuyez sur la touche pour verrouiller le bandeau
de commande : -le voyant s'allume et un bip sonore se
fera entendre.

Pour utiliser toutes les commandes (ex. I'arrét de cuisson),
vous devez désactiver cette fonction. Pressez la touche

pendant un moment, le voyant s'éteint et la fonction
de verrouillage est désactivée.

Toutes les touches sur la sélection du foyer seront
verrouillées
si : la table de cuisson est désactivée,
si le verrouillage du bandeau de commande est activé
ou
en cas d'erreur sur la table de cuisson..

Désactivation de la plaque de cuisson

Pressez latouche pour désactiver votre appareil - ne
comptez pas uniguement sur le capteur de casserole.
Si le verrouillage du bandeau de commande est activé,
alors les commandes resteront verrouillées méme apres
la mise en marche a nouveau de la plague de cuisson.
Pour activer a nouveau la plaque, vous devez d'abord
désactiver la fonction de verrouillage.

Conseils d'utilisation de lI'appareil

I Utilisez des récipients dont le matériau est compatible
avec l'induction (matériau ferromagnétique). Nous
recommandons l'utilisation des casseroles en : fonte,
acier émaillé ou inox spécial induction. Pour vous assurer
de la compatibilité d'un récipient, effectuez un test avec
un aimant.

CORRECT INGORRET
X i
' . Fonte CQuivre, aluminium, verre,
Acier émaillé faience, céramique, acier

= acier inoxydable spécial

De plus, pour obtenir de meilleurs résultats avec votre plaque :

e Utilisez des casseroles a fond plat, d'épaisseur, pour
u'elles adhérent pleinement au foyer.

inoxydable non magnétique

¢ Utilisez toujours des casseroles dont le diameétre couvre
entierement le foyer, afin de bénéficier de toute la chaleur
disponible.

i f

=

¢ Assurez-vous que la base des casseroles est toujours
seche et propre, pour garantir un bon contact et une longue
durée de vie des foyers et des casseroles.

« Evitez dutiliser les mémes casseroles que sur les brileurs
a gaz : la concentration de chaleur sur les brlleurs a gaz
peut déformer le fond de la casserole, qui perd ainsi de
son adhérence.

Dispositifs de sécurité
Détection de récipient

Chaque foyer est équipé d'un dispositif de détectionde
casserole. Le foyer n'émet de chaleur qu'en présence
d'une casserole adaptée.

Le signe "u" sur I'écran apparait si apres avoir sélectionné
le foyer, la casserole n'est pas posée sur un élément
chauffant, ou pour signaler :

¢ Une casserole incompatible,
¢ Une casserole avec un tres petit diamétre,
¢ que la casserole a été soulevée.

Si aprés10 sec. aucune casserole n'est placée sur le
foyer, un signal

d'avertissement est émis.

Si aprés 60 sec. aucune casserole n'est placée sur le
foyer, le foyer

s'éteint.
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Protection contre la surchauffe

Puissance Durée limite de fonctionnement
En cas de surchauffe des composants électroniques, le 1 9
nombre indiquant le niveau de puissance clignote, et la 5
8

lettre « ¢ » s'affiche a I'écran. Lorsque la température
atteint un niveau acceptable, ce message disparait et la 3 7
plaque de cuisson est a nouveau utilisable.

4 6

Interrupteur sécurité 5 5

: A . e 6 4

L'appareil est équipé d'un interrupteur sécurité qui éteint

automatiqguement les foyers apres un temps limite d'utilisation 7 3

a un niveau de puissance donné. Lorsque linterrupteur 8 5
sécurité est activé, 'écran affiche « 0 ». 5

1

Par exemple : le foyer arriére droit est réglé a 5 et
s'éteindra aprés 5 heures de fonctionnement continu,
tandis que le foyer avant gauche estréglé a 2 et s'éteindra
apres 8 heures.

Lorsqu'une ou plusieurs touches sont activées pen-
dant plus del0 sec, le bandeau de commande tactile

Conseils utiles pour la cuisson

se desactive. .
Un signal sonore d'avertissement retentit toutes les R b ﬁ
10 § El Rifecmeee Frivre
sec., pendant I'activation de(s) touche(s). g o T
La table de cuisson est désactivée lorsque tous les ° ol IR Ebulition
foyers sont a la position zéro pendant 10 sec. E E 7
Si la désactivation résulte d'une erreur d'activation 5 | cees Saise o coloraton
des touches, le bandeau de commande tactile agit 3 ] Gouy au play “oc1ope Tlets e poseen
comme ci-dessus. =
Signal sonore _l %de (Sauce hqu\deS:@?
=:' E:‘T Frémissante (Pates, Riz, Légumes)
.Ceﬁi e;pl))pllcatlon indigue également de mthlpIes anomalies : g F‘
jet (casserole, couvert, etc.) placé pendant plus de g - R@édum e e o _J

10 secondes sur le bandeau de commande. 2 =1
* Un débordement sur le bandeau de commande. 3
» Une pression prolongée sur une touche. Tous ces cas 5 ﬁ/ ﬁ

énumeres ci-dessus peuvent déclencher un signal sonore. Ly | Cuisson aubainmarie Cuisson Autocuiseur aprés chuchotement

Veuillez éliminer la cause du dysfonctionnement afin !

d'arréter le signal sonore. Le cas échéant, le signal sonore 8 1

continue a retentir et la plaque s'éteint. s = =

2 2 Mijotage (Ragouts) Réchauffage des préparations
Erreurs et alarmes °© E
8 - P——

En cas d'erreur, I'appareil tout entier ou le(s) foyer(s) gg c j U
est(sont) éteint(s), un bip retenti (uniquement si un ou 3g || e v ens

plusieurs foyers sont activés), I'écran affiche une lettre
« F » ainsi que le code d'erreur (un numéro d'index ou
une lettre) en alternance.

Si le probléme persiste, veuillez contacter le Service
technique.




Précautions et conseils

! Cet appareil a été congu et fabriqué conformément
aux normes internationales de sécurité. Ces consignes
de sécurité sont tres importantes et doivent étre lues
attentivement.

c Cet appareil est conforme aux Directives
Communautaires suivantes :

- 2006/95/CEE du 12/12/06 (Basse Tension) et modifications
successives

-2004/108/CEE du 15/12/04 (Compatibilité électromagnétique)
et modifications successives

- 93/68/CEE du 22/07/93 et modifications successives.

- 1275/2008 stand-by/off mode.

Sécurité générale

! S'assurer que la prise d’air a travers la grille du

ventilateur ne soit jamais bouchée. La table a encastrer

exige en effet une bonne aération pour le refroidissement
des composants électroniques.

! Uinstallation d’une table de cuisson a induction au-dessus

d’'un réfrigérateur sous plan (chaleur) ou au-dessus d'un

lave-linge (vibrations) est vivement déconseillée. L'espace
indispensable a la ventilation des éléments électroniques
serait en effet insuffisant.

e Cet appareil a été congu pour un usage familial, de type
non professionnel.

e Cet appareil ne doit pas étre installé en extérieur, méme
dans un endroit abrité, il est en effet tres dangereux de le
laisser exposé a la pluie et aux orages.

¢ Ne pas toucher a 'appareil si'on est pieds nus ou sil'on
a les mains ou les pieds mouillés ou humides.

e Cetappareil quiserta cuire des aliments ne doit &tre utilisé
que par des adultes conformément aux instructions du
mode d'emploi. Ne pas utiliser la table comme plan de
dépose ou comme planche a découper.

e | e plan vitrocéramique résiste aux chocs mécaniques, il
peut toutefois se fendre (ou méme se briser) sous I'effet
d’'un choc provoqué par un objet pointu, tel qu'un ustensile
par exemple. Dans ce cas, débrancher immédiatement
I'appareil du réseau électrique et s'adresser a un centre
d’'assistance technique.

e FEviter que le cordon d'alimentation d’autres petits
électroménagers touche a des parties chaudes de latable
de cuisson.

e Ne pas oublier que la température des foyers reste
assez élevée pendant trente minutes au moins aprées leur
extinction. La chaleur résiduelle est aussi signalée par un
voyant (voir Mise en marche et Utilisation).

e Garder a bonne distance de la table de cuisson tout
objet qui pourrait fondre, des objets en plastique ou
en aluminium par exemple, ou des produits a haute
teneur en sucre. Faire tres attention aux emballages,
au film plastique et au papier aluminium : au contact
des surfaces encore chaudes ou tiedes, ils risquent
d’endommager gravement la table.

e S'assurer que les manches des casseroles soient
toujours tournés vers I'intérieur de la table de cuisson
pour éviter tout risque d’accident.

e Ne pas tirer sur le cable pour débrancher la fiche de
la prise de courant.

e N'effectuer aucune opération de nettoyage ou
d’entretien sans avoir auparavant débranché la fiche
de la prise de courant.

e || n'est pas prévu que cet appareil soit utilisé par des
personnes (enfants compris) présentant des capacités
physigues, sensorielles ou mentales réduites ou
qui nont pas I'expérience ou les connaissances
indispensables, a moins qu’elles ne le fassent sous la
surveillance de quelgu’un responsable de leur sécurité
ou gu’elles aient été diment formées sur I'utilisation
de l'appareil.

e Avis a toute personne portant un pacemaker ou
autre implant médical actif :

La table est conforme a toutes les réglementations en
matiére d’interférences électromagnétiques.

Par conséquent, ce produit est parfaitement conforme
a toutes les dispositions légales (directives 89/336/
CEE). Il a été concu de maniére a ne pas provoquer
d’interférences a d’autres appareils électriques utilisés,
pourvu que ceux-ci soient également conformes aux
réglementations susmentionnées. La table induction
génere des champs électromagnétiques a courte
portée. Afin d’éviter tout risque d’interférence entre la
table de cuisson et le pacemaker, ce dernier devra
étre fabriqué conformément a la réglementation en
vigueur.

A ce propos, nous ne pouvons assurer que la
conformité de notre produit. Pour tous renseignements
quant a la conformité ou a des problemes éventuels
d’incompatibilité, priere de s’adresser a son médecin
traitant ou au fabricant du pacemaker.

e S’assurer que les enfants ne jouent pas avec I'appareil.

¢ Ne pas poser d'objets métalliques (couteaux, cuilleres,
couvercles, etc.) sur la table, ils risquent de devenir
brdlants.

¢ Le dispositif n’est pas destiné a étre mis en ceuvre
par une minuterie externe ou un systéme de
télécommande séparée.

hi¢

Mise au rebut I

e Mise au rebut du matériel d’'emballage : se conformer aux
réglementations locales, les emballages pourront ainsi étre
recyclés.

e |adirective européenne 2002/96/CE relative aux déchets
d’équipements électriques et électroniques (DEEE),
prévoit que les électroménagers ne peuvent pas étre
traités comme des déchets solides urbains courants.
Les appareils usagés doivent faire I'objet d’'une collecte
séparée pour optimiser le taux de récupération et de
recyclage des matériaux quiles composent et empécher
tout danger pour la santé et pour 'environnement. Le
symbole de la poubelle barrée est appliqué sur tous les
produits pour rappeler qu'ils font 'objet d’'une collecte
sélective. Pour de plus amples renseignements sur la
mise au rebut des électroménagers, les possesseurs
peuvent s’adresser au service public prévu a cet effet
Ou aux commercgants.
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Nettoyage et entretien

Mise hors tension
Avant toute opération de nettoyage ou d’entretien couper
I'alimentation électrique de I'appareil.

Nettoyage de I’appareil

! Ne jamais utiliser de détergents abrasifs ou corrosifs,
tels que des bombes aérosols pour grilloirs et fours, des
détacheurs et des anti-rouille, des poudres a récurer ou
des éponges a surface abrasive : ils risquent de rayer
irremédiablement la surface.

I'Ne jamais nettoyer 'appareil avec des nettoyeurs vapeur

ou haute pression.

e Pour un entretien courant, passer une éponge humide
sur la surface de la table et essuyer avec du papier
essuie-tout.

e Si la table est particulierement sale, frotter avec un
produit d’entretien adapté au verre vitrocéramique,
rincer et essuyer.

e Pour enlever les salissures en relief, utiliser un grattoir
prévu a cet effet. Intervenir dés que possible, ne
pas attendre que I'appareil ait refroidi afin d’éviter
toute incrustation des salissures. L'utilisation d’'une
éponge en fil d’acier inoxydable, spéciale verre
vitrocéramique, imprégnée d’eau savonneuse donne
d’excellents résultats.

e Tout objet, matiere plastique ou sucre ayant
accidentellement fondu sur la table de cuisson doit
étre aussitét enlevé a I'aide du grattoir tant que la
surface est encore chaude.

Description technique des modeéles

e Une fois que la table est propre, elle peut étre traitée
avec un produit d’entretien et de protection spécial :
celui-ci forme un film invisible qui protege la surface en
cas de débordement accidentel. Opérer de préférence
quand 'appareil est tiede ou froid.

e Prendre soin de toujours bien rincer a I'eau claire et
d’essuyer latable : les résidus des produits pourraient
en effet s’incruster lors d’une prochaine cuisson.

Cadre en acier inox (uniquement pour les modeles avec
encadrement)

Un contact prolongé avec une eau trés calcaire ou
I'utilisation de nettoyants contenant du phosphore
peuvent tacher 'acier inox.

Nous conseillons de rincer abondamment et de bien
essuyer apres entretien. Il est préférable d’éliminer
aussitot tout débordement d’eau.

! Certaines tables ont un cadre en aluminium ressemblant
a de I'acier inox. Ne pas utiliser de produits d’entretien
et de dégraissage ne convenant pas pour I'aluminium.

Démontage de la table
Sile démontage de la table de cuisson s’avére nécessaire

1. enlever les vis qui fixent les ressorts de centrage sur
les cotés;

2. desserrer les vis des crochets de fixation dans les
coins;

3. dégager la table de cuisson du meuble.

! Il est vivement déconseillé d’essayer d’accéder aux
meécanismes internes pour tenter une réparation. En cas
de panne, contacter le service d’assistance technique.

L'induction est le procédé de cuisson le plus rapide. Contrairement aux plaques traditionnelles, le foyer n’émet
aucune chaleur : la chaleur est produite a l'intérieur du récipient a condition que le fond de ce dernier soit en

matériau ferromagnétique.

Tables de cuisson KIX 644 CE KIX633 CE
KIX 644 B E

Foyers Puissance (en W) | Puissance (en W)

Arriere gauche | 1200 - B1600 -

Arrigre droit [ 1500 - B 2000 | 1500 - B 2300

Avant gauche | 1500 - B 2000 111500 - B 2300

Avant droit [ 1200 - B1600 [ 1200 - B1600

Puissance totale 7200 6200

Légende :

| = foyer a induction simple
B = booster: le foyer peut étre suralimenté
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KIX 644
KIX 633
KIX 644

CE
CE
BE

ATENCION !

* ATENCION: Este aparato y sus partes
accesibles se calientan mucho durante
el uso.

* Por lo tanto, es importante evitar tocar
los elementos calentadores.

* Mantenga alejados a los nifios menores
de 8 anos si no son continuamente
vigilados.

* El presente aparato puede ser utilizado
por nifios mayores de 8 afos y por
personas con capacidades fisicas,
sensoriales o mentales disminuidas
0 sin experiencia ni conocimientos,
si se encuentran bajo una adecuada
vigilancia o si han sido instruidos sobre
el uso del aparato de modo seguro y
comprenden los peligros relacionados
con el mismo. Los nifios no deben
jugar con el aparato. Las operaciones
de limpieza y de mantenimiento no
deben ser realizadas por nifios sin
vigilancia.

 ATENCION: Dejar un quemador con
grasas o aceites sin vigilancia puede
ser peligroso y provocar un incendio.

* NUNCA intente apagar una llama/
incendio con agua, se debe apagar el
aparato y cubrir la llama, por ejemplo,
con unatapa o con una mantaignifuga.

 ATENCION: Riesgo de incendio: no
deje objetos sobre las superficies de
coccion.

« ATENCION: Si la superficie de
vitroceramica esta agrietada, apague
el aparato para evitar sacudidas
eléctricas.

» No utilice nunca limpiadores a vapor
o de alta presion para la limpieza del
aparato.

* El aparato no se debe poner en
funcionamiento a traves de un
temporizador externo o de un sistema
de mando a distancia.

* No coloque objetos metalicos (cuchillos,
cucharas, cubiertos, etc.) sobre la
placa de coccion porque pueden
calentarse.

» Después del uso apague la placa de
coccioén utilizando su mando y no
tenga en cuenta el detector de ollas.

22



Panel de control

Descripcion del aparato

3 3
% s O 8 %
-8 8- 88 -8 8-
1 EJ0 9 BES
— T T
1 4 2 6 5 1

El panel de control que se describe en este manual es solo
un ejemplo representativo: puede no coincidir exactamente
con el panel en su aparato.

Cuando se utiliza el panel de control del panel tactil:

. No utilice guantes
. Use un dedo limpio
. Toque el cristal suavemente

1 Elbotén AUMENTO(+)/REDUCCION(-) DE POTENCIA
- controla la potencia en cada una de las zonas de
coccion

2 Elbotén AUMENTO(+)/REDUCCION(-) DE TIEMPO -
controla el tiempo en cada una de las zonas de coccion

3 Las pantallas de POTENCIA DE ZONA DE COCCION
- muestran el nivel de potencia seleccionado para cada
zona de coccion

4 El botén Encendido/Apagado apaga el aparato
encendido y apagado.

5 EIl boton BLOQUEO DEL PANEL DE CONTROL
evita cambios accidentales en la configuracién de
la encimera y muestra que el panel de control se ha
bloqueado.

6 La pantalla de TIEMPO - muestra el tiempo
seleccionado.

! Para obtener informacion detallada sobre las funcio-
nes del panel de control consulte la seccion “Puesta en
marcha y uso”.

! Este producto cumple con los requisitos de la
ultima Directiva Europea relativa a la limitacion del
consumo de potencia del modo de espera. Si no se
lleva a cabo ninguna operacién durante un periodo de 2
minutos, después de que las luces indicadoras de calor
residual apaguen el aparato y detenga el ventilador (si
lo hay), el aparato automaticamente cambia al modo
apagado. El aparato vuelve al modo de funcionamiento
unavez que el botén de Encendido/Apagado se presiona.

! Dependiendo del numero de calentadores / zonas
de coccion en la encimera los INDICADORES
SELECCIONADOS DE ZONAS DE COCCION pueden

[22]
variar entre yLeeJ

Instalacion

I Antes de utilizar su aparato nuevo, lea atentamente
este manual de instrucciones. Contiene informacion
importante acerca del funcionamiento seguro, instalacion
y mantenimiento del aparato.

I Guarde estas instrucciones para referencia futura.
Péaselos a los nuevos duefios de la maquina.

Posicionamiento

I Mantenga todo el material de embalaje fuera del alcance
de los nifios. Se puede presentar un peligro de asfixia o
sofocacion (vea Precauciones y consejos).

I El aparato debe ser instalado por un profesional
cualificado, de acuerdo con las instrucciones
proporcionadas. La instalacién incorrecta puede causar
dafos a las personas y los animales o puede lesionar
bienes.

Aparato empotrado

Use un armario adecuado para asegurar que el aparato

funcione correctamente.

» La superficie de soporte debe ser resistente al calor
hasta una temperatura de aproximadamente 100°C.

» Si el aparato se va a instalar por encima de un horno,
el horno debe estar equipado con un sistema de
enfriamiento de ventilacion forzada.

« Evite instalar la encimera sobre un lavavajillas: si esto

no se puede evitar, colocar un elemento de separacion

estanco entre los dos aparatos.

Ventilacion

Para permitir una ventilacion adecuada y para evitar el

sobrecalentamiento de las superficies circundantes la

encimera se debe colocar de la siguiente manera:

e Auna distancia minima de 40 mm del panel posterior
u otras superficies verticales.

e Para que unadistancia minima de 20 mm se mantiene
entre la cavidad de instalacion y el gabinete debajo.

« Muebles de cocina adyacentes al aparato y mas altos
que la parte superior de la encimera deben tener al
menos 450 mm desde el borde de la encimera.

Fijacion

El aparato debe ser instalado sobre una superficie plana y
perfectamente nivelada. Las deformaciones causadas por
una mala fijacion, podrian afectar a las caracteristicas y
el funcionamiento de la encimera.

El espesor de la superficie de apoyo deben tenerse en
cuenta al elegir la longitud de los tornillos de los ganchos
de fijacion:

e 3,5 mm de grosor: Tornillos de 9,5 mm
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Instalacion de la arandela de seguridad

1

MEDIDAS DEL EQUIPO

DISTANCIAS DE SEGURIDAD CON MUEBLES

v
}%—h
Min 5mm Min 20mm

30mm

J K

j—Ci

Min 5mm

Min 20mm 30omm- " ]
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Fije la encimera de la siguiente manera:

1. Utilice tornillos de fondo plano corto para fijar los 4
muelles de centrado en los orificios previstos en el punto
central de cada lado de la encimera.

2. Coloque la encimera en el hueco, asegurese de que
estid en una posicién central y empuje hacia abajo en
todo el perimetro hasta que la encimera se pegue a la
superficie de apoyo.

! Los tornillos de los muelles de centrado deben
permanecer accesibles.

! Con el fin de adherirse a las normas de seguridad,
el aparato no debe entrar en contacto con las partes
eléctricas, una vez que se ha instalado.

! Todas las partes que garantizan el funcionamiento
seguro del aparato no deben ser quitadas sin la ayuda
de una herramienta.

Conexion eléctrica

! La conexion eléctrica de la encimera y para cualquier
horno empotrado debe llevarse a cabo por separado, tanto
por motivos de seguridad como para hacer mas facil la
extraccion del horno.

Conexién monofasica

Voltajey
frecuencia de red

- N
| | .
@ L: marrén y negro juntas
La encimera de coccion esta equipada con un cable de
suministro de energia eléctrica conectado previamente, el
cual esta disefiado para la conexion monofasica. Conecte

los cables de acuerdo con las instrucciones que figuran en
la siguiente tabla y diagramas:

Cable eléctrico Conexién cableada

Otros tipos de conexion

Voltage and o -
mains frequency Cable eléctrico Conexion cableada
400V - 2+N ~ o= @ == amarillo / verde;
50/60 Hz =
220-240V 3 @ N: los dos cables
50/60 Hz @ azules juntos
@ L1: negro
L2: marrén

Si la alimentacion de red corresponde con una de las
siguientes:

Tension y frecuencia de la red eléctrica

* 400V - 2+N ~ 50/60 Hz

* 220-240V 3 ~ 50/60 Hz

Separe los cables y conéctelos de acuerdo con las
instrucciones que figuran en la siguiente tabla y
diagramas:

Conexion del cable de alimentacion alared eléctrica

Si el aparato esta conectado directamente a la red eléctrica de
un interruptor omnipolar debe ser instalado con una abertura
minima de 3 mm entre los contactos.

! El instalador debe asegurarse de que se ha realizado la
conexion eléctrica correcta y que es totalmente compatible
con las normas de seguridad.

Puesta en marchay uso -
ES

| |

e Latoma puede soportar la potencia maxima del aparato,
gue se indica en la placa de caracteristicas ubicada en el
aparato.

» Latension cae dentro del rango de los valores indicados
en la placa de datos.

e Latoma es compatible con el enchufe del aparato. Si la
toma es incompatible con el enchufe, pida a un técnico
autorizado que lo reemplace. No utilice cables alargadores
ni conexiones multiples.

I Una vez que el aparato ha sido instalado, el cable de

alimentacion y la toma de corriente deben ser facilmente

accesibles.

! El cable no debe sufrir pliegues ni compresiones.

! El cable debe ser revisado periddicamente y sustituido

so6lo por técnicos autorizados.

I Laempresadeclinatodaresponsabilidad en que no

hayan sido respetadas estas normas.

! No retire o sustituya el cable de suministro de energia

por ningln motivo. Su eliminacion o sustitucién, anulara

la garantiay el marcado CE. INDESIT no asume ninguna
responsabilidad por accidentes y dafios derivados de la
sustitucién / eliminacion del cable de alimentacion original.

La sustitucion sélo puede aceptarse cuando se lleva a

cabo por personal autorizado por INDESIT y utilizando

una pieza de repuesto originales.

! El pegamento aplicado sobre las juntas deja rastro
de grasa en el cristal. Antes de usar el aparato, se
recomienda eliminar estos con un producto de limpieza
no abrasivo especial. Durante las primeras pocas horas
de uso puede haber un olor a goma que desaparecera
muy rapidamente.

! Unos segundos después de que la placa esta conectada

a la red eléctrica, emite una sefial sonora. La vitroceramica

puede ahora estar encendida.

Tipos de ruido durante el funcionamiento normal de

vitroceramica:

e Zumbido: debido ala vibracion de las partes metalicas
que conforman el elemento de induccion y la olla, se
genera por el campo electromagnético requerido para
la calefaccion y aumenta a medida que aumenta la
potencia del elemento de induccién.

» Silbido suave: se escucha cuando la olla colocada
en la zona de calentamiento esta vacia; el ruido
desaparece unavez que la comida o el agua se colocan
en la olla.

e Crepitar: producido por la vibracion de los materiales
en la parte inferior de la olla debido al flujo de
corrientes parasitarias causadas por los campos
electromagnéticos (induccion); puede ser mas o menos
intensa dependiendo del material que constituye el
fondo de la olla, y disminuye a medida que aumentan
las dimensiones de la olla.
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» Silbido fuerte: se escucha cuando dos elementos
de induccién del mismo grupo de funcionan al mismo
tiempo a la maxima potencia y / o cuando la funcién
de refuerzo se encuentra en el elemento mas grande
mientras que el otro es auto-ajustado. El ruido se
reduce al disminuir el nivel de potencia del elemento
de induccién de auto-ajustade, las capas del fondo
de la olla hechas de diferentes tipos de materiales se
encuentran entre las principales causas de este ruido.

e Ruido del ventilador: un ventilador es necesario para
asegurar las funciones de vitroceramica correctamente
y para salvaguardar la unidad electronica de un posible
sobrecalentamiento. Las funciones del ventilador a la
méxima potencia cuando el elemento de induccion grande
esta ala maxima potencia o cuando la funcién de refuerzo
esta encendido, en todos los demas casos, se trabaja en
la potencia media en funcién de la temperatura detectada.
Ademas, el ventilador puede continuar funcionando
incluso después de conectar de nuevo la encimera, si la
temperatura detectada es alta.

Los tipos de ruido antes mencionados se deben a

la tecnologia de induccién y no son necesariamente

perturbaciones de funcionamiento.

I Si se presiona el boton (-) o (+) durante un periodo

prolongado de tiempo, la pantalla se desplaza

rapidamente, a pesar de los niveles de potencia y los

minutos del temporizador.

Condiciones de luz inicial

Cuando se aplica inicialmente a la superficie de coccion,
el control tactil lleva a cabo un proceso de calibracién
para las teclas tactiles, lo que requiere un bajo nivel de
luz ambiental en el area de las teclas tactiles.

Si durante este proceso de calibracion se detecta exce-
siva iluminacion ambiental, la interfaz de usuario mues-
tra "FL" (Error de luz ambiental de infrarrojos) y el proce-
so de calibracion de control se suspende. Para rectificar
el proceso cualquier tipo de iluminacién que podria afec-
tar el proceso de calibracién debe estar apagado (por
ejemplo, la iluminacion halégena de la campana de la
cocina). El error desaparecera cuando se detecta la
iluminacion ambiental de modo satisfactorio y el proce-
dimiento de calibraciéon de control tactil y se completa
satisfactoriamente.

-El error "FL" s6lo se puede generar dentro de 3s aproxi-
mados de la potencia inicial que se aplica a la superficie
de coccion.

-Se recomienda que el usuario desconecte toda la ilu-
minacién de la campana y la iluminacion dirigida hacia
la estufa cuando la energia se aplique inicialmente a la
estufa.

-Después de que el control tactil ha realizado su proce-
so de calibracion inicial, (3s aprox) cualquier campana
o iluminacién se pueden activar de forma normal y no

afectara el funcionamiento del control tactil.

Conexién de encimera

Después de conectar la encimera a la red eléctrica,
el panel tactil puede ser bloqueado automaticamen-
te. Para desbloquear la prensa del panel y mantenga
presionado el botén de Bloqueado del Panel de con-

(=5
trol

Para cambiar la placa de coccion, presione y mantenga

presionado el boton
segundo.

durante aproximadamente un

La placa se cambia a Encendido cuando se emite un
pitido y todas las zonas de coccién muestran un "0”

Cuando la superficie de coccion esta apagada, después
de 5 seg. sin ningun tipo de error / alarma o el calor
residual para mostrar, el control se apaga (LED DE

=0
BLOQUEO DE TECLA).E; con el fin de reducir el
consumo de energia. En cuanto tocamos una tecla, el

=0

(LED DE BLOQUEO DE TECLA). E sigue y podemos
seguir funcionando como de costumbre.

Apagar la estufa se indica mediante 3 pitidos.

Configuracion de la administracion de ener-
gia

El limite de potencia méaximo de la superficie de
coccion (7200W) puede ser reducido por el usuario a
2800w, 3500W o 6000W (Limites de potencia ECO).
La secuencia para establecer un nuevo limite de poten-
cia para la superficie de coccion es:

-Durante los primeros 30 segundos después de conec-
tar el aparato

-El tacto tiene que ser desbloqueado y todos los cale-
factores apagados

-Presione al mismo tiempo las teclas de los canlentado-
res izquierdo y derecho [+] y [].

-Una vez hecho esto, suena un pitido y los caracteres
"Po" estaran en las pantallas del temporizador vy el
"Limite de potencia de la superficie de coccion real”
estara en las pantallas del calentador extremo izquier-
do y derecho.

Para seleccionar un nuevo limite de potencia:

-Con las teclas (+) y (-), el limite de potencia se in-
crementa. Los poderes son seleccionables: 2800W,
3500w, 6000W o 7200W. Cuando el poder es 7200W,
si la tecla [+] o [-] es tocada la potencia cambia a
2800W.
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La secuencia para finalizar la grabacion del nuevo limite
de potencia de la superficie de coccion es:

-Presione al mismo tiempo las teclas de los canlentado-
res izquierdo y derecho [+] y [].

‘Una vez hecho esto, el nuevo limite de potencia de la
superficie de coccién se registra y hay un reinicio del
sistema.

Para terminar sin cambios grabacion:

-Si durante 60 segundos no hay accion, los cambios no
se registran y hay un reinicio del sistema.

Encendido de las zonas de coccion

Cada zona de coccion es encendida y controlada usando los
botones de POTENCIA (-) y (+), que al mismo tiempo
se utilizan para el ajuste de potencia.

e Paracomenzar a utilizar una zona de coccion, ajuste el
nivel de potencia deseado (entre 0 y 9) con lo botones
(-) y (+) de POTENCIA

Mantenga pulsado el botén (-) POTENCIA para estable-

cer el nivel de potencia inmediatamente a “9”

Mantenga pulsados los botones de POTENCIA (+) y (-)

simultaneamente para volver al nivel de potencia “0”

Si el nivel de potencia es "0", pulse y mantenga pulsado

el boton (+) para aumentar el nivel de potencia de forma

rapida.

Hervor réapido- Funcion “Aumentador de
presion”

La funcién de aumento de presion para algunas de las
zonas de coccion se puede usar para acortar los tiempos de
aumento de calor.

Puede ser activado mediante presionar el botén de
POTENCIA (+) por arriba del nivel 9. Esta funcién
aumenta la potencia de 1600 W o 2000 W, dependiendo
del tamafio de la zona de coccidn en cuestion.

La activacion del aumento de presidon se indica
mediante un pitido, y la letra "P" aparece en la pantalla
correspondiente a la zona de coccién seleccionada

El aumento de presion trabaja para un maximo de 10
minutos. Después de estos 10 minutos suena un pitido
y la zona de coccién

vuelve al nivel “9”

Con la calefaccién a nivel de aumento de presion,
si la tecla [+] se toca un error suena un pitido y la
configuracion de coccidon no cambia. Con el calor a
nivel de aumento de presion, si la tecla [-] se toca suena
un pitido y la configuracion de coccion se reduce a 9.

Apagado de las zonas de coccion

Para apagar una zona de coccién toque los

botones de seleccion de potencia (-) y (+) de forma si-
multanea.

I
Suena un pitido y aparece en las pantallas correspon-
dientes “0”.

Uso del temporizador
I Todas las zonas de coccion se pueden programar para
una duracioén de tiempo de coccion entre 1y 99 min.

1.Active el cronémetro pulsando los botones AUMENTO
/ REDUCCION DE TIEMPO. Suena un pitido, en
el indicador del temporizador aparece un "00" y se
visualizara en la zona de coccion una "t" parpadeante que
indica que la zona de coccidn tiene que ser seleccionada.

2 Seleccione la zona de coccidn deseada pulsando cual-
quiera de las teclas de zonas de coccién (+) o (-). Sue-
na un pitido, el LED junto a la indicacion de la zona de
coccidn empieza a parpadear si no se ha seleccionado
ninguna potencia, o se enciende si se ha seleccionado
alguna potencia. La visualizacion del temporizador co-
mienza a parpadear indicando que el tiempo tiene que
ser seleccionado

3. Ajuste el tiempo de coccion deseado pulsando de nue-
vo los botones AUMENTO / REDUCCION DE TIEMPO.

I El usuario puede seleccionar s6lo un calentador en un
momento.

ISi se mantienen pulsados los botones (+) y (-) aumenta
la velocidad de la seleccion de tiempo.

I Si no se selecciona el tiempo antes de 10 segundos, el
temporizador se desconectara.

I Si el tiempo seleccionado es "00" después de 10 se-
gundos, el temporizador se desconectara.

El temporizador empieza cuenta regresiva.

La cuenta hacia atras se inicia 10 segundos después
de la Gltima operacién en los botones INCREMENTAR
(+)) REDUCIR(-) TIEMPO. Si no se ha seleccionado
ninguna potencia, suena un pitido y en la pantalla y
el temporizador queda encendido. Lo mismo sucede
con el led del calentador.

El dltimo minuto se muestra en segundos.

! Cuando el crondmetro est4 en cuenta regresiva,
el usuario puede cambiar la hora en cualquier mo-
mento tocando los botones INCREMENTAR / REDU-
CIR TIEMPO. A continuacion, la cuenta regresiva se
detiene y los cambios de estado del temporizador al
estado de seleccién de tiempo de espera de una se-
leccion de tiempo.

Final de la cuenta regresiva del temporizador.
Cuando el tiempo programado en el temporizador haya
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transcurrido, el calentador cronometrado sera apagado,
la pantalla del temporizador y el calentador cronometrado
LED comenzara a parpadear y el pitido del temporizador
de alarma sonara durante un minuto. El temporizador de
alarma puede ser cancelado por el usuario en cualquier
momento, incluso durante el primer minuto de la alarma.
Cuando el cronémetro esta en estado de alarma, al pulsar
cualquier tecla del control tactil el temporizador se apaga.

I Para cancelar la operacion del temporizador, seleccio-
ne el valor de tiempo en "00", al presionar los botones
de TIEMPO (+) y (-) al mismo tiempo.

I Cuando todas las zonas de coccion no tienen po-
tencia, y una de ellas esta temporizada en el nivel de
potencia cero, la funcion de la tecla de bloqueo se

activara después de 1 minuto.

Bloqueo del panel de control

Cuando la encimera esté& encendida, es posible bloguear los
controles del horno con el fin de evitar cambios accidentales
gue se realizan para los ajustes (por los nifios, durante la
limpieza, etc.).

Pulse E;oel botdn de bloqueo del panel de control: -el
icono se iluminara y un pitido audible sera emitido.

Para usar cualquiera de los controles (por ejemplo, para
detener la coccion), debe desactivar esta funcién. Pulse

=0 . L
el boton |:; por unos momentos, el icono dejara de
iluminar y se eliminara la funcién de bloqueo.

Todas las teclas de la seleccién de la zona de coccion
se bloquearan
si la superficie para coccion esta apagada,
Si el bloqueo del panel de control se activa o
si se produce un error en una superficie de coccion.

Desconexion de la encimera

Pulse el boton para desconectar el aparato - no se
basan Unicamente en el sensor de la cacerola.

Si el bloqueo del panel de control se ha activado, los
controles seguirdn estando bloqueados incluso después
de que la encimera sea conectada de nuevo. Con el fin
de encender la encimera de nuevo, primero debe quitar
la funcién de bloqueo.

Consejos practicos sobre el uso del aparato
I Use utensilios de cocina hechos de materiales que
son compatibles con el principio de induccién (material
ferromagnético). Recomendamos especialmente sartenes
hechos de: hierro fundido, acero revestido o acero
inoxidable especial adaptados para la induccion. Use
un iman para probar la compatibilidad de los utensilios
de cocina.

APROPIADO NO APROPIADO

K

Hierro fundido Cobre, aluminio, vidrio, loza,
Acero esmaltado ceramica, acero inoxidable
- Acero inoxidable especial no magnético

Ademas, para obtener los mejores resultados de su encimera:
» Use recipientes con una base gruesay plana con el fin de
aprovechar al maximo la zona de coccion.

—_—

Utilice ollas de un diametro que es lo suficientemente

grande como para cubrir la totalidad de la zona de coccion,
con el fin de utilizar todo el calor disponible.

AT

» Asegurese de que el fondo de las ollas esté siempre limpio
y seco, con el fin de aprovechar al maximoy alargar la vida
de las dos zonas de coccion y utensilios de cocina.

« Evite utilizar la misma bateria de cocina que se ha utilizado
en los quemadores de gas: la concentracion de calor en
los quemadores de gas puede deformar el fondo de la
sartén, haciendo que pierda adherencia.

Dispositivos de seguridad
Sensor de cacerola

Cada zona de coccién esta equipada con un dispositivo
sensor de la cacerola. La plancha caliente s6lo emite calor
cuando se coloca una olla de dimensiones adecuadas para
la zona de coccidn en esta.

El signo "u" en la pantalla aparece si después de
seleccionar la zona de coccién de la cacerola no se coloca
en un calentador, o en caso de:

e Una cacerola incompatible
» Una cacerola cuyo didmetro es demasiado pequefia
e Lacacerola ha sido retirada de la plancha caliente.

Después de 10 segundos. sin cacerola en la zona de
calentamiento, una advertencia

de pitido es emitida.

Después de 60 segundos. sin cacerola en la zona de
calentamiento, el calentador

se apaga.
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Proteccidn contra sobrecalentamiento - A — -
Nivel de potencia|Limite de duracién de funcionamento en horas

Si los elementos electrénicos se sobrecalientan, el nimero 1 9
que sefaliza el nivel de potencia comienza a parpadeatr, y
la letra “c” aparece en la pantalla. Cuando la temperatura
ha alcanzado un nivel adecuado, este mensaje desaparece 3 7
y la encimera puede ser utilizada de nuevo.

2 8

4 6
Interruptor de seguridad 5 5
6 4

El aparato dispone de un interruptor de seguridad que cambia
autométicamente las zonas de coccién después de que han 7 3
estado en funcionamiento durante un cierto periodo de tiempo
a un nivel de potencia en particular. Cuando el interruptor de
seguridad se ha activado, la pantalla muestra “0”. 9 1
Por ejemplo: la plancha caliente trasera derecha se
establece en 5 y se apagara después de 5 horas de
funcionamiento continuo, mientras que la zona de coccion
delantera izquierda esta ajustada a 2 y se apagara
después de 8 horas.

Consejos practicos para la coccion

Cuando una o mas teclas se activan por mas de 10 . tl i
seg. el control tactil se desconecta g"’g = »
Un aviso sonoro sera emitido cada 10 £ S Saee e
sec., mientras que la/s tecla/s es/son activada/s. § E =:= _
Con todos los calentadores de potencia a cero du- = | Asado Ebulicion
rante 10 segundos la estufa se apaga. «2 [
. ., . ., . 5 3 C' G e —
Si la desconexion se debe a una activacion accidental 85 = | ocreoe Coccién & fuego fuerte y dorado
. . . . g 3’ 1 (Asados, Bistec, Escalopes, Filetes de
de las teclas, el control tactil actia como se menciona & [ pescads, Hueva frio)
arriba. -
[
| T J
Zumbador | Raiiondo (Batia aros, Verdint)
um o A oo - arroz, Verdu
°
o
£ —
Esto también puede indicar varias irregularidades: E',’ D T (U
« Un objeto (una cacerola, cubiertos, etc) se ha colocado en E C Fepesamento ento (Selsss consisertes)
- ° -
el panel de control durante méas de 10 segundos. g
» Algo se ha derramado sobre el panel de control. © l:l @/ ﬁ
* Unboton se ha presionado durante mucho tiempo. Todas Ly | Coeciona Barovaria Goncion ot a presen cspuss el sibido
las situaciones anteriores puede provocar que suene 1
la alarma. Elimine la causa de la averia para detener el e
zumbador. Sila causa del problema no se elimina, la sefial = _' —— N
. . - o
sonora persiste y la encimera se apagara. 88 |J| oo o o
3 a -' b;{éc(\gzlsadugg)o alentar comidas
Errores y Alarmas —
co2 |
sgg|c| L1 7
Cuando se detecta un error, todo el aparato o el 825 | | seasicnocome Mantener caliente
calentador/es se apaga/n, suena un pitido (s6lo si uno o (

mas calentadores estan activos) y todas las pantallas
muestran una letra 'F'y el cédigo de error (un nimero de
indice o una letra) alternativamente.

Si el problema no desaparece por si mismo, por favor
péngase en contacto con el Servicio Técnico.
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Precauciones y consejos

! El aparato ha sido proyectado y fabricado en conformidad
con las normas internacionales sobre seguridad. Estas
advertencias se suministran por razones de seguridad y
c € deben ser leidas atentamente.

Este aparato es conforme con las siguientes
Normas Comunitarias:

-2006/95/CEE del 12.12.06 (Baja Tension) y sucesivas
modificaciones

- 2004/108/CEE del 15/12/04 (Compatibilidad
Electromagnética) y sucesivas modificaciones

- 93/68/CEE del 22/07/93 y sucesivas modificaciones.

- 1275/2008 stand-by/off mode.

Seguridad general

! Controle que no se obstruya nunca la toma de aire
a través de la rejilla del ventilador. La encimera para
empotrar necesita una correcta aireacion para el
enfriamiento de los componentes electrénicos.

! No se aconseja instalar una encimera por induccién sobre

un frigorifico bajo encimera (calor) o sobre una lavadora

(vibraciones). En esos casos, el espacio necesario para la

ventilacion de los elementos electrénicos seria insuficiente.

» El aparato ha sido fabricado para un uso de tipo no
profesional en el interior de una vivienda.

« El aparato no se debe instalar al aire libre, tampoco si el
espacio estéa protegido porque es muy peligroso dejarlo
expuesto a la lluvia y a las tormentas.

* No toque la maquina descalzo o con las manos y pies
mojados o hiimedos.

e El aparato debe ser utilizado para cocinar alimentos,
s6lo por personas adultas y siguiendo las instrucciones
contenidas en este manual. No utilice la encimera como
superficie de apoyo ni como tajo de cocina.

e La encimera de vidrioceramica es resistente a los
choques mecanicos, no obstante, se puede rajar (o
eventualmente quebrantarse) si es golpeada con un
objeto con punta, como por ejemplo un utensilio. Si esto
sucediera, desconecte inmediatamente el aparato de
la red de alimentacién eléctrica y llame al Servicio de
Asistencia Técnica.

» Evite que el cable de alimentacion eléctrica de otros
electrodomésticos entre en contacto con las partes
calientes de la encimera.

» No olvide que la temperatura de las zonas de coccién
permanece bastante elevada durante treinta minutos,
como minimo, después que se han apagado. El calor
residual también esta sefialado por un indicador (ver
Puesta en funcionamiento y uso).

e Mantenga cualquier objeto que se pueda fundir a una
debida distancia de la encimera, por ejemplo, objetos
de plastico, de aluminio o productos con un elevado
contenido de azucar. Tenga particular cuidado con los
embalajes y peliculas de plastico o aluminio: si se dejan
sobre las superficies todavia calientes o tibias pueden
causar un grave dafio a la encimera.

» Verifigue que los mangos de las ollas estén siempre
dirigidos hacia dentro de la encimera para evitar que
sean chocados accidentalmente.

* No desconecte el aparato de la toma de corriente
tirando del cable sino sujetando el enchufe.

* No realice la limpieza o el mantenimiento sin haber
desconectado primero el aparato de la red eléctrica.

e No esta previsto que el aparato sea utilizado por
personas (incluidos los nifios) con capacidades
fisicas, sensoriales o mentales disminuidas, por
personas inexpertas o que no tengan familiaridad con
el producto, salvo que estén vigiladas por una persona
responsable de su seguridad, o que no hayan recibido
instrucciones preliminares sobre el uso del aparato.

e Advertencia para las personas que poseen
marcapasos u otros dispositivos médicos activos:
La encimera es conforme con todas las normas vigentes
en materia de interferencias electromagnéticas.

Por lo tanto, este producto responde perfectamente
a todos los requisitos de ley (directivas 89/336/CEE).
Ha sido proyectado para no crear interferencias con
otros equipos eléctricos, con la condicion de que los
mismos también sean conformes con dichas normas.
La encimera de induccion genera campos
electromagnéticos de alcance limitado.

Para evitar todo riesgo de interferencias entre la
encimera y el marcapasos, éste ultimo debera ser
realizado en conformidad con las normas vigentes.
Al respecto, nosotros s6lo podemos garantizar la
conformidad de nuestro producto. Para obtener
informacion sobre la conformidad o por problemas
de incompatibilidad, consulte con su médico o con el
fabricante del marcapasos.

 Evitar que los nifios jueguen con el aparato.

* No coloque objetos metalicos (cuchillos, cucharas,
cubiertos, etc.) sobre la encimera porque pueden
calentarse.

» El aparato no se debe poner en funcionamiento a
través de un temporizador externo o de un sistema
de mando a distancia.

Eliminacion

 Eliminacion del material de embalaje: respete las normas
locales, de esta manera los embalajes podran ser
reutilizados.

e La norma europea 2002/96/CE sobre la eliminacion de
aparatos eléctricos y electronicos (RAEE), establece
gue los electrodomésticos no se deben eliminar de la
misma manera que los desechos solidos urbanos. Los
aparatos en desuso se deben recoger separadamente
para optimizar la tasa de recuperacion y reciclaje de
los materiales que los componen e impedir potenciales
dafios para la salud y el medio ambiente. El simbolo de
la papelera tachada se encuentra en todos los productos
para recordar la obligacién de recoleccion separada.
Para obtener mayor informacion sobre la correcta
eliminacion de electrodomeésticos, los poseedores de los
mismos podran dirigirse al servicio publico responsable
0 alos revendedores.
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Mantenimiento y cuidados

Interrumpir el suministro de corriente
eléctrica

Antes de realizar cualquier operacion, desconecte el
aparato de la red de alimentacion eléctrica.

Limpiar el aparato

! Evite el uso de detergentes abrasivos o corrosivos,
como aerosoles para barbacoas y hornos, quitamanchas
y productos anticorrosivos, jabones en polvo y esponjas
con superficie abrasiva, pueden rayar irremediablemente
la superficie.

! No utilice nunca limpiadores a vapor o de alta presion
para la limpieza del aparato.

e Para un mantenimiento ordinario, es suficiente lavar la
encimera con una esponja hiumeda, secandola luego
con un papel absorbente para cocina.

* Sila encimera esta particularmente sucia, refriéguela
con un producto especifico para la limpieza de las
superficies de vidriocerdmica, enjudguela y séquela.

e Para eliminar las acumulaciones de suciedad mas
consistentes utilice una raedera especial. Intervenga
lo antes posible, sin esperar que el aparato se enfrie
para evitar que los residuos formen costras. Se pueden
obtener excelentes resultados usando una esponja con
hilos de acero inoxidable especial para encimeras de
vidriocerdmica, embebida en agua y jabon.

 Sisobre laencimerase hubieran fundido accidentalmente
objetos o materiales como plastico o azlcar, eliminelos
inmediatamente con la raedera, mientras la superficie
esta todavia caliente.

Descripcion técnica de los modelos

* Una vez limpia, la encimera se puede tratar con un
producto especifico para el mantenimiento y la proteccion:
la pelicula invisible que deja este producto protege la
superficie en caso de escurrimientos durante la coccién.
Se recomienda realizar estas operaciones con el aparato
tibio o frio.

* Recuerde siempre enjuagar la encimera con agua limpia
y secarla cuidadosamente: en efecto, los residuos de
productos podrian encostrarse durante la siguiente
coccion.

Estructura de acero inoxidable (sélo en los modelos con

marco)

El acero inoxidable puede mancharse por la accién de agua

muy calcarea dejada por un periodo de tiempo prolongado en

contacto con el mismo o debido a productos para la limpieza
con contenido de fésforo.

Se aconseja enjuagar abundantemente y secar con cuidado

después de la limpieza de la encimera. Si se derramara agua,

seque rapidamente y con cuidado.

! Algunas encimeras poseen un marco de aluminio que se

asemeja al acero inoxidable. No utilice productos para la

limpieza y el desengrase no adecuados para el aluminio.

Desmontar la encimera

Cuando sea necesario, se puede desmontar la encimera:
1. quite los tornillos que fijan los muelles de centrado en los
costados;

2. afloje los tornillos de los ganchos de fijacién en las
esquinas;

3. extraiga la encimera del mueble.

! Se recomienda evitar acceder a los mecanismos internos
para intentar una reparaciéon. En caso de averia, llame al
Servicio de Asistencia Técnica.

El sistema por induccion es el procedimiento de coccién més rapido que existe. A diferencia de las placas
tradicionales, no es la zona de coccién que se calienta: El calor es generado directamente dentro de la olla la cual
debera poseer necesariamente un fondo de material ferromagnético.

Encimeras KIX 644 C E

KIX 644 B E

KIX633 CE

Zonas de coccion Potencia (en W)

Potencia (en W)

Posterior izquierda | 1200 - B1600 -
Posterior derecha | 1500 - B 2000 | 1500 - B 2300
Delantera izquierda 1 1500 - B 2000 111500 - B 2300
Delantera derecha 1 1200 - B1600 | 1200 - B1600
Potencia total 7200 6200

Leyenda:
I = zona de coccion por induccién simple
B = booster: la zona de coccion puede ser sobrealimentada
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ATENCAO!

e ATENCAOQO: Este aparelho e as suas
partes acessiveis agquecem muito
durante a utilizacéo.

e £ preciso ter atencéo e evitar tocar os
elementos que aquecem.

e Manter afastadas as criancas com
menos de 8 anos, caso Ndo estejam a
ser vigiadas.

e O presente aparelho pode ser utilizado
por criancas com mais de 8 anos e
por pessoas com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas ou com
pouca experiéncia e conhecimentos,
caso sejam adequadamente vigiadas
ou caso tenham recebido instrucdes
em relacdo ao uso do aparelho de
forma segura e tenham conhecimento
dos perigos associados. As criancas
nao devem brincar com o aparelho. As
operacfes de limpeza e manutencao
nao devem ser efectuadas por criancas
sem vigilancia.

e ATENCAQO: Deixar um fogado com
gordura e 6leo sem vigilancia pode ser

erilgoso e provocar um incéndio.

UNCA tente apagar as chamas com
agua. E necessario desligar o aparelho
e cobrir as chamas com uma tampa ou
com uma manta ignifuga.

e ATENCAOQO: Risco de incéndio: néo
deixe objectos sobre as superficies de
cozedura.

e ATENCAO: Se a superficie vitroceramica
estiver rachada, desligue o aparelho
para evitar a possibilidade de choques
eléctricos.

e Nunca utilize equipamento de limpeza
a vapor ou de alta pressao para limpar
o aparelho.

e O aparelho nao é destinado a ser
colocado em funcionamento por meio
de um temporizador externo ou por
um sistema de comando a distancia
separado.

e Nao apoie objectos metalicos (facas,
colheres, tampas, etc.) sobre o plano
porque podem ficar quentes.

e Depois do uso, desligue o plano de
cozedura através do seu dispositivo de
comando e n&o confie no detector de
panelas.

32



Descricao do aparelho
Painel de controlo
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O painel de controlo descrito neste manual é apenas
um exemplo representativo: pode ndo corresponder
exactamente ao painel do seu aparelho.

Quando utilizar o painel de controlo:

. Nao usar luvas
. Usar um dedo limpo
. Tocar o vidro com suavidade

1 Botdo AUMENTAR(+)/REDUZIR(-) ALIMENTACAO -
controla o nivel de poténcia em cada zona de cozedura
individual

2 Botdo AUMENTAR (+)/ REDUZIR(-) TEMPO -controla
o tempo de cozedura nas zonas de cozedura.

3 Visores ALIMENTACAO DA ZONA DE COZEDURA
-exibe o nivel de poténcia seleccionado em cada zona
de cozedura individual

4 Botéao Ligar/Desligar liga e desliga o aparelho.

5 Botdo BLOQUEIO DE PAINEL DE CONTROLO
impede alteragdes acidentais nas definigbes da placa
e mostra que o painel de controlo foi bloqueado.

6. Visor TEMPORIZADOR -mostra o tempo de cozedura
seleccionado .

! Para informagéao detalhada sobre as fungbes do painel
de controlo consultar a secg¢ao “Iniciar e usar” .

| Este produto esta em conformidade com os requisitos das
Directivas Europeias mais recentes sobre a limitagéo
de consumo de energia do modo em espera.
Se nao forem realizadas nenhumas operagées durante um
periodo de 2 minutos, depois o indicador de calor residual
desliga-se e o ventilador para (se existir), o aparelho
muda automaticamente para o modo desligado.
O aparelho retoma o modo de funcionamento quando o botao
LIGAR/DESLIGAR for premido.

Dependendo do nimero de queimadores/zonas de
cozedura na placa os BOTOES DO SELECTOR DAZONA

DE COZEDURA podem variar entre e ".

Instalacao

! Antes de operar com o novo aparelho deve ler
cuidadosamente a brochura de instrugdes. Contém
informacao importante relativamente a um funcionamento
seguro, instalagdo e manutencao do aparelho.

I Deve guardar estas instrugdes para consulta futura. As
mesmas devem acompanhar sempre o aparelho mesmo
quando muda de proprietario.

Posicionamento

I Manter todo o material de embalagem afastado do
alcance das criangas. Pode constituir um perigo de asfixia
ou sufocagao (consultar Precaugbes e dicas).

10 aparelho deve ser instalado por um profissional
qualificado devido as instrugées fornecidas. Uma
instalagao incorrecta pode provocar lesdes nas pessoas
ou danificar o aparelho.

Aparelho de encastrar

Usar um armario adequado para assegurar que o

aparelho funciona correctamente.

» A superficie de suporte deve ser resistente ao calor
até uma temperatura aproximadamente de 100°C.

» Se o aparelho for para ser instalado por cima de um
forno, o forno tem de estar equipado com um sistema
de ventilagéo forgada.

e Evitar ainstalagdo da placa por cima da maquina

de lavar: Se isso néo puder ser evitado, colocar um

dispositivo de separacdo a prova de agua entre os
dois aparelhos.Ventilagao

Para permitir uma ventilagdo adequada e para evitar um

sobreaquecimento das superficies a volta a placa deve ser

posicionada como se segue:

* A uma distancia minima de 40 mm do painel traseiro
ou de qualquer outra superficie vertical.

* De modo que a distancia minima de 20 mm seja
mantida entre a cavidade de instalagdo e o armario
por baixo.

* Os armarios de cozinha juntos ao aparelho e por
cima da placa tém de estar a pelo menos 450 mm da
superficie da placa.

Fixacado

O aparelho deve ser instalado numa superficie de suporte
perfeitamente nivelada. Quaisquer deformidades causada
por uma fixagéo nao apropriada pode afectar as fungdes
e operagao da placa.

A espessura da superficie de suporte deve ser tida em
conta quando escolher o comprimento dos parafusos para
os ganchos de fixagao:

* 3,5 mm espessura: Parafusos 9,5 mm
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Instalagao da anilha de seguranca DIMENSGES DO ARMARIO

1

DISTANCIAS DE SEGURANGA EM RELAGAO AOS MOVEIS

' C
M
Min 5mm Min 20mm

30mm

J K

j—Ci

Min 5mm

Min 20mm 30mm /
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Fixar a placa como se segue:

1. Usar parafusos pequenos de fundo plano para fixar
as 4 molas de alinhamento nos orificios para o efeito no
meio de cada um dos lados da placa.

2. Colocar a placa na cavidade, assegurar que esta na
posicao central e empurrar para baixo em toda a volta
até que a placa fique encaixada na superficie de suporte.

I Os parafusos para as molas de alinhamento devem
estar acessiveis.

! De modo a cumprir as normas de seguranga, o aparelho
nao deve entrar em contacto com as partes eléctricas
depois de estar instalado.

! Todas as partes que garantem o funcionamento seguro
do aparelho ndo podem ser amoviveis sem o auxilio de
uma ferramenta.

Ligacgéo eléctrica

! A ligagéo eléctrica para a placa e para qualquer forno
de encastrar deve ser realizada separadamente, tanto
para efeitos de seguranga como para que a extracgao
do forno seja mais facil.

ITens@o e frequéncial
eléctrica

220-240V 1+N ~ ===
50/60 Hz

Ligacéo fase Unica

A placa esta equipada com um cabo de alimentagcéo de
electricidade pré-ligado, que é destinado a ligagédo de fase
Unica. Ligar os fios de acordo com as instru¢cbes dadas na
seguinte tabela e esquemas:

Cabo eléctrico Ligacao dos fios

L
— :amarelo/verde
N: os dois fios azuis juntos

O&®

L: castanho e preto juntos

Outros tipos de ligagéo

Cabo eléctrico

Tenso e frequéncial Ligacéo dos fios

400V - 2+N ~

50/60 Hz == amarelo/verde

A=
= @ N: os dois fios azuis
©),

juntos

@ L1: preto
L2: marrom

220-240V 3 ~
50/60 Hz

Se a alimentagao eléctrica corresponder a uma das seguintes:
Tenséo e frequéncia eléctrica

* 400V - 2+N ~ 50/60 Hz

» 220-240V 3 ~ 50/60 Hz

Separa os fios e liga-los de acordo com as instrugdes
dadas na seguinte tabela e esquemas:

Ligar o cabo de alimentag&o eléctrica a electricidade
Se o aparelho for para ser ligado directamente a corrente
eléctrica tem de ser instalado um interruptor unipolar com
uma abertura minima de 3 mm entre os contactos.

! O instalador tem de assegurar que foi realizada a ligagao
eléctrica correcta e que esta totalmente em conformidade
com as normas de seguranga.

Inicio e utilizacao

» A tomada pode suportar a poténcia maxima do aparelho, que
estaindicada na placa de dados localizada no proprio aparelho.

» A tensao € inferior ao limite de valores indicados na placa de
dados.

* Atomada é compativel com a ficha do aparelho. Se a tomada
for incompativel com a ficha, solicitar a sua substituicdo a um
técnico autorizado. Nao usar cabos extensdo ou tomadas
multiplas.

IDepois do aparelho estar instalado, o cabo de alimentacgao e
a tomada eléctrica tém de estar facilmente acessiveis.
10 cabo nao pode ser dobrado ou comprimido.
10 cabo deve ser verificado regularmente e substituido apenas
por técnicos autorizados.
10 fabricante declina qualquer responsabilidade se estas
medidas de seguranca ndo forem respeitadas.
IN&o remover ou substituir seja por que motivo for o cabo de
alimentacao. A sua retirada ou substituicio invalidara a garantiae a
marcagado CE. A INDESIT ndo assume qualquer responsabilidade
por acidentes ou danos que possam ocorrer devido a substituicao/
retirada do cabo de alimentagao original. A substituicdo pode
apenas ser aceite quando for realizada por pessoal autorizado
pela INDESIT e usando uma peca de substituigéo original.

! A cola aplicada nas juntas deixa residuos de gordura no vidro.
Antes de usar o aparelho, recomendamos que as remova
com um produto de limpeza especial ndo-abrasivo. Durante
as primeira horas de utilizagao pode ocorrer a libertagéo de
um odor de borracha que desaparecera muito rapidamente.
! Alguns segundos depois da placa ser ligada a alimentagao
eléctrica, € ouvido um sinal acustico. A placa pode agora ser ligada.
Tipos de ruido durante o funcionamento normal da placa:

« Campainha: devido a vibragdo das partes metalicas que
constituem o elemento de indugéo e a panela; € gerado pelo
campo electromagnético necessario para o aquecimento e
aumenta a medida que a energia do elemento de indugéo
aumenta.

« Apito suave: ouvido quando a panela é colocada na zona
de aquecimento e esta esta vazia; o ruido desaparece desde
que sejam colocados alimentos no interior da panela.

» Estalido: produzido pela vibracdo dos materiais na base
da panela devido ao fluxo de correntes parasitas causado
pelos campos electromagnéticos (inducdo); podem ser
mais ou menos intenso dependendo do material da base
da panela, e diminui a medida que a dimenséao da panela
diminui.

* Apito alto: ouvido quando dois elementos de indugéo
do mesmo grupo funcionam simultaneamente com
a alimentagdo maxima e/ou a funcao de propulsor
esta definida no elemento maior enquanto ou outro é
automaticamente ajustado. O ruido é reduzido diminuindo
o nivel de alimentacao do elemento de indugédo de
ajustamento automatico; as camadas da base da panela
dos varios tipo de materiais estdo entre as causas principais
deste ruido.
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- * Ruido do ventilador: é necessario um ventilador

para assegurar correctamente as fungdes da placa e
para proteger a unidade electronica de um possivel
sobreaquecimento. As fungdes do ventilador na poténcia
maxima quando o elemento de indugdo maior esta na
poténcia maxima ou quando a fungao propulsor esta
activada; em todos os outros casos, funciona com uma
poténcia média dependendo da temperatura detectada.
Além disso, o ventilador pode continuar a funcionar mesmo
depois de desligar a placa, se a temperatura detectada for
muito elevada.

Os tipos de ruido listados acima séo devidos a tecnologia

da indugao e nao séo necessariamente falhas no

funcionamento.

I Se o botéo (+) ou (-) for premido num periodo de tempo

alargado, o ecra rola rapidamente por entre os niveis de

poténcia e os minutos do temporizador.

Condicdes iniciais de iluminacéao

Quando ¢é inicialmente aplicada poténcia a Placa de
cozedura, o controlo tactil realiza um processo de cali-
bracéo para as teclas tacteis, que exige um nivel de ilu-
minagao ambiente reduzido na zona das teclas tacteis.
Se durante o processo de calibragdo for detectada um
iluminagdo ambiente excessiva o Interface do Utilizador
exibe "FL) (Erro lluminagdo Ambiente Infra-vermelhos)
e o processo do controlo de calibragéo é suspenso. De
modo a rectificar o processo qualquer iluminagédo que
possa afectar o processo de calibragdo deve ser desli-
gado (por ex. iluminagéo halogéneo do exaustor). O erro
desaparecera quando for detectada uma iluminagao
ambiente satisfatoria e o procedimento de calibragéo do
controlo tactil completar-se-a agora satisfatoriamente.

FO erro "FL" pode apenas ser gerado dentro de 3 s da
poténcia inicial que é aplicada a placa de cozedura.
-Recomendamos que toda a iluminagédo do exaustor
seja desligada e a iluminagéo direccionada para a placa
de cozedura quando ¢ aplicada a alimentagao inicial a
placa de cozedura.

-Depois do controlo tactil ter realizado o respectivo pro-
cesso de calibragéo inicial (aprox. 3d) qualquer placa de
cozedura ou outra iluminagdo podem ser ligadas e nao
afectarédo o funcionamento do controlo tactil.

Ligar a placa

Depois de ligar a placa a corrente eléctrica, o painel
tactil pode estar automaticamente bloqueado. Para
desbloquear o painel premir e manter premido o bo-

~ o =
tdo de Bloqueio do Painel de Controlo .

Para ligar a placa, premir e manter premido o botdo
durante aproximadamente um segundo.

A placa de cozedura esta ligada quando é ouvido um
bip e os visores de todas as zonas de cozedura exi-
bam o ,0”

Quando a placa de cozedura esta desligada, depois de
5 seg sem qualquer erro/alarme ou calor residual para
exibir, o controlo desliga-se (LED BLOQUEIO TECLADO).

=0
|:; de modo a reduzir o consumo de energia. Assim que
tocamos numa tecla, o (LED BLOQUEIO DO TECLADO)

E;o. activa-se e podemos continuar a operar como
habitualmente.

Desligar a placa de cozedura é assinalada através de
um som com 3 bips.

Definir a Gestao de Poténcia

O limite maximo de poténcia da Placa de cozedura
(7200W) pode ser reduzido pelo utilizador para 2800,
3500W ou 6000W (Limites de Poténcia ECO).

A sequéncia para configurar um novo Limite de Poténcia
da Placa de Cozedura é:

Durante os primeiros 30 segundos depois de ligar o apa-
relho

O tactil tem de estar desbloqueado e todos os queima-
dores desligados

Premir ao mesmo tempo o0s queimadores a direita e a
esquerda e as teclas [+] e [-].

Depois desta operagao, ouve-se um bip e os caracteres
"Po" estarao no visor do temporizador e o "Limite Actual
de Poténcia da Placa de Cozedura" estara nos visores
dos ultimos queimadores a esquerda e a direita.

Para seleccionar um novo Limite de Poténcia:

Com as teclas (+) e (-) o Limite de Poténcia é aumen-
tado. As poténcias seleccionaveis sdo: 2800W, 3500W,
6000W ou 7200W. Quando a poténcia é 7200W. se a
tecla [+] ou [-] for tocada a poténcia altera para 2800W.

A sequéncia para terminar a gravagao de um novo Limi-
te de Poténcia da Placa de Cozedura é:

Premir ao mesmo tempo o0s queimadores a direita e a
esquerda e as teclas [+] e [-].

Depois desta operacéo, o novo Limite de Poténcia da
Placa de Cozedura e ha uma reinicializagdo do sistema.
Para concluir sem gravar as alteragdes:

Se ndo houver nenhuma acgéo durante 60 segundos,
as mudancgas sao gravadas e ha uma reinicializagdo do
sistema.

36



Activar as zonas de cozedura

Cada zona de cozedura € ligada e controlada usando
os botdes de ALIMENTACAO (-) e (+) , as quais
ao mesmo tempo sdo usadas para ajustamento da
poténcia.

» Parainiciar o funcionamento de uma zona de cozedura
, definir o nivel de poténcia pretendido (entre 0 e 9)
usando os botdes de ALIMENTACAO (-) ou (+).

Premir e manter premido o botdo ALIMENTACAO (-)

para definir imediatamente o nivel de poténcia em “9”

Premir e manter premido os botées ALIMENTACAO (+)

e (-) simultaneamente para colocar o nivel de poténcia

em "0".

Se o nivel de poténcia for "0" premir e manter premido

0 botdo (+) para aumentar rapidamente o nivel de po-

téncia.

Fervura rapida- “Propulsor”

A fungao propulsor para algumas das zonas de cozedura
pode ser usada para encurtar os tempos de aquecimento.
Pode ser activado premindo o botdo (+) sobre o nivel 9.
Esta fungéo impulsiona a poténcia de 1600W ou 2000W,
dependendo do tamanho da correspondente zona de
cozedura.

correspondente a zona de cozedura seleccionada

O propulsor funciona durante max. 10 minutos. Apods
estes 10 minutos soa um bip e a zona de cozedura voltara
para nivel "9"

Com o queimado ao nivel de Propulsor, se a tecla [+]
for tocada soara um bip de erro e a placa de cozedura
nao se altera. Com o queimado ao nivel de Propulsor,
se a tecla [-] for tocada soara um bip de erro e a placa
de cozedura é reduzida para 9.

Desactivar as zonas de cozedura

Para desligar uma zona de cozedura tocar (-) e (+)

e os botdes de seleccdo ALIMENTACAO simultanea-
mente.

Soa um bip e o visor correspondente exibe "0".

Usando o Temporizador

ITodas as zonas de cozedura podem ser programadas
para um tempo de cozedura, para uma duragao entre 1
e 99 min.

1.Activar o temporizador premindo os botdes AUMENTAR/
REDUZIR O TEMPO. Soa um bip, o visor do temporizador
exibe um "00" e o visor da zona de cozedura exibe um
"t" intermitente indicando que a zona de cozedura tem
de ser seleccionada.

2 Seleccionar a zona de cozedura pretendida premindo
em qualquer das teclas (+) ou (-) das zonas de coze-
dura. E emitido um bip, o LED junto do visor da zona

de cozedura comega a piscar se nao for selecciona-
da qualquer poténcia, ou fica ligada se for seleccionada
qualquer poténcia. O visor do temporizador comega a
piscar indicando que o tempo tem de ser seleccionado.
Definir o tempo de cozedura pretendido premindo de
novo os botdes AUMENTAR / REDUZIR TEMPO.

O utilizador pode seleccionar apenas um queimador de
cada vez.

Premir e manter premido as tecla + e - aumenta a velo-
cidade de selecgao do tempo

Se o tempo néo for seleccionado antes de 10 segundos,
o temporizador e desligado.

Se o tempo seleccionado for "00" depois de 10 segun-
dos, o temporizador e desligado.

Contagem decrescente do temporizador de inicio
A contagem decrescente comeca 10 segundos de-
pois da ultima operagao sobre os botdes AUMENTAR
(+)) REDUZIR (-) TEMPO. Se néao for seleccionada
nenhuma poténcia, soa um bip e o visor do tempori-
zador para de piscar. O mesmo acontece ao LED do
queimador.

O ultimo minoto sera exibido em segundos.

Quando o temporizador estd em contagem decres-
cente o utilizador pode alterar o tempo em qualquer
momento tocando os botdes AUMENTAR / REDUZIR
TEMPO. Entdo a contagem decrescente para e o
temporizador altera o estado de selecgao do tempo a
aguardar uma selecgao tempo.

Fim da contagem regressiva do temporizador.

Quando o tempo definido no temporizador tiver sido
esgotado o queimador temporizado é desligado, o visor do
temporizador e o LED do queimador temporizado comeca
a piscar e € emitido um bip de alarme do temporizador
durante um minuto. O alarme do temporizador pode
ser cancelado pelo utilizador em qualquer momento,
mesmo durante o primeiro minuto do alarme. Quando o
temporizador esta no estado alarme, premindo qualquer
tecla do controlo tactil do temporizador é desligado.

Para cancelar a operagao do temporizador, seleccionar
o valor tempo de "00" premindo os botées TEMPO (+) e
(-) a0 mesmo tempo.

Quando todas as zonas de cozedura estiverem desliga-
das e uma das mesmas estiver temporizada no nivel de
poténcia zero, a fungdo de bloqueio do teclado é activa-

do 1 minuto depois.

Bloqueio do painel de controlo

Quando a placa ¢é ligada, é possivel bloquear os controlos
do forno de modo a impedir que sejam feitas quaisquer
alteragbes acidentais as definigdes (por criangas, durante a
limpeza, etc.)
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Premir o |:; botédo para bloquear o painel de controlo:
-0 icone ficara iluminado e sera emitido um som de bip.
Para usar qualquer dos controlos (por ex. para a

=0
cozedura), deve desligar esta fungéo. Premir o

bot&o durante alguns momentos, o icone deixara de estar
iluminado e sera removida a fungéo do bloqueio.

Todas as teclas na selecg¢ao da zona de cozedura serao
bloqueadas
Se a placa de cozedura estiver desligada
Se o Bloqueio do Painel de Controlo estiver activado
ou
Se ocorrer um erro na placa de cozedura.

Desligar a placa

Premir o botéo para desligar o aparelho - ndo confiar
apenas no sensor da panela.

Se o blogueio do painel de controlo tiver sido activado, os
controlos continuardo a estar bloqueados mesmo depois
da placa ser activada de novo. De modo a activar a placa
de novo, tem de primeiro remover a fungéo de bloqueio.

Conselhos préticos para usar o aparelho

IUsar utensilios de cozinha feitos de material que
seja compativel com o principio de indugéo (material
ferromagnético). Recomendamos especialmente panelas
feitas em: ferro fundido, ago revestido ou ago inoxidavel
especialmente adaptado para indugéo. Utilize um iman

para testar a compatibilidade dos utensilios de cozinha.
ADEQUADO INADEQUADO

* K
. . Ferro fundido

Aco esmaltado
D Aco inoxidavel especial
Adicionalmente, para obter os melhores resultados da sua
placa:
* Use panelas com uma base plana, espessa de modo a
utilizar totalmente a zona de cozedura.

Cobre, aluminio, vidro, loica
de barro, ceramica, aco
inoxidavel ndo magnético

* Usar sempre panelas com um didmetro que seja
suficientemente largo para cobrir totalmente a placa
quente, de modo a usar todo o calor disponivel.

» Garantir que a base do utensilio de cozinha esta sempre

limpa e seca, de modo a uma utilizagéo total e a aumentar
o tempo de vida util tanto das zonas de cozedura como
dos utensilios de cozinha.

+ Evitar usar os mesmos utensilios de cozinha que foram
usados em queimadores a gas: a concentracao de calor
nos queimadores a gas pode distorcer a base da panela
fazendo com que nao adira correctamente.

Dispositivos de seguranca
Sensor da panela

Cada zona de cozedura esta equipada com um sensor de
panela. A placa quente apenas emite calor quando a panela
com as medidas adequadas para a zona de cozedura é
colocada sobre a mesma.

O sinal "u" no visor aparece se depois de seleccionar
a zona de cozedura a panela ndo for colocada num
queimador, ou no caso de:

* Uma panela incompativel
* Uma panela cujo didmetro é demasiado pequeno
» Apanelafoi removida da placa de aquecimento.

Ap0os 10 segundos sem ter sido colocada nenhuma panela
sobre a zona de aquecimento, sera emitido

um sinal bip de aviso.

Apos 60 segundos sem ter sido colocada nenhuma panela
sobre a zona de aquecimento, o queimador

desliga-se.

Proteccédo de sobreaquecimento

Se os elementos electrénico sobreaquecerem, o ndimero
que assinala o nivel de poténcia comeca a piscar, e a
letra “c” aparece no visor. Quando a temperatura tenha
atingido um nivel adequado, esta mensagem desaparece
e a placa pode ser usada de novo.

Interruptor de seguranca

O aparelho tem um interruptor de seguranga que desactiva
automaticamente as zonas de cozedura depois de estas
terem estado em funcionamento durante um determinado
periodo de tempo com um nivel de poténcia em especial.
Quando o interruptor de seguranga tiver sido accionado, o
visor mostra “0”.

Por exemplo: a placa de aquecimento da parte traseira
direita é colocada em 5 e desligar-se-a apds 5 horas de
funcionamento continuo, quando a placa de aquecimento
da frente esquerda é colocada em 2 e desligar-se-a apos
8 horas.

Quando sao activadas uma ou mais teclas durante
mais de 10 segundos, o controlo tactil, desliga-se.
Sera emitido um bip de aviso em cada 10
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segundos, enquanto a tecla/s esta/ao activadals. , P P - -
. N Nivel de poténcia|Limitacdo da duracéo de functionamento em horas
Com todos os queimadores com poténcia zero du-
rante 10 segundos, a placa de cozedura é desligada. 1 9
Se o desligamento for devido a uma activagéo aciden- ,
tal das teclas, o controlo tactil actua tal como acima. °
3 7

Campainha 4 5
Esta pode também indicar varias irregularidades: 5 5
» Um objecto (uma panela, talheres, etc) foi colocado sobre 6 4

o painel de controlo durante mais de 10 segundos.
* Foi derramada qualquer substancia sobre o painel de 7 3

controlo. 8 5
* Todos os botdes foram premidos durante demasiado

tempo. Todas as situagdes acima referidas podem dar 9 1

origem a um som de campainha. Remover a causa do mau

funcionamento para parar a campainha. Se a causa dos Conselhos préticos para a cozedura

problemas nao for removida, a campainha manter-se-a a
tocar e a placa sera desligada.

Erros e alarmes

)

2 b
g E q goze‘du&a a pressé@o Frituras
Quando é detectado um erro, todo o aparelho ou o gs = | Tenemdepressi .
. ~ . . 29
queimador/es sao desligados, soa um bip (apenas se ©= F{ " L
- Assado Ebulicao

um ou

o

. : . . . 2 o
mais queimadores estiverem activos) e tc’)dos os visores £ o “D’ - _
exibem a letra "F" e o cddigo de erro (um nimero de indice § g ': crépe E;Assa?iols TBWJSQEOS?‘;?OSSS‘?'EESZ‘S poixe,

VOs fritos,
ou uma letra) alternadamente. >
N L =
Seo pljoblerpa r-1ao desaparecer por si s6, deve contactar H E% | 1T 7
o Servigo Técnico. F| st
eite

Adensamento lento (molhos consistentes)

.
(

Cozedura em fogo médio

[

Cozedura em banho-maria Cozedura Panela de press&o ap6s o sibilo

=

P e—

L
Cozedura em fogo brando

(estufados) Aquecimento dos alimentos

brando

T

Caldo de chocolate Manter o alimento quente

Cozedura em | | Cozedura em fogo

fogo muito
brando
-
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Precaucoes e conselhos

! Este aparelho foi projectado e fabricado em conformidade
com as normas internacionais de seguranca. Estas
adverténcias sao fornecidas por razées de seguranga
e devem ser lidas com atencéo.

Este aparelho é em conformidade com as
seguintes Directivas da Comunidade Europeia:

-2006/95/CEE de 12.12.06 (Baixa Tensé&o) e posteriores
modificactes

- 2004/108/CEE de 15/12/04 (Compatibilidade
Electromagnética) e posteriores modificacdes

- 93/68/CEE de 22/07/93 e posteriores modificagoes.

- 1275/2008 stand-by/off mode.

Seguranca geral

!Controlar que a tomada de ar através da grelha do

ventilador ndo esteja obstruida. O plano de encaixar,

de facto, necessita de uma correcta ventilagdo para o

arrefecimento dos componentes electronicos.

! E desaconselhavel instalar um plano de cozedura de

indugcdo em cima de uma geladeira sob uma banca

(calor) ou em cima de uma maquina de lavar (vibragoes).

O espaco necessario para a ventilagdo dos elementos

electronicos seria insuficiente.

e Este aparelho foi concebido para utilizacédo de tipo
nao profissional no &mbito de moradas.

e Este aparelho nao deve ser instalado ao ar livre,
mesmo num sitio protegido, porque € muito perigoso
deixa-lo exposto a chuva e temporais.

e N&o toque na maquina se estiver descalco, ou se as
suas maos ou pés estiverem molhados ou humidos.

e Este aparelho deve ser empregado para cozer
alimentos, somente por pessoas adultas e segundo
as instrucdes apresentadas neste folheto. N&o utilize
o plano como superficie de apoio ou como tabua de
cortar.

e A placa de vitroceramica € resistente as batidas
mecéanicas, entretanto pode rachar-se (ou
eventualmente partir-se) se for batida com um
objecto pontiagudo, como um utensilio. Nestes
casos, desligue imediatamente o aparelho da rede
de alimentagéo e contacte a assisténcia técnica.

e Evite que o cabo de alimentacé&o de outros
electrodomésticos encoste-se em partes quentes do
plano de cozedura.

e N&o se esqueca que a temperatura das zonas de
cozedura permanece muito alta pelo menos trinta
minutos depois de apagadas. O calor residuo é
sinalizado também por um indicador (veja Inicio e
utilizacado).

e Mantenha a devida distancia da placa quaisquer
objectos que podem se derreter, por exemplo,
objectos de pléastico, de aluminio ou produtos com
um alto contedudo de agucar. Preste muita atencao
com as embalagens e as peliculas de pléstico ou
aluminio: se deixa-los sobre as superficies enquanto
ainda estiverem quentes ou mornas, podem causar
um dano grave a placa.

e Certifique-se que as pegas das panelas fiquem
sempre viradas para o lado interno do plano de
cozedura para evitar batidas acidentais.

e N&o puxe pelo cabo para desligar a ficha da tomada
eléctrica, pegue pela ficha.

e N&o realize limpeza nem manutencdo sem antes ter
desligado a ficha da rede eléctrica.

e N&o é previsto que este aparelho seja utilizado
por pessoas (incluso criancas) com reduzidas
capacidades fisicas, sensoriais ou mentais, por
pessoas inexperientes ou que ndo tenham familiaridade
com o produto, a n&o ser que seja vigiadas por uma
pessoa responsavel pela sua seguranga ou que
tenham recebido instru¢des preliminares sobre o uso
do aparelho.

e Adverténcia para os portadores de pacemaker ou
outros dispositivos médicos implantaveis activos:

O plano de cozedura é conforme a todas as
normativas em vigor em matéria de interferéncias
electromagnéticas.

Este produto responde portanto perfeitamente a
todos os requisitos de lei (directivas 89/336/CEE).
Foi projectado de modo que né&o crie interferéncias a
outras aparelhagens eléctricas utilizadas, desde que
as mesmas também sejam conformes as directivas
acima citadas.

O plano de cozedura por indugdo gera campos
electromagnéticos de curto alcance.

Para evitar qualquer risco de interferéncias entre o
plano de cozedura e 0 pacemaker, este ultimo devera
ser realizado em conformidade com as normativas em
vigor.

Em relagdo a isto, podemos garantir unicamente a
conformidade do nosso produto. Para informacdes
sobre a conformidade ou eventuais problemas de
incompatibilidade, contacte o seu médico ou o
fabricante do pacemaker.

e Nao permita que as criangas brinquem com o
aparelho.

e Nao apoie objectos metalicos (facas, colheres,
tampas, etc.) sobre o plano porque podem ficar
quentes.

e O aparelho nao é destinado a ser colocado em
funcionamento por meio de um temporizador
externo ou por um sistema de comando a distancia

separado.

Eliminacao mmmmm

e Eliminacdo do material de embalagem: obedeca as
regras locais, de maneira que as embalagens possam
ser reutilizadas.

e A directiva Europeia 2002/96/CE relativa aos residuos

de equipamentos eléctricos e electronicos (REEE)
prevé que os electrodomésticos ndo devem ser
eliminados no normal fluxo dos residuos sélidos
urbanos. Os aparelhos ndo mais utilizados devem
ser recolhidos separadamente para optimizar a taxa
de recuperacao e reciclagem dos materiais que 0s
compdem e impedir potenciais danos a saude e ao
meio ambiente. O simbolo da lixeira cancelada esta
indicado em todos os produtos para lembrar o dever
de colecta selectiva.
Para maiores informacdes sobre a correcta eliminagao
dos electrodomésticos, os proprietarios poderao
contactar o servico de colecta publico ou os
revendedores.
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Manutencao e cuidados

Desligar a corrente eléctrica
Antes de realizar qualquer operacéo, desligue o aparelho
da alimentagéo eléctrica.

Limpeza do aparelho

! Evite 0 emprego de detergentes abrasivos ou Corrosivos,

tais como sprays para churrasqueiras e fornos, tira-

manchas e produtos contra ferrugem, detergentes em
p6 e esponjas com superficie abrasiva: podem arranhar
irremediavelmente a superficie.

! Nunca utilize equipamento de limpeza a vapor ou de

alta presséo para limpar a aparelhagem.

e Paraamanutencéo ordindria, é suficiente lavar o plano
com uma esponja humida e, em seguida, enxugar com
papel absorvente de cozinha.

e Se o plano estiver muito sujo, esfregue com um
produto especifico para limpeza de superficies em
vidro cerdmica *, enxague e enxugue.

e Para tirar as acumulag¢des de sujidade maiores, use
uma espatula apropriada. Intervenha assim que
possivel, sem aguardar que o aparelho arrefega,
para evitar que residuos grudem. Podem ser obtidos
excelentes resultados se usar uma esponja especial
de fios de ago inoxidavel - especifica para planos em
vidro cer@mica- molhada de 4gua e sabéo.

e No caso em que no plano de cozedura tenham-se
acidentalmente fundidos objectos ou materiais como
plastico ou agucar, remova-os imediatamente com a
espatula, até que a superficie esteja ainda quente.

e Depois de limpo, o plano poderé ser tratado com um
produto especifico para a manutengéo e a protecgao:
a pelicula invisivel deixada por este produto protegera

Descricao técnica dos modelos

a superficie se algo for derramado durante a cozedura.
E recomendavel realizar estas operacées com o
aparelho morno ou frio.

e | embre-se sempre de enxaguar com agua limpa e
enxugar o plano com cuidado: para ndo acontecer
de residuos de produtos grudarem-se na sucessiva
cozedura.

Quadro em aco inoxidavel (somente nos modelos com
moldura)

O aco inoxidavel pode manchar-se por causa da alta
quantidade de calcario na agua em contacto durante
muito tempo com o metal, ou por causa de produtos de
limpeza muito agressivos que contenham fosforo.

E aconselhavel enxaguar com agua abundante e enxugar
com cuidado, depois de ter limpado o plano. Se for
derramada &gua, enxugue-a rapidamente com cuidado.
! Alguns planos de cozedura tem uma moldura de
aluminio parecida com o ago inoxidavel. Nao utilize
produtos para a limpeza e o desengorduramento n&o
idéneos para o aluminio.

Desmontar o plano

Caso seja necessario desmontar o plano de cozedura:
1. remova os parafusos que fixam as molas de centragem
nos lados;

2. solte os parafusos dos ganchos de fixacdo nos
angulos;

3. extraia o plano de cozedura do vao do movel.

! Recomendamos que se evite tentar o acesso aos
mecanismos internos para tentar uma reparagdo. Em
caso de avaria, contactar a Assisténcia técnica.

O sistema por inducéo é o processo de cozedura mais rapido que existe. Ao contrario das chapas tradicionais, n&o
€ a zona de cozedura que se aquece: o calor é gerado directamente no interior da panela, a qual devera possuir

necessariamente um fundo em material ferromagnético.

Encimeras

KIX644 CE
KIX644 B E

KIX633 CE

Zonas de coccion

Poténcia (em W)

Poténcia (em W)

Posterior izquierda | 1200 - B1600

Posterior derecha 1 1500 - B 2000 | 1500 - B 2300
Delantera izquierda | 1500 - B 2000 | 1500 - B 2300
Delantera derecha 1 1200 - B1600 | 1200 - B1600
Potencia total 7200 6200

Legenda:
| = zona de cozedura de indugao simples

B = booster: a zona de cozedura pode ser super alimentada
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KIX 644
KIX 633
KIX 644
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PAS OP!

e PAS OP: Dit apparaat en zijn bereikbare
ﬁnderdelen worden tijdens gebruik zeer

eet.

e Zorg ervoor de verwarmende elementen
niet aan te raken.

e Zorg ervoor dat kinderen die kleiner dan
8 jaar oud zijn niet dichtbij het apparaat
kunnen komen, tenzij onder constant
toezicht.

¢ Het huidige apparaat mag alleen door
kKinderen van 8 jaar en ouder en door
personen met een beperkt lichamelijk,
sensorieel of geestelijk vermogen, of zonder
ervaring en kennis worden gebruikt, mits ze
onder adequaat toezicht zijn, of mits ze zijn
onderricht m.b.t. het veilige gebruik van
het apparaat en zich bewust zijn van de
betretfende gevaren. Voorkom dat kinderen
met het apparaat spelen. De reinigings- en
onderhoudshandelingen mogen niet door
Kinderen worden uitgevoerd, tenzij onder
toezicht.

¢ PAS OP: Het kan gevaarlijk zijn een fornuis
met vet of olie onbewaakt te laten. Er kan
brand ontstaan.

¢ U moet NOOIT proberen een vilam/brand
te blussen met water. U dient daarentegen
het apparaat uit te schakelen en de vlam
te bedekken met bijvoorbeeld een (blus)
deken.

¢ PAS OP: Brandgevaar: laat nooit voorwerpen
op het kookoppervlak liggen.

e PAS OP: Als het oppervlak van de
glaskeramische kookplaat gebarsten is,
moet u het apparaat uitschakelen om te
\éo_orkomen dat u een elektrische schok

rjgt.

e Gebruik nooit huishoudapparaten met
stoom of hoge druk voor het reinigen van
de kookplaat.

e Het apparaat is niet geschikt om te
worden ingeschakeld m.b.v. een
externe timer of door een gescheiden
afstandsbedieningssysteem.

¢ Plaats geen metalen voorwerpen (messen,
lepels, deksels enz.) op de kookplaat
aangezien zij heet kunnen worden,

e Na het %ebruik dient u de kookplaat
uit te schakelen door middel van het
bedieningsmechanisme en niet uitsluitend
te vertrouwen op de pannensensor.
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Beschrijving van het apparaat
Bedieningspaneel

3 3
% 2 ™ ] %
-8 8- B8 -8 8-
F9 E9OQ E9 BES
= \ [ i S
1 4 2 6 5 1

Het bedieningspaneel beschreven in deze handleiding is
enkel een representatief voorbeeld: het is mogelijk dat het
niet exact overeenstemt met het panel op uw apparaat.

Wanneer u het aanraak bedieningspaneel gebruikt:

. Gebruik geen handschoenen
. Gebruik een schone vinger
. Raak het glas vlot aan

1 VERMOGEN VERHOGEN(+)/VERMINDEREN(-) knop
- bedient het vermogen op iedere individuele kookzone

2 TIID VERHOGEN(+)/VERMINDEREN(-) knop - bedient
de bereidingstijd op iedere individuele kookzone

3 KOOKZONE VERMOGEN schermen - geeft het

vermogen niveau weer dat werd geselecteerd voor

iedere individuele kookzone

AAN/UIT knop schakelt het apparaat aan en uit.

5 BEDIENINGSPANEEL VERGRENDELING knop
voorkomt ongewenste wijzigingen aan de instellingen
van de kookplaat en toont dat het bedieningspaneel
vergrendeld is

6. .TIMER scherm - geeft de geselecteerde bereidingstijd
weer .

I

I Voor gedetailleerde informatie over de functies van het
bedieningspaneel verwijzen wij u naar de “Starten en
gebruik” sectie.

! Dit product voldoet aan de eisen van de meest recente
Europese richtlijn met betrekking tot de beperking van het
vermogen het verbruik van de stand-bymodus. Als er geen
bewerkingenworden uitgevoerd gedurende een periode van 2
minuten, nadat de residuele warmte-indicatorlampjes
uitschakelen en de ventilator stopt (indien aanwezig),
schakelt het apparaat automatisch uit. Het apparaat hervat
de werkmodus zodra de AAN/UIT knop wordt ingedrukt.

I Afhankelijk van het aantal branders/kookplaten op
het fornuis kan de KOOKZONE GESELECTEERDE

INDICATOREN variéren tussen en

Installeren

! Voor u uw nieuwe apparaat in gebruik neemt, moet u
deze instructies zorgvuldig lezen. Ze bevatten belangrijke
informatie met betrekking tot de veilige bediening,
installatie en het onder van het apparaat.

! Bewaar deze instructies voor een eventuele raadpleging
in de toekomst. Geef ze door aan eventuele nieuwe
eigenaars van het apparaat.

Positioneren

! Bewaar al het verpakkingsmateriaal uit de buurt van
kinderen. Het kan een verstikkingsgevaar betekenen (zie
voorzorgsmaatregelen en tips).

I Het apparaat moet worden geinstalleerd door een
gekwalificeerde professional in overeenstemming met
de geleverde instructies. Een incorrecte installatie kan
letsels veroorzaken bij personen en dieren, en schade
veroorzaken aan eigendommen.

Ingeboud apparaat

Gebruik een geschikte kast om zeker te zijn dat het

apparaat correct werkt.

» De steunoppervlakte moet warmtebestendig zijn tot
een temperatur van ca. 100°C.

» Als het apparaat boven een oven wordt geinstalleerd,
moet de oven uitgerust zijn met een geforceerd
ventilatie koelsysteem.

« Installeer de kookplaat niet boven een vaatwasmachine:

als dit niet kan worden vermeden, moet u een

waterbestendige scheiding tussen beide apparaten
aanbrengen.

Ventilatie

Om voldoende ventilatie mogelijk te maken en oververhitting

van de omliggende oppervlakten te vermijden moet de

kookplaat als volgt worden gepositioneerd:

e Er moet een minimum afstand van 40 mm worden
vrijgehouden van het achterpaneel of eventuele andere
verticale oppervlakten.

e Er moet een minimum afstand van 20 mm worden
gehandhaafd tussen de installatie-opening en het kast
er onder.

» Keukenkasten naast het apparaat die hoger zijn dan
de bovenzijde van de kookplaat moeten minimum 450
mm van de rand van de kookplaat worden verwijderd.

Bevestiging

Het apparaat moet worden geinstalleerd op een perfect vlakke

ondergrond. Eventuele vervormingen veroorzaakt door

een incorrecte bevestiging kan de functies en werking
van de kookplaat beinvioeden.

De dikte van de ondergrond moet worden overwogen

bij de keuze van de lengte van de schroeven voor de

bevestigingshaken:

e 3,5 mm dik: 9,5 mm schroeven
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Installatie van de veiligheid afstandsring

1

KASTAFMETINGEN

VEILIGHEIDSAFSTANDEN MET MEUBILAIR

v
}%—h
Min 5mm Min 20mm

30mm

J K

j—Ci

Min 5mm

Min 20mm 30omm- " ]
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Bevestig de kookplaat alsvolgt:

1. Gebruik vlakke schroeven om de 4 uitlijningsschroeven
in de openingen te schroeven in het centrale punt van
iedere zijde van de kookplaat.

2. Plaats de kookplaat in de opening. Zorg ervoor dat ze
centraal gepositioneerd is en druk neer op de volledige
perimter tot de kookplaat vast zit op de ondergrond.

! De schroeven van de uitlijningsveren moeten toegankelijk
blijven.

! Om te voldoen aan de veiligheidsnormen mag het
apparaat niet in contact komen met elektrische onderdelen
na de installatie.

! Alle onderdelen die de veilige werking van het apparaat
garanderen, mogen niet verwijderbaar zijn zonder
gereedschap.

Elektrische aansluiting

! De elektrische verbinding voor de kookplaat en voor een
ingebouwde oven moet afzonderlijk worden uitgevoerd,
zowel uit veiligheidsoverwegingen en om het verwijderen
van de oven te vereenvoudigen.

Enkel-fasige aansluiting

De kookplaat is uitgerust met een vooraf verbonden elektrisch
netsnoer dat ontworpen is voor een enkel-fasige verbinding.
Verbind de draden in overeenstemming met de instructies
vermeld in de onderstaande tabel en schema’s:

Spanning en
Inetwerkfrequentie)

220240V 14N ~ —
50/60 Hz

Overige types aansluiting

Als het netwerk overeenstemt met een van de volgende:
Spanning en frequentie van het netwerk

* 400V - 2+N ~ 50/60 Hz

* 220-240V 3 ~ 50/60 Hz

Scheid de draden en verbind ze in overeenstemming
met de instructies vermeld in de onderstaande tabel en
schema's:

Elektrische kabel Draadverbinding

-

= :geel/groen

N: de blauwe draden samen
L: bruin en zwart samen

OE®

Spanning en

netwerkfrequentie Elektrische kabel

Draadverbinding

== geel/groen;
N: de blauwe draden

)

= @ samen
©
©@

400V - 2+N ~
50/60 Hz

220-240V 3 ~

50/60 Hz L1: zwart

L2: bruin

Het netsnoer aansluiten op het elektrisch net

Als het apparaat rechtstreeks op het elektrisch net wordt
aangesloten, moet een meerpolige schakelaar installeren met
een minimum van 3 mm tussen de contacten.

! De installateur moet ervoor zorgen dat de correcte
elektrische aansluiting werd uitgevoerd en dat ze volledig
conform is met de veiligheidsregels.

Opstart en gebruik

* De aansluiting kan het maximum vermogen van het
apparaat weerstaan dat vermeld staat op het naamplaatje
op het apparaat.

* De spanning valt binnen het bereik van de waarden
aangegeven op het naamplaatje.

e De aansluiting is compatibel met de stekker van het
apparaat. Als de aansluiting niet compatibel is met de
stekker moet u een geautoriseerde technicus vragen
hem te vervangen. Gebruik geen meervoudige stekkers
of verlengsnoeren.

I Zodra het apparaat geinstalleerd is, moeten het netsnoer
en het stopcontact eenvoudig toegankelijk zijn.
I De kabel mag niet buigen of samengedrukt worden.
I De kabel moet regelmatig worden gecontroleerd en
uitsluitend vervangen door geautoriseerde technici.
I De fabrikant wijst iedere aansprakelijkheid af als deze
veiligheidsmaatregels niet worden geobserveerd.
I U mag het netsnoer om geen enkele reden verwijderen
of vervangen. De verwijdering of vervanging verklaart de
garantie en de CE-markering nietig. INDESIT aanvaardt
geen aansprakelijkheid voor ongelukken of schade
als resultaat van de vervanging/verwijdering van het
oorspronkelijke netsnoer. De vervanging kan enkel
worden aanvaard als ze wordt uitgevoerd door personeel
dat geautoriseerd is door INDESIT mits gebruik van
originele reserveonderdelen.

I De lijm die wordt toegepast op de pakkingen laat
vetresten na op het glas. Voor u het apparaat in gebruik
neemt, raden we aan deze te verwijderen met een
speciaal niet-schurend reinigingsmiddel. Tijdens de eerste
uren van gebruik is het mogelijk dat u een rubbergeur
waarneemt. Deze geur zal snel verdwijnen.

I Een aantal seconden nadat de kookplaat wordt aangesloten

op het elektrisch net geeft een zoemer een geluidsignaal weer.

De kookplaat kan nu worden ingeschakeld.

Soorten lawaai tijdens het normale gebruik van de

kookplaat:

e Zoemer: omwille van de trillingen van de metalen
onderdelen van het inductie-element en de pot; het
wordt gegenereerd door het elektromagnetisch veld
vereist voor de verwarming en het stijgt naarmate het
vermogen van het inductie-element toeneemt.

e Zacht fluitsignaal: weerklinkt wanneer de pot die op de
kookzone wordt geplaatst leeg is; het geluid verdwijnt
zodra etenswaren of water in de pot wordt geplaatst.

» Krakelen: geproduceerd door de trilling van materiaal
op de bodem van de pot veroorzaakt door de parasitaire
stroom veroorzaakt door elektromagnetische velden
(inductie); kan meer of minder intensief zijn afhankelijk
van het materiaal van de onderzijde van de pot, en
vermindert naarmate grotere potten worden gebruikt.

e Luid fluitsignaal: weerklinkt wanneer twee inductie-
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elementen van dezelfde groep gelijktijdig aan maximum
vermogen werken en/of wanneer de booster-functie
wordt ingesteld op het grotere element terwijl het
andere automatisch wordt aangepast. Het lawaai
vermindert wanneer het vermogen van het automatisch
aangepaste inductie-element wordt verlaagd; de
onderlagen van potten van uiteenlopend materiaal
vormen ook een oorzaak van dit lawaai.

¢ Lawaai v/d ventilator: een ventilator is noodzakelijk om
ervoor te zorgen dat de kookplaat correct werkt en om de
elektronische eenheid te beschermen tegen oververhitting.
De ventilator werkt aan het maximum vermogen als het
grote inductie-element aan het maximum vermogen
werkt of wanneer de booster-functie ingeschakeld is;
in alle andere gevallen werkt hij aan het gemiddelde
vermogen afhankelijk van de gedetecteerde temperatuur.
De ventilator kan bovendien blijven werken, zelfs nadat
de kookplaat wordt uitgeschakeld, als de gedetecteerde
temperatuur te hoog is.

De bovenvermelde soorten geluidsignalen zijn te wijten

aan inductietechnologie en vormen niet noodzakelijk

operationele defecten.

I Als de (-) of (+) knop wordt ingedrukt gedurende een

lange periode bladert het scherm snel door de vermogen

niveaus en timer minuten.

Initiéle lichtvoorwaarden

Wanneer het vermogen aanvankelijk wordt toegepast
op de kookplaat geleidt het aanraakpaneel een kalibre-
ringprocedure voor de aanraaktoetsen. Hiervoor is een
zacht omgevingslicht vereist in de zone van de aan-
raaktoetsen.

Als er tijdens deze Kkalibreringprocedure een sterke
omgevingsverlichting wordt gedetecteerd, geeft de ge-
bruikersinterface "FL" (infrarood omgevingslicht defect)
weer en de bediening kalibreringprocedure wordt opge-
schort. Om het proces te corrigeren, moet iedere ver-
lichting die de kalibreringprocedure kan beinvioeden,
worden uitgeschakeld (bijv. halogeen fornuisverlichting).
De fout verdwijnt als er voldoende omgevingslicht wordt
gedetecteerd en de aanraakbediening kalibreringproce-
dure wordt nu correct afgewerkt.

-De "FL"-fout kan enkel worden gegenereerd binnen ca.
3s dat de initiéle stroom wordt toegepast op het kook-
blad.

- We raden aan dat de gebruiker alle verlichting van het
fornuis en verlichting die naar het fornuis is gericht uit-
schakelt wanneer de stroom aanvankelijk wordt toege-
past op de kookplaat.

- Wanneer de aanraakbediening de initiéle kalibrering-
procedure heeft uitgevoerd (ca. 3s) kan de dampkap of
andere verlichting normaal worden ingeschakeld. Dit zal

de werking van de aanraakbediening niet beinvioeden.

De kookplaat inschakelen

Nadat u de kookplaat hebt verbonden met het elek-
trisch netwerk kan het aanraakpaneel automatisch
worden vergrendeld. Om het paneel te ontgrendelen,

houd u de Bedieningspaneel vergrendelen knop
ingedrukt.

Om de kookplaat in te schakelen, houd u de @ knop
ongeveer een seconde ingedrukt.

De kookplaat wordt ingeschakeld wanneer een ge-
luidsignaal weerklinkt en de schermen van de kook-
zones geven ,0”

Als de kookplaat uitgeschakeld is, schakelt het
bedieningspaneel uit na 5 sec., als er geen fout/alarm
of residuele verwarming aanwezig is op het scherm

(KEYLOCK LED) , Om energie te besparen. in order to
reduce power consumption. Zodra we een toets aanraken,

(=2
schakelt de (TOETSENVERGRENDELING LED) .in
en we kunnen als normaal te werk gaan.

Wanneer de kookplaat wordt uitgeschakeld, weerklinken
er 3 geluidsignalen.

Het Energiebeheer instellen

De kookplaat maximum stroomlimiet (7200W) kan wor-
den verlaagd door de gebruiker tot 2800W, 3500W of
6000W (ECO-stroomlimieten).

De volgorde om een nieuwe limiet in te stellen voor de
kookplaat is:

-Tijdens de eerste 30 seconden na het inschakelen van
het apparaat

-De toets moet ontgrendeld zijn en alle platen moeten
uitgeschakeld zijn

-Druk gelijktijdig op de linkse en rechtse branders [+] en
[-] toetsen.

- Aan het einde weerklinkt een geluidsignaal en "Po"
verschijnt in het timer display en de "reéle kookplaat
stroomlimiet" verschijnt op het scherm van de kookzo-
nes links en rechts.

Een nieuwe energielimiet selecteren:

-Met de (+) en (-) knoppen kunt u de limiet verhogen. De
selecteerbare vermogen niveaus zijn: 2800W, 3500W,
6000W of 7200W. Als het vermogen 7200W is en de [+]
of [-] toets wordt aangeraakt, wijzigt het vermogen naar.
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De volgorde om de registratie te beéindigen van de nieu-
we limiet voor de kookplaat is:

-Druk gelijktijdig op de linkse en rechtse branders [+] en
[-] toetsen.

-Hierna is de nieuwe kookplaat vermogenslimiet geregi-
streerd en er wordt een systeem reset uitgevoerd.
Beéindigen zonder de wijzigen te registreren:

-Als er gedurende 60 seconden geen actie wordt uitge-
voerd, worden de wijzigingen niet geregistreerd en het
systeem wordt gereset.

De kookoppervlakten inschakelen

Ledere kookzone wordtingeschakeld en bediend metde (-)
en (+) STROOM knopen die gelijktijdig worden gebruikt
om het vermogen aan te passen.

* Om een kookzone te beginnen gebruiken, stelt u het
gewenste vermogen in (tussen 0 en 9) met de (-) en
(+) VERMOGEN knoppen

Houd de (-) VERMOGEN knop ingedrukt om het vermo-

gen onmiddellijk in te stellen op “9”

Houd de (+) en (-) VERMOGEN knoppen gelijktijdig in-

gedrukt om terug te keren naar “0”

Als het vermogen ingesteld is op “0” houdt u de (+) knop

ingedrukt om het vermogen snel te verhogen

Snel koken - “Booster” -functie

De booster-functie voor sommige kookzones kan worden
gebruikt om de opwarmingstijden te verkorten.

Zekan worden ingeschakeld door de (+) VERMOGEN knop
in te drukken boven niveau 9. Deze functie verhoogt het
vermogen tot 1600 W of 2000 W, naargelang de grootte
van de relevante kookzone.

De inschakeling van de booster wordt aangegeven door
een geluidsignaal en de letter "P" verschijnt op het scherm
dat overeenstemt met de geselecteerde kookzone

De booster werkt gedurende max. 10 minuten. Na deze
10 minuten weerklinkt een geluidsignaal en de kookzone
keert terug naar niveau "9".

Met de brander op het Booster-niveau, als de [+] knop
wordt aangeraakt, weerklinkt een foutsignaal en het
kookset wijzigt niet. Met de brander op het Booster-
niveau, als de [+] knop wordt aangeraakt, weerklinkt
een foutsignaal en het kookset wordt verlaagd naar 9.

De kookoppervlakten uitschakelen

Om een kookplaat uit te schakelen, kunt u de (-)en (+)
VERMOGEN selectieknoppen gelijktijdig.

Een geluidsignaal weerklinkt en het overeenstemmende

scherm geen "0" weer.

Het gebruik van de timer
I Alle kookzones kunnen worden geprogrammeerd voor
een bereidingstijd tussen 1 en 99 min.

1. Schakel de timer in door de TIJD VERHOGEN /
VERLAGEN knoppen in te drukken. Een geluidsignaal
weerklinkt, de timer geen "00" weer en de kookzone geeft
een "t" knipperend weer. Dit wijst erop dat een kookzone
werd geselecteerd.

2 Selecteer de gewenste kookzone door een van de
kookzone (+) of (-) toetsen in te drukken. Een geluidsig-
naal weerklinkt en de LED naast de kookzone begint te
knipperen als er geen vermogen geselecteerd is, of als
ze ingeschakeld is als een vermogen werd geselecteerd.
De timer begint te knipperen. Dit wijst erop dat de tijds-
duur werd geselecteerd

3. Schakel de gewenste bereidingstijd in door opnieuw
de TIJD VERHOGEN / VERLAGEN knoppen in te druk-
ken.

! De gebruiker kan slechts een brander per keer selec-
teren.

I Als u de (+) en (-) toetsen ingedrukt houdt, verhoogt de
snelheid van de tijdselectie.

I Als de tijdsduur niet geselecteerd is binnen 10 secon-
den, wordt de timer uitgeschakeld.

I Als de geselecteerde tijdsduur “00” is, schakelt de timer
uit na 10 seconden.

De timer aftelling starten.

De aftelling start 10 seconden na de laatste bewer-
king met de TIIJD VERHOGEN (+)/ VERMINDEREN (-)
knoppen. Als er een vermogen geselecteerd is, weer-
klinkt een geluidsignaal en de timer begint te knippe-
ren. Dit gebeurt ook met de LED-brander.

De laatste minuut wordt weergegeven in seconden.

I' Als de timer aftelt, kan de gebruiker de tijd op ieder
moment wijzigen door de TIJD VERHOGEN / VERLA-
GEN knoppen in te drukken. De aftelling stopt en de
timer wijzigt naar de tijdselectie status in afwachting
van een tijdselectie.

Einde van de timer aftelling.

Als de ingestelde tijdsduur op de timer verstreken is,
schakelt de kookplaat uit. De led-lamp van de timer en
kookplaat begint te knipperen en het timer-alarm geeft
gedurende een minuut een geluidsignaal weer. Het timer-
alarm kan op ieder moment worden geannuleerd door de
gebruiker, zelfs tijdens de eerste minuut van het alarm. Als
de timer in de alarmstatus staat, kunt u hem uitschakelen
door een van de knoppen op de aanraakbediening van
de timer in te drukken.
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Om de werking van de timer te annuleren, selecteert

u de tijdswaarde "00" met de (+) en (-) TIID knoppen
gelijktijdig.

I Als alle kookzones niet ingeschakeld zijn, en een zone
is getemporiseerd op nul vermogen wordt de toetsen-

vergrendeling na 1 minuut ingeschakeld.

Bedieningspaneel vergrendeling

Als de brander ingeschakeld is, kunnen de oven
bedieningstoetsen worden vergrendeld om ongewenste
wijzigingen aan de instellingen te vermijden (door kinderen,
tijdens het schoonmaken, etc.).

Druk op knop om het bedieningspaneel te
vergrendelen: - het pictogram begint te branden en een
geluidsignaal weerklinkt.

Om een van deze bedieningsknoppen (bijv. om te
stoppen met koken) te gebruiken, moet u deze functie
uitschakelen.

Druk op de knop gedurende een aantal momenten.
Het pictogram brandt niet meer en de vergrendelingsfunctie
wordt verwijderd.

Alle toetsen op de kookzone selectie wordt vergrendeld
if :the cooktop is off,,
als het bedieningspaneel ingeschakeld is of
als er een fout optreedt op een kookplaat.

Wanneer de kookplaat

Druk op de knop om het apparaat uit te schakelen —u
mag niet uitsluitend op de pansensor vertrouwen.

Als de bedieningspaneel vergrendeling werd ingeschakeld,
blijven ze vergrendeld, zelfs nadat de brander opnieuw
wordt ingeschakeld. Om de brander opnieuw in te
schakelen, moet u eerst de vergrendelfunctie verwijderen.

Praktisch advies over het gebruik van het
apparaat

I Gebruik potten en pannen uit materiaal dat compatibel
is met het inductieprincipe (ferromagnetisch materiaal).
We raden in bijzonder pannen aan van: gietijzer, verzinkt
staal of speciaal roestvrij staal aangepast voor inductie.
Gebruik een magneet om de compatibiliteit van het
kookgerei te testen.

GESCHIKT ONGESCHIKT
Gietijzer Koper,

Geémailleerd staal

Aluminium, glas, aardewerk,
- Speciaal roestvrij staal

Keramiek, niet-magnetisch roestvrij staal

Bovendien, om een optimaal resultaat te bereiken van uw

kookplaat:

e Gebruik pannen met een dikke, vlakke bodem om de
kookzone volledig te gebruiken.

—
Gebruik steeds pannen met een diameter die voldoende

groot is om de warme plaat volledig af te dekken zodat alle
beschikbare warmte wordt gebruikt.

X 2o

e Zorg ervoor dat de bodem van het kookgerei als tijd schoon
en droog is voor een optimaal gebruik en om de levensduur
van de kookzones en de pannen te verlengen.

« Vermijd potten en pannen te gebruiken die u ook op
gasbranders gebruikt: de warmteconcentratie op de
gasbranders kan de bodem van de pan vervormen
waardoor ze niet langer correct past.

Veiligheidsinrichtingen
Pansensor

Ledere kookzone is uitgerust met een pansensor. De
kookplaat straalt enkel warmte uit als een pan met geschikte
afmetingen voor de kookplaat wordt gebruikt.

Het “u” symbool op het scherm verschijnt als, na de
selectie van de kookzone, de pan niet op een plaat wordt
geplaatst, of in het geval van:

e Een niet compatibele pan
e Een pan met een te kleine diameter
¢ De pan werd verwijderd van de kookplaat.

Na 10 sec. zonder pan op de kookplaat weerklinkt een

waarschuwingssignaal.

Na 60 sec. zonder pan op de kookplaat schakelt de
kookplaat

switches off.

Oververhitting bescherming

Als de elektronische elementen oververhitten, begint het
nummer van het vermogen niveau te knipperen, en de
letter “c” verschijnt op het scherm. Als de temperatuur een
geschikt niveau heeft bereikt, verdwijnt dit bericht en de
kookplaat kan opnieuw worden gebruikt.
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Veiligheidsschakelaar Vermogensniveau | Begrenzing van de werkingsduur in uren
Het apparaat is uitgerust met een veiligheidsschakelaar 1 9
die de kookplaten automatisch uitschakelt na een

bepaalde tijdsduur aan een bepaald vermogen. Als de 2 8
veiligheidsschakelaar ingeschakeld is, geeft het scherm “0”

weer. 3 /
Bijvoorbeeld: De kookplaat rechts achteraan wordt 4 6
ingesteld op 5 en schakelt uit na 5 uur doorlopende

werking terwijl de kookplaat links vooraan ingesteld is op 5 5
2 en uitschakelt na 8 uur.

Als een of meerdere knoppen worden ingedrukt gedu- 6 4
rende meer dan 10 sec. schakelt de bedieningsknop 7 3
uit.

Een waarschuwingssignaal weerklinkt iedere 10 8 D)
sec., terwijl de toets(en) wordt(en) ingeschakeld.

Met alle kookplaten op nul gedurende 10 sec. De 9 1

kookplaat wordt uitgeschakeld.

Als de uitschakeling te wijten is aan een ongewenste
activering van de knoppen, werkt de aanraakbedie-
ning zoals hierboven.

Zoemer
Praktische kooktips

]

Koken met een snel Frituren
kookpanSnelkookpan

Dit kan ook een aantal onregelmatigheden aangeven:

» Eenvoorwerp (een pan, bestek, etc.) werd gedurende meer
dan 10 seconden op het bedieningspaneel geplaatst.

» Erwerd iets gemorst op het bedieningspaneel.

» Eenknop werd te lang ingedrukt. Al deze situaties kunnen
ertoe leiden dat de zoemer een geluid weergeetft. Verwijder
de oorzaak van het defect om de zoemer te stoppen. Als de
oorzaak van het probleem niet wordt verwijderd, blijft de

O

VKoken op zeer
hoog vuur

I
1

Grillen Koken

| s B T 7
zoemer werken en de kookplaat wordt uitgeschakeld. c s - ——
R - Crépes Koken op hoog vuur en bruin bakken
G 8 ' (Braadstukken, biefstukken, kalfslappen,
X ¢ | visfilets, gebakken eieren)
Fouten en alarmen
=
_ (| A
Als er een fout wordt gedetecteerd, worden het volledige = | Snel indikken (viacioare sauzen)
R . 5 ) Kok ter (pasta, rijst, te)
apparaat of de kookplaten uitgeschakeld en er weerklinkt 3 0| el s e aroene
een geluidsignaal (enkel als een of meer kookzones g =
ngeschakeld i R N = =
ingeschakeld zijn) en alle schermen geven de letter "F z P
en de foutcode (een cijfer of een letter) alternerend weer. £ |:l Langzaam indikken (gebonden sauzen)
Als het probleem niet uit zichzelf verdwijnt, moet u contact § =
opnemen met de Technische dienst. £ = % ] ﬁ
x |
' ' Au bain-marie koken Koken met snelkookpan, na het sissen
1
l_:
c >
% g _' Koken op laag vuur
MR - (stoofschotels) Opwarmen van gerechten
-
= P ———
o o -t
58y | L \
=°‘ § > ' Chocoladesaus Warm houden van gerechten
X N '
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Voorzorgsmaatregelen en

advies

! Dit apparaat is ontwikkeld en gefabriceerd volgens de
geldende internationale veiligheidsvoorschriften. Deze
aanwijzingen zijn geschreven voor uw veiligheid en u dient
ze derhalve goed door te nemen.

c € Dit apparaat voldoet aan de volgende EU Richtlijnen:

- 2006/95/EEG van 12/12/06 (Laagspanning) en
daaropvolgende wijzigingen

- 2004/108/EEG van 15/12/04 (Elektromagnetische
Compatibiliteit) en daaropvolgende wijzigingen

- 93/68/EEG van 22/07/93 en daaropvolgende wijzigingen.

- 1275/2008 stand-by/off mode.

Algemene veiligheidsmaatregelen

IControleer dat de luchttoevoeropening van het rooster

van de ventilator niet verstopt is. De inbouwkookplaat

moet voorzien zijn van een goede ventilatie voor het
afkoelen van de elektronische componenten.

IHet is niet aan te raden de inductiekookplaat boven een

koelkast te plaatsen (hitte) of boven een wasautomaat

(trillingen). Er zou geen voldoende ruimte zijn voor de

ventilatie van de elektronische elementen.

e Ditapparaatis vervaardigd voor niet-professioneel gebruik
binnenshuis.

e Het apparaat dient niet buitenshuis te worden geplaatst,
ook niet in overdekte toestand. Het is erg gevaarlijk als het
in aanraking komt met regen of onweer.

e Raak het apparaat niet aan als u blootsvoets bent of met
natte of vochtige handen of voeten.

e Het apparaat dient om gerechten te koken. Het mag
uitsluitend door volwassenen worden gebruikt en alleen
volgens de instructies die beschreven staan in deze
handleiding. Gebruik het kookvlak niet om voorwerpen
op te plaatsen en ook niet als snijplank.

e Het glaskeramische kookvlak is bestand tegen
mechanische stoten. Het kan echter worden beschadigd
(of barsten) als het wordt geraakt door een puntig object,
bijvoorbeeld door gereedschap. Als dit gebeurt moet
u onmiddellijk het apparaat afsluiten van de elektrische
stroom en contact opnemen met de Technische Dienst.

e Voorkom dat elektrische snoeren van andere kleine
keukenapparaten op warme delen van de kookplaat
terechtkomen.

e Vergeet niet dat de temperatuur in het kookgedeelte
aanzienlijk hoog blijft tot minstens 30 minuten nadat u
het heeft uitgeschakeld. De resterende warmte wordt
aangeduid door een aanwijzer (zie Starten en gebruik).

e Houd voorwerpen die kunnen smelten op afstand
van de kookplaat, zoals bv. plastic, aluminium of
suikerhoudende etenswaren. Let vooral op plastic
of aluminium verpakkingen en folie: als u ze op het
nog warme of lauwe kookvlak neerlegt, kunt u zware
schade aanrichten.

e Richt de handvaten van de pannen altijd naar de
binnenzijde van de kookplaat zodat u er niet per
ongeluk tegenaan stoot.

e Trek nooit de stekker aan het snoer uit het stopcontact,
maar pak altijd de stekker direct beet.

e Maak het apparaat niet schoon of voer geen onderhoud
uit als de stekker nog in het stopcontact zit.

e Dit apparaat mag niet worden gebruikt door personen
(kinderen inbegrepen) met een beperkt lichamelijk,
sensorieel of geestelijk vermogen of personen die
niet de nodige ervaring of kennis hebben met het
apparaat, tenzij onder toezicht van een persoon die
verantwoordelijk is voor hun veiligheid of nadat hun is
uitgelegd hoe het apparaat werkt.

e Mededeling voor dragers van een pacemaker of een
ander actief ingeplant medisch apparaat:

De kookplaat voldoet aan alle geldende normen
betreffende elektromagnetische storing.

Dit product is aldus in volkomen overeenstemming
met de voorschriften van de wet (richtlijn 89/336/
EEG). Het ontwerp is zodanig gepland dat het geen
storingen veroorzaakt bij andere elekirische apparaten
die worden gebruikt, mits ook dezen voldoen aan
bovengenoemde normen.

De inductieplaat creéert elektromagnetische velden
op korte afstand.

Teneinde ieder risico van storing tussen de kookplaat
en de pacemaker te vermijden moet deze laatste ook
voldoen aan de geldende normen.

Wat dat betreft kunnen wij slechts de conformiteit van
ons eigen product garanderen. Voor informatie omtrent
conformiteit of eventuele problemen verzoeken wij u
zich tot uw behandelende arts te wenden of tot de
fabrikant van de pacemaker.

e Voorkom dat kinderen met het apparaat spelen.

e Plaats geen metalen voorwerpen (messen, lepels,
deksels enz.) op de kookplaat aangezien zij heet
kunnen worden..

e Het apparaat is niet geschikt om te worden
ingeschakeld m.b.v. een externe timer ofwel door
een gescheiden afstandsbedieningssysteem.

hi{

Afvalverwijdering IS

e Het verwijderen van het verpakkingsmateriaal: houdt u aan
de plaatselijke normen zodat het materiaal hergebruikt kan
worden.

e De Europeserichtlijn 2002/96/EG, betreffende afgedankte

elektrische en elektronische apparatuur (AEEA), voorziet
dat huishoudelijke apparatuur niet met het normale afval
mag worden meegegeven. De verwijderde apparaten
moeten apart worden opgehaald om het terugwinnen
en recyclen van de materialen waaruit ze bestaan te
optimaliseren en te voorkomen dat er eventuele schade
voortvloeit voor de gezondheid en het milieu. Het symbool
van de afvalemmer met een kruis staat op alle producten
om de consument eraan te herinneren dat dit gescheiden
afval is.
Om meer informatie te verkrijgen betreffende een juiste
verwijdering van huishoudapparaten kan de consument
zich richten tot de gemeentelijke reinigingsdienst of de
verkopers.
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Onderhoud en verzorging

De elektrische stroom afsluiten
Sluit altijd eerst de stroom af voordat u tot enige handeling
overgaat.

Reinigen van het apparaat

! Vermijd het gebruik van schuurmiddelen of bijtende middelen,

zoals sprays voor barbecues en ovens, vlekkenmiddelen,

roestverwijderende producten, schoonmaakmiddelen in
poedervorm of schuursponzen: deze kunnen het opperviak
onherstelbaar krassen.

! Gebruik nooit stoom- of hogedrukreinigers voor het reinigen

van het apparaat.

e Voor normaal onderhoud moet u de kookplaat met een
vochtige spons reinigen en afdrogen met keukenpapier.

e Als de plaat erg vuil is moet hij worden schoongemaakt met
een speciaal middel voor keramiekplaten. Daarna moet u
hem afspoelen en afdrogen.

¢ Voor het verwijderen van hardnekkig vuil kunt u een hiervoor
bestemd schrapertje gebruiken. Doe dit zo snel mogelijk
voordat het apparaat afkoelt, zodat de etensresten niet
aankoeken. Uitstekende resultaten bereikt u ook met een
speciaal voor keramiekplaten vervaardigd roestvrij staal
sponsje dat u in een sopje doopt.

e Als er op de kookplaat onverhoopt voorwerpen of plastic
materiaal of suiker zouden smelten, moet u ze onmiddellijk
met het schrapertje verwijderen zolang het opperviak nog
warm is.

Technische beschrijving van de modellen

e Als de plaat is schoongemaakt, kan hij worden behandeld
met een speciaal product voor onderhoud en bescherming:
het onzichtbare laagje dat dit product achterlaat beschermt
de plaat in het geval er iets overkookt. Dit soort handelingen
moeten worden uitgevoerd als de plaat lauw of koud is.

e Vergeet niet de kookplaat altijd met schoon water af te spoelen
en goed af te drogen: restjes schoonmaakmiddel kunnen de
volgende keer dat u kookt aankoeken.

Raamwerk van roestvrij staal(alleen bij modellen met lijst)

Roestvrij staal kan viekken gaan vertonen als er voor langere

tijd kalkhoudend water op blijft liggen of als gevolg van gebruik

van schoonmaakmiddelen die fosfor bevatten.

Spoel en droog de kookplaat altijd goed af nadat u hem heeft

schoongemaakt. Droog gemorst water altijd meteen goed af.

! Enkele kookplaten hebben een lijst van aluminium die lijkt

op roestvrij staal. Gebruik voor het reinigen en ontvetten geen

producten die niet geschikt zijn voor aluminium.

De kookplaat verwijderen

Als u de kookplaat uit elkaar moet halen:

1. verwijder de schroeven die de centreringsklemmen aan de
zijkant vasthouden;

2. maak de schroeven van de bevestigingshaken op de hoeken
los;

3. haal de kookplaat uit het meubel.

! Umag nooit aan het interne systeem sleutelen om een reparatie
proberen uit te voeren. Als er een storing is moet u contact
opnemen met de Service Dienst.

Het inductiesysteem is het snelste kooksysteem dat er bestaat. In tegenstelling tot de traditionele kookplaten wordt
niet het kookgedeelte verwarmd: de warmte wordt direct binnenin de pan gecreéerd, die daarom noodzakelijkerwijs

een bodem van ferromagnetisch materiaal moet bezitten.

Legenda:

Kookplaten KIX 644 C E KIX 633 C E
KIX 644 B E

Kookgedeeltes Vermogen (in W) Vermogen (in W)
Linksachter | 1200 - B1600 -
Rechtsachter | 1500 - B 2000 | 1500 - B 2300
Linksvoor | 1500 - B 2000 | 1500 - B 2300
Rechtsvoor | 1200 - B1600 | 1200 - B1600
Totaal vermogen 7200 6200

| = kookgedeelte met eenvoudige inductie
B = booster: de kookzone kan over een extra vermogen




KIX 644
KIX 633
KIX 644
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ZUR BEACHTUNG !
e ZUR BEACHTUNG: Bei Gebrauch wird

dieses Gerat und alle zuganglichen Teile
sehr heil3.

e Es ist darauf zu achten, dass die

Heizelemente nicht berlhrt werden.

e Kinder unter 8 Jahren, die nicht standig

beaufsichtigt sind, von dem Gerat
fernhalten.

e Das Gerat darf von Kindern ab 8 Jahren

und Personen mit eingeschréankten
kdrperlichen, geistigen oder
Wahrnehmungsféahigkeiten oder aber ohne
ausreichende Erfahrung und Kenntnis
verwendet werden, vorausgesetzt sie
werden ausreichend Uberwacht oder
sie wurden in den sicheren Gebrauch
des Gerats eingewiesen und haben eine
ausreichende Wahrnehmung der mit
dem Gebrauch des Gerats verbundenen
Gefahren. Erlauben Sie Kindern nicht,
mit dem Gerat zu spielen. Reinigungs-
und Wartungsarbeiten durfen nicht von
unbewachten Kindern ausgefuhrt werden.
ZUR BEACHTUNG: Lassen Sie keine
Fette oder Ole unbewacht auf dem Herd
stehen. Das ist geféahrlich und kann einen
Brand verursachen.

NIEMALS eine Flamme/Brandherd mit
Wasser |6schen. Schalten Sie das Geréat
aus und ersticken Sie die Flamme mit
einem Deckel oder einer feuerfesten
Decke.

ZUR BEACHTUNG: Brandgefahr: Keine
Gegenstande auf den Kochstellen liegen
lassen.

ZUR BEACHTUNG: Sollte die
Glaskeramitoberflache gesprungen
sein, schalten Sie das Geréat aus, um so
mogliche Stromschlége zu vermeiden.
Verwenden Sie zur Reinigung des
Kochfeldes keine Dampf- oder
Hochdruckreinigungsgerate.

Dieses Gerat kann nicht mit einem
externen Timer oder einem getrennten
Fernsteuerungssystem betrieben werden.

¢ | egen Sie bitte keine Metallgegenstande

(Messer, Loffel, Deckel usw.) auf das
Kochfeld; sie kdnnten sehr heil3 werden.
Nach dem Gebrauch schalten Sie
bitte das Kochfeld Uber seine
Bedienungsvorrichtung aus, und verlassen
Sie sich nichtauf den Topferfassungsfuhler.
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Beschreibung des Geréates

Bedienfeld
3 3
3 H ™ g8 38
-8 8- 88 -8 8-
© Ed B
= | T T
1 4 2 6 5 1

Das in diesem Handbuch beschriebene Bedienfeld ist nur
ein reprasentatives Beispiel: und moglicherweise stimmt
es nicht vollstandig mit dem Bedienfeld von Ihrem Geraét.

Bei der Verwendung des Touch-Control Bedienfeldes:

o Benutzen Sie keine Handschuhe
. Immer saubere Finger
o Das Glas immer sanft berthren

1 INCREASE(+)/REDUCE(-) POWER Taste - kontrolliert
die Leistung jeder einzelnen Kochstelle

2 INCREASE (+)/ REDUCE(-) TIME Taste - kontrolliert
die Kochzeit von den Kochstellen.

3 COOKING ZONE POWER Displays zeigen das

Leistungsniveau fir jede einzelne ausgewéahlte

Kochstelle

ON/OFF Taste schaltet das Gerét ein und aus.

5 CONTROL PANEL LOCK Taste vermeidet
versehentliche Anderungen an den Herd-Einstellungen
und zeigt wenn das Bedienfeld gesperrt wurde

6. .TIMER Display -zeigt die ausgewahlte Kochzeit .

N

I Fir ndhere Informationen zu den Funktionen des
Bedienfeldes, sehen Sie bitte den “Inbetriebnahme und
Gebrauch” Abschnitt.

! Dieses Produkt entspricht den Anforderungen der
neuesten EU Richtlinien Gber Stromverbrauch im
Bereitschaftszustand. Wenn keine Aktion wahrend einer
Periode von 2 Minuten durchgefuhrt wird, nachdem
die Restwarmeanzeige erlischt und der Lufter stoppt
(wenn vorhanden), wird das Gerat automatisch in
den .off mode. schalten. Das Gerat nimmt wieder die
Betriebsart sobald die ON/OFF Taste gedrickt wird.

Abhéngig von der Anzahl der Heizkorper / Kochstellen
auf dem Herd, konnen die INDIKATOREN DER

AUSGEWAHLTEN KOCHSTELLE zwischen und

variieren

Installation

! Bitte lesen Sie dieses Handbuch aufmerksam durch,
bevor Sie mit lhrem neuen Gerét arbeiten. Es enthélt
wichtige Informationen Uber den sicheren Betrieb,
Installation und Wartung des Geréates.

! Fur zuklnftigen Zugriff, bitte dieses Handbuch an einem
zugénglichen Ort aufbewahren. Geben Sie es weiter
jedem neuen Besitzer des Geréates.

Positionierung

! Bewahren Sie das Verpackungsmaterial unzugénglich
fur Kinder. Es kann eine Wirgens- oder Erstickungsgefahr
verursachen (siehe VorsichtsmaRregel und Tipps).

! Das Gerat muss von einem qualifizierten Fachmann in
Ubereinstimmung mit den Anweisungen installiert werden.
Eine ungeeignete Installation kann Schaden an Menschen
und Tieren oder auch Sachschaden verursachen.

Einbaugerat

Verwenden Sie einen geeigneten Schrank, um

sicherzustellen, dass das Gerét richtig funktioniert.

» Die Auflageflache muss hitzebestandig sein, bis zu
einer Temperatur von etwa 100 ° C.

* Wenn das Geréat auf einem Ofen installiert wird, muss
der Ofen mit einem Zwangsbeltftung-Kihlungssystem
ausgestattet werden.

e Vermeiden Sie den Herd uber einem Geschirrspiler

zu installieren: wenn das nicht moglich ist, dann legen

Sie eine wasserdichte Isolierung zwischen den beiden

Geréaten.

Beliftung

Um eine ausreichende Bellftung zu erméglichen und die

Uberhitzung der umliegenden Flachen zu vermeiden, muss

der Herd wie folgt positioniert werden:

* Bei einem Abstand von mindestens 40 mm von der
Ruckseite oder anderen senkrechten Flachen.

» Sodass ein Mindestabstand von 20 mm zwischen dem
Einbauschacht und dem Gehéause besteht.

» Kiuchenschranke neben dem Gerét, die hoher als die
obere Kante des Herds sind, missen mindestens 450
mm vom Rand des Herds entfernt sind.

Befestigung

Das Gerat muss auf einem ganz ebenen Untergrund
installiert werden. Deformatioen die durch unsachgemalle
Befestigung verursacht werden, kénnten Einfluss auf die
Funktionen und Bedienung des Herdes haben.

Die Dicke der Auflageflache muss beim Wahlen der Lange
der Schrauben fir die Befestigungshaken berlcksichtight
werden:

e 3,5 Mm dick: 9,5 Mm Schrauben
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Installation der Sicherungsscheibe

1

KASTAFMETINGEN

VEILIGHEIDSAFSTANDEN MET MEUBILAIR

v
}%—h
Min 5mm Min 20mm

30mm

J K

j—Ci

Min 5mm

Min 20mm 30omm- " ]

54



Befestigen Sie den Herd wie folgt:

1. Verwenden Sie kurze Schrauben mit flachem Ende, um
die 4 Zentrierungsfedern in die Locher an den zentralen
Punkt von jeder Seite des Herdes zu fixieren.

2. Legen Sie den Herd in den Hohlraum, vergewissern
Sie sich, dass er sich in einer zentralen Position befindet
und driicken Sie den gesamten Umfang, bis der Herd an
der Auflageflache festgeklebt bleibt.

! Die Schrauben fur die Zentrierungsfedern muissen
zuganglich bleiben.

'Um die Sicherheitsstandards einzuhalten, muss das
Gerat nicht in Bertihrung mit den elektrischen Teilen
kommen, sobald es installiert wurde.

I Alle Teile, die den sicheren Betrieb des Geréates
gewabhrleisten, missen nicht ohne die Zuhilfenahme von
Werkzeugen entfernt werden.

Elektrische Verbindung

! Die elektrische Anschlisse fiir den Herd und fiir jeden
Eingebauten-Backofen missen getrennt werden, aus
Sicherheitsgriinden und um das Extrahieren des Ofens
leichter zu machen.

Einphasen-Verbindung

Spanning en
netwerkfrequentie

/'ff—-—_' (&) | == geel/groen

220-240V 14N ~ — = ‘geel/g

50/60 Hz o N: de blauwe draden samen
@ L: bruin en zwart samen

Der Herd ist mit einem vorgeschalteten Stromversorgung
Kabel ausgestattet, das fur einphasige Verbindung entwickelt
wurde. SchlieRen Sie die Dréhte in Ubereinstimmung mit den
Anweisungen von den folgenden Tabellen und Diagrammen
an:

Elektrische kabel Draadverbinding

Andere Klassen von Verbindungen

Spannung

und Netzfrequenz Kabel Anschluss

Elektrisches Kabel

L: bruin en zwart
samen 50/60 Hz o

S

—

= @ N: Die zwei blauen
©)

Kabel zusammen
@ L1: schwarz
L2: Braun

Wenn die Netzspannung entspricht einer der folgenden:
Spannung und Netzfrequenz

* 400V - 2+N ~ 50/60 Hz

» 220-240V 3 ~ 50/60 Hz

Trennen und schliessen Sie die Drahte an in
Ubereinstimmung mit den Anweisungen von den
folgenden Tabellen und Diagrammen:

AnschlielRen der Stromversorgung Kabel an das
Stromnetz

Wenn das Gerét direkt an das Stromnetz anzuschliessen
ist, muss ein Allpolschalter mit einem Minimum von 3 mm
zwischen den Kontakten installiert werden.

! Der Installateur muss es sicherstellen, dass die korrekte
elektrische Verbindung gemacht wurde und dass sie
vollstéandig kompatibel mit den Sicherheitsvorschriften ist.

== gelb/griin;

220-240V 3 ~
50/60 Hz

Inbetriebnahme und
r h

¢ Die Steckdose kann die maximale Leistung des Gerates
widerstehen, die auf dem Typenschild an dem Gerét zu
finden ist.

» Die Spannung fallt in den Bereich der Werte auf dem
Typenschild angegeben.

» Die Steckdose ist kompatibel mit dem Stecker des
Gerats. Wenn beide unkompatibel sind, suchen Sie
die Meinung eines autorisierten Technikers um sie zu
ersetzen. Verwenden Sie kein Verlangerungskabel oder
Mehrfachsteckdosen.

I Sobald das Geréat installiert wurde, missen das

Netzkabel und die Steckdose leicht zuganglich sein.

I Das Kabel darf nicht geknickt oder zusammengedruckt

werden.

I Das Kabel muss regelmaRig kontrolliert werden und nur

durch autorisierte Fachkrafte ersetzt.

I Der Hersteller lehnt jegliche Haftung ab wenn diese

SicherheitsmaRnahmen nicht genau beobachtet

werden.

I Aus keinem Grund ist es erlaubt das Netzkabel entfernen

oder ersetzen. Das Entfernen oder Ersetzen fiihrt zum

Erléschen der Garantie und der CE-Kennzeichnung.

INDESIT Ubernimmt keine Haftung fur Unfélle oder

Schéaden, die als Folge vom Ersetzen / Entfernen des

Original-Netzteil-Kabels auftreten kénnen. Ersatz kann

nur akzeptiert werden, wenn es von INDESIT autorisierte

Personen und mit originalen Ersatzteilen durchgefuhrt

\!NIIdee'r auf den Dichtungen aufgetragene Klebstoff
hinterlasst Spuren von Fett auf dem Glas. Bevor Sie das
Gerat verwenden, empfehlen wir Ihnen, solche Spuren
mit einem speziellen nicht-abrasiven Reinigungsmittel zu
entfernen. Wahrend der ersten Stunden von Verwendung,
kann es ein Geruch von Gummi auftreten, der sehr schnell
verschwinden wird.

I Ein paar Sekunden, nachdem der Herd an das Stromnetz

angeschlossen ist, ein akustisches Signal ertont. Der Herd

kann jetzt eingeschaltet werden.

Arten von Gerauschen wahrend des normalen Betriebes

des Herdes:

e Summen: aufgrund der Vibration der metallischen Teile,
aus denen sich das Induktionselement und der Topf
hergestellt sind; es wird von dem elektromagnetischen
Feld fir die Heizung generiert und nimmt zu wenn die
Leistung des Induktionselements héher wird.

e Leises Pfeifen: es ist zu héren, wenn der Topf auf der
Heizstelle leer ist, das Rauschen verschwindet, sobald
Lebensmitteln oder Wasser in den Topf gelegt werden.

e Geknister: hergestellt durch die Vibration des
Materials auf dem Boden des Topfes durch die
Strémung von parasitaren Stromen generiert von den
elektromagnetischen Feldern (Induktion), kann mehr
oder weniger stark sein, abhangig vom Material des
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Bodens vom Topf, und nimmt ab wenn der Topf grosser ist.

» Starkes Pfeifen: es ist zu héren, wenn zwei Induktions-
Elemente der gleichen Gruppe funktionieren gleichzeitig
mit maximaler Leistung und / oder, wenn die Booster-
Funktion des groReren Elements eingestellt wird,
wahrend das andere auto-eingestellt ist. Man kann das
Geréausch durch die Verringerung der Leistungspegel
des auto-eingestellten Induktionselements reduzieren;
Topfboden Schichten aus unterschiedlichen Materialien
hergestellt sind auch eine der Hauptursachen dieses
Larms.

e Luftergeradusche: Ein Lufter ist notwendig, damit der
Herd korrekt funktioniert und die elektronische Einheit von
moglichen Uberhitzung geschiitzt wird. Der Liifter operiert
bei maximaler Leistung, wenn das grof3e Induktion Element
bei maximaler Leistung ist oder, wenn die Booster-Funktion
eingeschaltet ist, in allen anderen Fallen, er funktioniert
mit durchschnittlicher Leistung in Abhangigkeit von der
festgestellten Temperatur. Dartiber hinaus kann der Lufter
fortfahren, selbst nach dem Auschalten des Herdes, wenn
einen hohe Temperatur erkannt ist.

Die oben aufgefuihrten Arten von Gerausche sind

durch die Induktion Technologie generiert und nicht

notwendigerweise Betriebsstorungen.

' Wenn die (-) oder (+) Tasten fur einen langeren Zeitraum

gedruckt werden, das Display scrollt schnell durch

Leistungsniveaus und Timer Minuten.

Initial Lichtverhéltnisse

Wenn zum ersten Mal die Kochflache mit Strom versorgt
wird, flihrt das Touch Control eine Touch-Kalibrierung fur
die Touch-Tasten aus, die ein niedriges Niveau des Um-
gebungslichts im Bereich der Sensortasten erfordert.
Wenn wahrend dieser Kalibrierung Ubermafiges Um-
gebungslicht erkannt wird, zeigt die Benutzeroberflache
"FL" (Infrared Ambient Light Error) und der Kalibrierungs-
prozess wird aufgehoben. Um den Prozess zu korrigie-
ren, jede Beleuchtung, die die Kalibrierung beeinflussen
konnte, sollte abgeschaltet werden (z.B. Halogen-Be-
leuchtung der Dunstabzugshaube). Der Irrtum wird ver-
schwinden, sobald eine adaquate Umgebungsbeleuch-
tung erkannt wird und die Touch-Control-Kalibrierung
wird nun richtig beenden.

-Der "FL" Irrtum kann nur innerhalb von ca. 3s nach dem
ersten Einschalten der Kochflache erzeugt werden.

-We recommend that the user switches off all cooker
hood lighting and lighting directed towards the cooktop
when power is initially applied to the cooktop.
-Nachdem das Touch Control die erste Kalibrierung,
(ca. 3s) durchgefuhrt hat, kann die Dunstabzugshaube
oder andere Beleuchtung auf normal geschaltet werden
und hat keinen Einfluss mehr auf den Betrieb des Touch

Controls.

* Nur fur bestimmten Modellen verfugbar.

Kochherd Einschalten

Nach dem Anschlielen des Herdes an das elektri-
sche Netz, konnte das Touch Panel automatisch ge-
sperrt werden. Um das Panel auszusperren, halten

o e
Sie die Bedienfeld-Sperrtaste gedrickt .

Um das Kochfeld einzuschalten, halten Sie die @Taste far
etwa eine Sekunde gedruickt.

Das Kochfeld ist eingeschaltet, wenn ein Piepton er-
toént und das Kochstellen Display die ,0"

Wenn das Kochfeld ausgeschaltet ist, nach 5 Sekunden
ohne Fehler / Alarm oder Restwérme anzuzeigen, schaltet

=0
die Steuerung die (KEYLOCK LEDE; aus, um den
Stromverbrauch zu reduzieren. Sobald wir eine Taste

beriihren, geht das (KEYLOCK LED) auf und wir
kénnen weiterhin wie gewohnt operieren.

Das Abschalten der Kochflache wird durch 3 Piepttne
signalisiert.

Einstellen des Power Management

Der Benutzer kann die maximale Leistungsgrenze des
Kochfeldes (7.200W) zu 2.800W, 3.500W oder 6.000W
(ECO Power-Limits) reduzieren.

Die Sequenz, die eine neue Leistungsgrenze des Koch-
feldes erlaubt ist:

-Wéhrend der ersten 30 Sekunden nach dem Einstek-
ken des Geréates

-Das Touch Panel muss aufgesperrt und alle Heizkorper
ausgeschaltet werden.

-Driicken Sie gleichzeitig die linke und rechte End-Heiz-
korper [+] und [-]-Tasten.

-Sobald das gemacht ist, wird ein Signalton erténen
und "Po"-Zeichen in den Timer-Displays und die "aktu-
elle Leistungsgrenze des Kochfeldes" in der linken und
rechten End-Heizkdrper Displays erscheinen.

Auswabhl einer neuen Leistungsgrenze:

-Mit den (+) und (-) Tasten wird die Leistungsgrenze er-
hoht. Die verfligbare Leistungen sind: 2.800W, 3.500W,
6.000W oder 7.200W. Wenn die Leistung 7.200W ist
und die [+] oder [-]-Taste gedriickt werden, wechselt die
Leistung zu 2.800W.
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Die Sequenz, die es erlaubt, eine neue Leistungsgrenze
des Kochfeldes aufzunehmen ist:

-Driicken Sie gleichzeitig die linke und rechte End-Heiz-
kérper [+] und [-]-Tasten.

.Sobald dies geschehen ist, wird die neue Leistungs-
grenze aufgenommen und ein System-Reset folgt.

Um die Anderungen ohne Aufnahme zu beenden:

-Wird wahrend 60 Sekunden keine Aktion untergenom-
men, werden die Anderungen nicht aufgenommen und
ein System-Reset folgt.

Einschalten der Kochstellen

Jede Kochzone ist eingeschaltet und gesteuert mit dem
(-) und (+) POWER Tasten, die gleichzeitig zur
Leistungseinstellung verwendet werden.

e Um das Betreiben einer Kochstelle zu beginnen, stellen
Sie die gewlinschte Leistungsstufe (zwischen 0 und 9)
mit dem (-) und (+) POWER-Tasten

Dricken und halten Sie die (-) POWER-Taste, um die

Leistung sofort auf "9" einzustellen

Driicken und halten Sie (+) und (-) POWER-Tasten

gleichzeitig um die Leistung wieder auf "0" einzustellen.

Wenn das Leistung Niveau "0" ist, driicken und halten

Sie die Taste (+), um die Leistung schnell zu erhéhen.

Schnelles Sieden- “Booster” Funktion

Die Booster-Funktion fir einige der Kochstellen, kann
verwendet werden um die Aufheizzeiten zu verkirzen.

Es kann durch Driicken der (+) POWER Taste lber Stufe
9 aktiviert werden. Diese Funktion erhéht die Leistung
bis 1600 W oder 2000 W, abhéngig von der GroRRe der
jeweiligen Kochzone.

Die Aktivierung des Boosters wird durch einen Piepton
signalisiert, und der Buchstabe "P" erscheint auf dem
Display der ausgewahlten Kochstelle entsprechend

Der Booster arbeitet fir max 10 Minuten. Nach diesen 10
Minuten ertént ein Piepton und die Kochstelle wird
wieder auf Stufe "9" gehen.

Mit dem Heizkdrper im Booster-Niveau, wenn die
[+]-Taste gedriuckt wird, eine Fehlermeldung ertont
und die Kochset andert nicht. Mit dem Heizkorper
im Booster-Niveau, wenn die [-]-Taste gedriickt wird,
eine Fehlermeldung ertont und die Kochset wird zu 9
reduziert.

Ausschalten der Kochstellen

Zum Ausschalten einer Kochstelle (-) und (+) dricken
POWER-Auswahl-Tasten gleichzeitig.

Es ertont ein Piepton und die entsprechende Anzeige

zeigt "0".

Verwendung des Timers
I Alle Kochstellen kdnnen fir eine Kochzeit zwischen 1
und 99 Min. programmiert werden.

1.Aktivieren Sie den Timer durch Driicken der INCREASE
/ REDUCE TIME Tasten. Ein Piepton ertont, die Timer-
Anzeige zeigt eine "00" und die Kochstellen Displays
zeigen eine blinkende "t", als Zeichen dass eine Kochstelle
ausgewahlt werden muss.

2 Waéhlen Sie die gewiinschte Kochstelle aus, durch
Dricken einer der Kochstellen (+) oder (-)Tasten. Es er-
tont ein Piepton, die LED neben der Kochstellen Anzei-
ge beginnt zu blinken wenn keine Leistung ausgewahlt
ist, oder ist On, wenn eine Leistung ausgewabhlt ist. Die
Timer-Anzeige blinkt, zeigend dass die Zeit zu wahlen ist
3. Stellen Sie die gewlinschte Kochzeit beim Driicken
der INCREASE / REDUCE TIME Tasten.

I Der Benutzer kann jeweils nur einen Heizkorper aus-
wahlen.

I Beim Driicken und Halten der (+) und (-) Tasten erhoht
die Geschwindigkeit der Zeit Auswahl.

I Wenn nach 10 Sekunden die Zeit noch nicht ausge-
wahlt wird, wird der Timer ausgeschaltet.

' Wenn nach 10 Sekunden die ausgewahlte Zeit ist "00",
wird der Timer ausgeschaltet.

Starten des Timer-Countdowns.

Der Countdown beginnt 10 Sekunden nach der letzten
Bedienung von den INCREASE (+)/ REDUCE(-) TIME
Tasten. Wenn eine Leistung ausgewahlt ist, ertdnt ein
Signalton, und die Timer-Anzeige hort zu blinken auf.
Das gleiche passiert mit der LED des Heizkorpers.
Die letzte Minute wird in Sekunden angezeigt.

I Wenn der Timer sich im Countdown befindet, kann
der Benutzer die Zeit irgendwann andern, indem er
die INCREASE / REDUCE TIME Tasten driickt. Dann
wird der Countdown gestoppt und der Timer wechselt
zu dem Zeitselektion Status und wartet auf eine Zeit
Auswabhl.

Ende des Countdowns des Timers.

Wenn die Zeit auf dem Timer abgelaufen ist, wird der
Heizkdrper ausgeschaltet, das Timer-Display und die LED
des zeitgesteuerten Heizkdrpers beginnen zu blinken und
eine Timer-Alarm ertont fur eine Minute. Der Timer Alarm
kann von dem Benutzer jederzeit deaktiviert werden, auch
wahrend der ersten Minute des Alarms. Wenn der Timer
im Alarmzustand ist, kann durch Driicken einer beliebigen
Taste des Touch-Controls ausgeschaltet werden.
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I Um die Operation des Timers abzubrechen, wéhlen

Sie den Zeitwert "00" beim gleichzeitigen Driicken der
(+) und (-) TIME Tasten.

I Wenn alle Kochstellen nicht mit Strom versorgt wer-
den, und eine von ihnen auf Null konfiguriert ist, wird

die Tastensperre nach 1 Minute aktiviert.

Bedienfeldsperre

Wenn der Herd eingeschaltet ist, ist es mdglich, die
Kontrolle zu sperren, um versehentliche Anderungen an den
Einstellungen (durch Kinder, wahrend der Reinigung, usw.
gemacht), zu vermeiden.

Driicken Sie dieE;o Taste, um das Bedienfeld zu sperren:
-das Symbol leuchtet auf und ein akustisches Signal
ertont.

Um eine der Kontrollen (z. B. Kochen stoppen), zu
verwenden, mussen Sie diese Funktion deaktivieren.

=0

Drucken Sie die |:; Taste fur ein paar Momente, das
Symbol wird nicht mehr leuchten und die Sperrfunktion
wird entfernt.

Alle Tasten von der Kochstellen Auswahl werden gesperrt
wenn das Kochfeld ausgeschaltet ist,
wenn die Bedienfeldsperre aktiviert ist, oder
wenn ein Irrtum bei einem Kochfeld auftritt.

Kochherd abschalten

Dricken Sie die Taste, um das Gerét auszuschalten:
vertrauen Sie nicht nur auf den Pfanne Sensor.

Wenn die Bedienfeldsperre aktiviert ist, werden die
Kontrollen weiterhin auch dann gesperrt, selbst wenn
der Herd wieder eingeschaltet wird. Um den Herd wieder
einzuschalten, missen Sie zunéchst die Sperrfunktion
deaktivieren.

Praktische Ratschldge zum Gebrauch des
Gerates

I Verwenden Sie Kochgeschirr aus Materialien, die mit
dem Prinzip der Induktion (ferromagnetischem Material)
hergestellt sind. Wir empfehlen besonders Pfannen aus:
Gusseisen, Stahl oder rostfreiem Edelstahl fiir Induktion
geeignet. Verwenden Sie einen Magneten, um die
Kompatibilitdt der Kochgeschirr zu testen.

GEEIGNET FUR NICHT GEEIGNET FUR
#X i
. . Gusseisen Kupfer,

emaillierten Stahl Aluminium, Glas, Steingut,
- Besonderen Edelstahl Keramik, nicht-magnetischen Edelstahl

Noch mehr, um die besten Ergebnisse von lhrem Herd zu
erhalten:

+ Verwenden Sie Pfannen mit einem dicken, ebenen Boden,
um ein 100% der Kochstelle zu benutzen.

—_—

+ Verwenden Sie immer Pfannen mit einem Durchmesser,

der grol3 genug ist, um die Kochplatte vollstandig
abzudecken, damit all die Warme genutzt wird.

{ f i

I

¢ Vergewissern Sie sich, dass der Boden des Kochgeschirrs
immer sauber und trocken ist, um davon in vollem Umfang
Gebrauch zu machen und die Lebensdauer von beiden,
Kochstellen und Kochgeschirr zu verlangern.

¢ Vermeiden Sie den Einsatz von Kochgeschirr, das auf
Gasbrenner verwendet wurde: die Warme-Konzentration
von Gasbrennern konnte den Boden der Pfanne kaputt
machen, so dass es nicht mehr richtig haftet.

Sicherheitseinrichtungen
Pfanne Sensor

Jede Kochstelle hat einen Pfanne Sensor. Die Kochplatte gibt
Warme ab, nur wenn eine Pfanne mit den fiir die Kochstelle
geeigneten Messungen auf sie gelegt wird.

Das "u"-Zeichen auf dem Display, erscheint wenn nach
der Auswahl der Kochstelle die Pfanne nicht auf einem
Heizkorper gelegt ist, oder im Falle von:

¢ Einer ungeeigneten Pfanne U
» Einer Pfanne deren Durchmesser zu Klein ist
¢ Die Pfanne aus dem Heizkorper entfernt wurde.

Nach 10 sek. ohne Pfanne auf der Heizstelle, eine
Warnung

ertont.

Nach 60 sek. ohne Pfanne auf der Heizstelle, der
Heizkorper

schaltet sich aus.

Uberhitzungsschutz

Wenn elektronische Elemente Uberhitzen, die Zahl dass
die Leistungsstufe signalisiert fangt zu blinken an, und
der Buchstabe "c" erscheint auf dem Display. Wenn
die Temperatur ein geeignetes Niveau erreicht hat,
verschwindet diese Meldung und der Herd kann wieder
verwendet werden.
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Sicherheitsschalter Heizleistung | Beschriankung der Funktionsdauer in Stunden
Das Gerat verfugt tber einen Sicherheitsschalter, der 1 9
automatisch die Kochstellen ausschaltet, nachdem sie in 5 8
Betrieb fiir eine gewisse Zeit bei einer bestimmten Leistung

gewesen sind. Wenn der Sicherheitsschalter ausgeldst wird, 3 7
zeigt das Display “0”. 4 6
Zum Beispiel: die rechte hintere Kochplatte wurde auf 5

eingestellt und schaltet sich nach 5 Stunden Dauerbetrieb 5 5
aus, wahrend die vordere linke Kochplatte auf 2 gesetzt 6 4
wurde und schaltet sich nach 8 Stunden aus.

Wenn eine oder mehrere Tasten langer als 10 Sekun- 7 3
den aktiviert sind, schaltet sich der Touch Control aus. 8 5
Ein Warnton ertont jede 10

Sek. wenn die Taste/n aktiviert sind. 9 1

Mit allen Heizkdrpern auf Null wahrend 10 Sek. wird
das Kochfeld ausgeschaltet.

Wenn das Abschalten aufgrund einer versehentlichen
Aktivierung der Tasten verursacht ist, arbeitet der
Touch-Control wie es oben beschrieben wurde.
Summer

Das kann auch auf mehrere UnregelmaRigkeiten hinweisen:
e Ein Objekt (eine Pfanne, Besteck, usw.) ist auf dem
Bedienfeld fiir mehr als 10 Sekunden platziert worden.

» Etwas ist auf dem Bedienfeld verschiittet.

e Eine Taste wurde zu lange gedrickt Alle die oben
genannten Situationen kdnnen den Summer aktivieren.
Entfernen Sie die Ursache der Stdrung, um den Summer
zu stoppen. Wenn die Ursache des Problems nicht entfernt
wird, wird der Summer weiter ertonen und der Herd wird
ausgeschaltet.

Fehler und Warnsignale

Wenn ein Fehler auftritt, wird das ganze Geréat oder die
Heizkorper ausgeschaltet, und ein Signalton ertont (nur
wenn ein oder

mehr Heizkdrper aktiv sind) und alle Displays zeigen
abwechselnd eine 'F' und den Fehlercode (eine Index-
Nummer oder eine Buchstabe).

Wenn das Problem nicht von selbst verschwindet,
kontaktieren Sie bitte den technischen Service.
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Praktische Back-/Brathinweise
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VorsichtsmaBregeln

und Hinweise

! Das Geréat wurde entsprechend den strengsten
internationalen Sicherheitsvorschriften entworfen
und gebaut. Nachstehende Hinweise werden aus
Sicherheitsgrinden geliefert und sollten aufmerksam

?Ie?n werden.
Dieses Gerat entspricht den folgenden EG-

Richtlinien:

- 2006/95/EWG vom 12.12.06 (Niederspannung) und
nachfolgenden Anderungen

- 89/336/EWG vom 03.05.89 (elektromagnetische
Vertraglichkeit) und nachfolgenden Anderungen
-93/68/EWG vom 22.07.93 und nachfolgenden Anderungen.

- 1275/2008 stand-by/off mode.

Allgemeine Sicherheit

! Stellen Sie bitte sicher, dass das BelUftungsgitter des

Geblases niemals verstopft bzw. abgedeckt wird. Das

Einbaukochfeld erfordert eine korrekte BelUftung zur

Kdhlung der elektronischen Teile.

! Es wird davon abgeraten, ein Induktionskochfeld Uber

einem Untertisch-Kuhlschrank (Warmequelle) oder Uber

einer Waschmaschine (Vibrationen) zu installieren. Der zur

BelUftung der elektronischen Teile erforderliche Raum ware

absolut unzureichend.

e Dieses Gerat ist fUr den nicht professionellen Einsatz im
privaten Haushalt bestimmt.

e Das Gerat darf nicht im Freien aufgestellt werden, auch
nicht, wenn es sich um einen geschitzten Platz handelt.
Es ist hoch gefahrlich, das Gerat Gewittern und Unwettern
auszusetzen.

e Berlhren Sie das Geréat nicht mit nassen oder feuchten
Handen oder FUBen und auch nicht, wenn Sie barful3 sind.

e Das Gerat darf nur von Erwachsenen und geméB den
Hinweisen der vorliegenden Bedienungsanleitung zur
Zubereitung von Lebensmitteln verwendet werden.
Verwenden Sie das Kochfeld nicht als Abstellflache oder
als Schneidebrett.

e Das Glaskeramikkochfeld ist stoBfest; dennoch kann es
durch StéBe bzw. Aufprall von spitzen Gegenstéanden
springen (oder sogar zerbrechen), Schalten Sie das
Kochfeld in einem solchen Fall vom Stromnetz und wenden
Sie sich an die Kundendienststelle.

e \ermeiden Sie, dass das Netzkabel anderer Elektrogerate
in Kontakt mit heiBen Kochfeldteilen gelangt.

e Bitte berlcksichtigen Sie, dass die Kochzonen noch fur
ca. 30 Minuten nach dem Ausschalten sehr heil3 bleiben.
Die Restwarme wird auf der entsprechenden Anzeige
eingeblendet (siehe Inbetriebsetzung und Gebrauch).

e Halten Sie samtliche Gegenstande, die schmelzen
kénnten, wie Plastikteile oder Kunststoffe sowie Zucker
oder stark zuckerhaltige Speisen von dem Kochfeld
fern. Achten Sie besonders auf Verpackungsmaterial,
Frischhaltefolie und Alufolie: Wird derartiges Material
auf den noch heiBen oder warmen Oberflachen
belassen, kénnen sie das Kochfeld dauerhaft
beschadigen.

e Stellen Sie Stieltdpfe und Pfannen immer mit nach
innen gerichteten Griffen auf die Kochstelle, um
jegliches Risiko durch unbeabsichtigtes AnstoBen
auszuschlieBen.

e Ziehen Sie den Netzstecker nicht am Netzkabel aus
der Steckdose, sondern nur am Netzstecker selbst.

e Ziehen Sie vor der Reinigung oder vor
WartungsmaBnahmen stets den Netzstecker aus der
Steckdose.

e Das Gerat ist nicht zur Verwendung durch Personen
(einschlieBlich Kinder) mit eingeschrankten
kérperlichen, geistigen oder Wahrnehmungsfahigkeiten
oder aber ohne ausreichende Erfahrung und
Produktkenntnis geeignet, sofern sie nicht durch eine
fur ihre Sicherheit verantwortliche Person beaufsichtigt
werden oder zuvor Anleitungen zum Gerategebrauch
erhalten haben.

¢ Hinweis fir Herzschrittmachertrager oder Trager
anderer medizinischen Implantate:

Das Kochfeld entspricht allen geltenden Richtlinien in
Sachen elektromagnetischer Vertraglichkeit.

Dieses Erzeugnis erfullt demnach samtliche
gesetzlichen Anforderungen (Richtlinien 89/336/CEE).
Es wurde so konzipiert, dass keine Interferenzen mit
anderen in Einsatz befindlichen elektrischen Geréten
entstehen kdnnen, es sei denn, letztere entsprechen
nicht den obigen Richtlinien.

Das Induktions-Kochfeld erzeugt elektromagnetische
Felder im Nahbereich.

Um jegliche Gefahren durch Interferenzen zwischen
dem Kochfeld und dem Schrittmacher auszuschlieBen,
muss letzterer in Ubereinstimmung mit den
bestehenden Richtlinien hergestellt sein.

In dieser Hinsicht kénnen wir nur fur die
Ubereinstimmung unseres Erzeugnisses gerantieren.
Fur Informationen hinsichtlich der Konformitat oder
eventueller Unvertraglichkeiten bitten wir Sie, sich an
den behandelnden Arzt oder an die Herstellfirma des
Herzschrittmachers wenden zu wollen.

e Kinder durfen nicht mit dem Gerét spielen.

e Legen Sie bitte keine Metallgegenstande (Messer,
Loffel, Deckel usw.) auf das Kochfeld; sie kénnten
sehr heil3 werden.

¢ Dieses Gerat kann nicht mit einem externen Timer
oder einem getrennten Fernsteuerungssystem
betrieben werden.

Entsorgung I

e Entsorgung des Verpackungsmaterials: Befolgen Sie
die lokalen Vorschriften; Verpackungsmaterial kann
wiederverwertet werden.

e Die européische Richtlinie 2002/96/EG Uber Elektro- und
Elektronik-Altgeréate (WEEE) sieht vor, dass Haushaltsgeréate
nicht mit dem normalen Hausmull entsorgt werden durfen.
Die Altgerate mussen getrennt gesammelt werden, um
die Ruckfuhrung und das Recycling der Materialen zu
optimieren, aus denen die Geréte hergestellt sind, und um
maogliche Belastungen der Gesundheit und der Umwelt zu
verhindern. Das Mulleimersymbol ist auf allen Produkten
dargestellt, um an die Verpflichtung zur getrennten
Abfallsammlung zu erinnern. Fur weitere Informationen
zur korrekten Entsorgung kénnen sich die Besitzer von
elektrischen Haushaltsgeraten an die Ubergeordnete
offentliche Einrichtung oder an ihren Handler wenden.
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Reinigung und Pflege

Abschalten lhres Gerates vom Stromnetz
Vor jeder Reinigung und Pflege ist das Gerat vom
Stromnetz zu trennen.

Reinigung des Gerates

! Der Einsatz von Scheuermitteln oder scharfen oder

chemischen Reinigungsmitteln wie Backofensprays,

Fleckenentferner, Rostentfernungsmittel, Reiniger in

Pulverform und Scheuerschwamme ist zu vermeiden:

diese kdénnen die Oberflache des Kochfeldes dauerhaft

beschadigen.

! Verwenden Sie zur Reinigung des Kochfeldes keine

Dampf- oder Hochdruckreinigungsgerate.

e Zur taglichen Pflege genlgt es, das Kochfeld mit
einem feuchten Schwamm abzuwischen und mit
Kldchenpapier abzutrocknen.

e Bei besonders starker Verschmutzung sollte ein
spezielles Reinigungsmittel fur Glaskeramik verwendet
werden; anschlieBend ist das Kochfeld mit Wasser
abzuspulen und sorgféltig abzutrocknen.

e Starke Verschmutzungen lassen sich mit einem
Schaber (Klingenschaber) entfernen. Sie sollten so
schnell wie méglich - und nicht erst nach Abkudhlen
des Kochfeldes - entfernt werden, um zu vermeiden,
dass sich die Verschmutzungen festsetzen. Gute
Ergebnisse lassen sich auch mit einem fur Glaskeramik
geeigneten Spezialschwamm aus Edelstahlwolle und
einer einfachen Spullauge erzielen.

e Auf dem Kochfeld versehentlich geschmolzene
Alufolie, Plastikteile oder Kunststoffe, sowie
Zuckerreste missen umgehend mit einem Schaber
von der noch warmen Oberflache entfernt werden.

e Nach der Reinigung kann das Kochfeld mit einem
Pflegeprodukt nachbehandelt werden: Der unsichtbare

Technische Beschreibung der Modelle

Schutzfilm, den ein solches Produkt hinterlasst,
schitzt die Oberflache vor eventuell Uberkochenden
Speisen. Es empfiehlt sich, diese Nachbehandlung bei
lauwarmem oder abgekthltem Geréat vorzunehmen.
e Achten Sie darauf, das Kochfeld nach der Reinigung
stets mit klarem Wasser abzuspulen und anschlieBend
abzutrocknen. Ruckstande der Reinigungsmittel
kénnten sich ndmlich bei der nachsten Benutzung des
Kochfeldes ihrerseits festsetzen.
Edelstahlrahmen (nur bei mit Rahmen versehenen
Modellen)
Auf den Edelstahlteilen kdnnten Flecken zurtickbleiben,
sollte stark kalkhaltiges Wasser oder phosphorhaltiges
Spulmittel fur 1angere Zeit darauf vorhanden sein.
Es ist ratsam, das Kochfeld nach der Reinigung gut
nachzuspullen und abzutrocknen. Wird versehentlich
Wasser darauf verschittet, muss es sofort sorgsam
getrocknet werden.
! Einige Kochfelder sind mit einem Aluminiumrahmen
versehen, der Edelstahl sehr &hnlich ist. Verwenden Sie
bitte keine Produkte zur Reinigung und Entfettung, die
nicht fur Aluminium geeignet sind.

Demontage des Kochfeldes

Sollte sich die Abnahme des Kochfeldes als erforderlich
erweisen, verfahren Sie bitte wie folgt:

1. Schrauben Sie die Schrauben aus, die zur Befestigung
der seitlichen Zentrierungsfedern dienen;

2. lockern Sie die Schrauben der Eck-Befestigungsbtgel;
3. nehmen Sie das Kochfeld aus dem Mébelausschnitt
heraus.

! Wir empfehlen dringlich, Innenmechanismen nicht
eigenhandig zu reparieren. Kontaktieren Sie bei
Stoérungen bitte den Kundendienst.

Kochen mit Induktion ist die schnellste und zeitsparendste Art des Kochens. Im Gegensatz zu herkdmmlichen
Kochplatten, heizt sich nicht die Kochzone auf: die Hitze wird direkt im Innern des Topfes entwickelt, der hierzu
notwendigerweise Uber einen Boden aus magnetisiertem Material verfigen muss.

Legende:

Kochfelder KIX 644 CE KIX633 CE
KIX 644 B E

Kochzonen Leistung (W) Leistung (W)

Hinten links 1 1200 - B1600 -

Hinten rechts 111500 - B 2000 1 1500 - B 2300

Vorne links 1 1500 - B 2000 111500 - B 2300

Vorne rechts 11200 - B1600 111200 - B1600

Gesamtleistung 7200 6200

| = Einfache Induktions-Kochzone

B = Booster: Die Leistung dieser Kochzone kann erhéht werden.
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KiIX 644 CE UWAGA'!
KIX 633 CE
KIX 644 B E * UWAGA: To urzgdzenie oraz jego dostepne

czesci silnie sie rozgrzewajg podczas
uzytkowania.

¢ Nalezy uwazac, aby nie dotkng¢ elementow
grzejnych.

* Nie pozwalac, aby dzieci ponizej 8 roku
zycia zblizaty sie do urzadzenia, jesli nie
sg pod statym nadzorem dorostych.

* Z niniejszego urzgdzenia moga korzystac
dzieci powyzej 8 roku zycia i osoby o
ograniczonych zdolnosciach fizycznych,
zmystowych bgdz umystowych, jak rowniez
osoby nieposiadajgce doswiadczenia lub
znajomosci urzgdzenia, jesli znajdujg sie
one pod nadzorem innych osob lub jesli
zostaty pouczone na temat bezpiecznego
sposobu uzycia urzgdzenia oraz zdajg
sobie sprawe ze zwigzanych z nim
zagrozen. Dzieci nie powinny bawic
sie urzgdzeniem. Prace zwigzane z
czyszczeniem i konserwacjg nie mogg
by¢ wykonywane przez dzieci, jesli nie sg
one nadzorowane.

e UWAGA: Pozostawienie bez nadzoru na
kuchence ttuszczow i olejow moze byc¢
niebezpieczne i moze spowodowac pozar.

* Nie nalezy NIGDY probowaé ugasic
ptomieni/pozaru woda; nalezy wytgczyc
urzgdzenie i przykry¢ ptomien np.
pokrywkg lub ognioodpornym kocem.

e UWAGA: Ryzyko pozaru: nie pozostawiac
przedmiotow na powierzchniach
grzejnych.

e UWAGA: Jezeli powierzchnia ze szktfa
ceramicznego jest peknieta, nalezy
wytgczyC€ urzgdzenie, aby unikngc
niebezpieczenstwa porazenia prgdem
elektrycznym.

*Nie stosowac nigdy oczyszczaczy parowych
lub ci$nieniowych do czyszczenia
urzadzenia.

e Urzadzenie nie jest przeznaczone do
wigczania przy uzyciu zewnetrznego
przekaznika czasowego lub zdalnego
systemu sterowania.

® Po uzyciu, nalezy wytgczyc¢ ptyte grzejng
przy uzyciu jej sterownika, nie polegajgc
na wykrywaczu obecnosci naczyn.

¢ Na ptycie nie nalezy kfas¢ metalowych
przedmiotéw (nozy, tyzek, pokrywek itp.),
poniewaz mogg rozgrzac.
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Opis urzadzenia
Panel kontrolny
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Panel kontrolny opisany w tej instrukcji jest jedynie
reprezentatywnym przyktadem: moze on by¢ nie do konca
identyczny z tym na Twoim urzadzeniu.

Podczas uzywania dotykowego panelu kontrolnego:

. Nie uzywaj rekawiczek
. Uzywaj czystego palca
. Dotykaj szkta rownomiernie

1 Przycisk ZWIEKSZ(+)/ZMNIEJSZ(-) MOC - kontroluje
poziom mocy kazdej indywidualnej strefy gotowania

2 Przycisk WYDLUZ(+)/SKROC(-) CZAS - kontroluje
czas gotowania kazdej indywidualnej strefy gotowania.

3 Wyswietlacze MOC STREFY GOTOWANIA - pokazujg
wybrany poziom mocy kazdej indywidualnej strefy
gotowania.

4 Przycisk ON/OFF stuzy do wigczania i wytgczania
urzadzenia.

5 Przycisk BLOKADA PANELU KONTROLNEGO
zapobiega przypadkowym zmianom ustawien piyty i
wskazuje zablokowanie panelu kontrolnego

6. Wyswietlacz TIMER - pokazuje wybrany czas
gotowania.

'Wiecej szczegdtowych informacji na temat funkcji panelu
kontrolnego mozna znalez¢ w czesci “Uruchamianie i
uzytkowanie”.

IProdukt ten spetnia wymagania najnowszej dyrektywy
UE o ograniczaniu zuzycia energii w trybie oczekiwania.
Jesli nie uzywa sie urzadzenia przez 2 minuty, po zgasnigciu
wskaznika pozostatego ciepta i wytgczeniu sie wentylatora
(jesli obecny), urzadzenie automatycznie wytgczy sie.
Urzgdzenie wznowi prace po nacisnieciu przycisku ON/OFF.

W zaleznosci od ilosci palnikow/stref grzejnych ptyty
WSKAZNIKI WYBORU STREF GRZEJNYCH moga sie

réznic¢ od do

Instalacja

! Przed uzywaniem nowego urzgdzenia prosze zapoznac
sie uwaznie z tg instrukcjg obstugi. Zawiera on wazne
informacje dotyczgce bezpieczenstwa uzytkowania,
instalacji i utrzymania urzadzenia.

IProsze zachowac te instrukcje uzytkowania na przysztoseé.
Prosze jg przekazaé kolejnym wiascicielom urzgdzenia.

Umiejscowienie

ITrzymaj materiat uzyty do opakowania z dala od dzieci.
Moze to spowodowac niebezpieczenstwo udtawienia lub
uduszenia (patrz Srodki ostroznosci i wskazowki).
'Urzgdzenie musi by¢ zainstalowane przez
wykwalifikowanego specjaliste zgodnie z zatgczonymi
instrukcjami. Niewtasciwa instalacja moze wyrzadzi¢
krzywde ludziom i zwierzetom lub uszkodzi¢ mienie.

Urzadzenie do zabudowy

Uzyj odpowiedniej szafki, aby zapewni¢ poprawne

dziatanie urzgdzenia.

» Powierzchnia podtrzymujgca musi by¢ odporna na
wysokag temperature, do okoto 100°C.

+ Jesli urzadzenie ma by¢ zainstalowane nad
piekarnikiem, musi on by¢ zaopatrzony w system
chtodzgcy z wymuszonym obiegiem.

¢ Nie nalezy instalowa¢ ptyty ponad zmywarka. Jezeli

taka instalacja jest konieczna, nalezy zastosowac

pomiedzy urzadzeniami wodoodporng izolacje.

Wentylacja

Aby umozliwi¢ odpowiednig wentylacje i unikng¢ przegrzania

otaczajgcych powierzchni, ptyta grzejna musi by¢ umieszczona

w nastepujacy sposob:

* W odlegtosci co najmniej 40 mm od panelu tylnego lub
innych powierzchni pionowych.

* Musi by¢ zachowana minimalna odlegtos¢ 20 mm
pomiedzy komorg izolacyjng a szafkg ponizej.

* Przylegte szafki kuchenne wyzsze niz poziom ptyty
grzejnej musza sie znajdowac w odlegtosci co najmniej
450 mm od jej brzegu.

Montaz

Urzadzenie musi by¢ zainstalowane na idealnie ptaskiej
powierzchni nosnej. Jakiekolwiek deformacije
spowodowane niewtasciwym montazem mogg mieé
negatywny wptyw na funkcje i dziatanie ptyty

Grubos¢ powierzchni nosnej powinna by¢ wzieta pod uwage
podczas wybierania dtugosci wkretéw do zamocowania
hakow:

* 3,5 mm grubosci: 9,5 mm wkrety
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Instalacja podktadki zabezpieczajacej

WYMIARY SZAFKI

Min. 30/Maks. 50

BEZPIECZNA ODLEGtOSC OD MEBLI

Min 5mm Min 20mm
30mm

j—Ci

Min 5mm

N K

Min 20mm 30mm- " A
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Zamontuj plyte w nastepujacy sposob:

1. Uzyj krétkich srub z ptaskimi gtéwkami, aby przymocowaé
4 sprezyny wyréwnujgce w otworach znajdujgcych sie w
centralnym punkcie kazdej strony piyty.

2. Umies¢ plyte w otworze, upewnij sie, ze jest ona w
nim wyréwnana, a nastepnie docisnij ja rownomiernie,
az osigdzie na powierzchni nosne;j.

1ISruby mocujgce sprezyny wyréwnujgce muszg pozostaé
fatwo dostepne.

IAby stosowac sie do zalecen bezpieczenstwa, po instalac;ji
urzgdzenie nie moze dotykac czesci elektrycznych.

1 Wszystkie czesci zapewniajgce bezpieczne dziatanie nie
moga by¢ mozliwe do wymontowania bez uzycia narzedzi

Polaczenia elektryczne

IPotgczenia elektryczne ptyty i jakiegokolwiek piekarnika
do zabudowy muszg by¢ poprowadzone oddzielnie,
zarowno ze wzgledoéw bezpieczenstwa, jak i dla
tatwiejszego wyjmowania piekarnika.

Potagczenie jednofazowe

Piyta jest wyposazona we wstepnie podtgczony kabel
elektryczny z myslg o potgczeniu jednofazowym. Potgcz
przewody zgodnie z instrukcjami zawartymi w ponizszej tabeli

i na diagramach:

Napiecie |
czestotliwos¢ sieci|

220-240V 1+N ~ e
50/60 Hz

Inne typy potaczen

Jesli sie¢ elektryczna odpowiada nastepujgcym:

Napiecie i czestotliwos¢ sieci

* 400V - 2+N ~ 50/60 Hz

* 220-240 V 3 ~ 50/60 Hz

Oddziel i potgcz przewody zgodnie z instrukcjami
zawartymi w ponizszej tabeli i na diagramach:

Kabel elektryczny Podtaczenie przewodow

= . s6ty/zielony
N: dwa niebieskie przewody
razem
L: brazowy i czarny razem

O@&®

Napiecie | Podtaczenie
czestotliwosé sieci Kabel elektryczny przewodow
400V - 2+N ~
50/60*}:|z L= @ == 26tty/zielony
()
220-240V 3 ~ N: dwa niebieskie

50/60 Hz @ przewody razem
@ L1: Przym
L2: braz

Podtaczanie kabla zasilania do sieci

Jesli urzgdzenie jest podigczane bezposrednio do sieci,
musi zosta¢ zainstalowany przetacznik wielobiegunowy z
minimalnym odstepem 3 mm pomiedzy stykami.

I Instalator musi sie upewni¢, ze potgczenie elektryczne
zostato wykonane zgodnie z przepisami bezpieczenstwa.

Uruchamianie i

uixtkowanie

* Gniazdko jest w stanie wytrzymac¢ maksymalng moc
urzadzenia pokazang na tabliczce znamionowej umieszczonej
na urzadzeniu.

» Napiecie odpowiada opisanemu na tabliczce znamionowej.

+ Gniazdko jest odpowiednie dla wtyczki urzgdzenia. Jesli
gniazdko nie jest odpowiednie, popros specjaliste o jego
wymienienie. Nie korzystaj z przedtuzacza lub instalacji
wielogniazdkowych.

IPo zainstalowaniu urzgdzenia, kabel doprowadzajgcy
zasilanie i gniazdko muszg by¢ fatwo dostepne.
IKabel nie moze by¢ zagiety lub przygnieciony.
IKabel musi by¢ regularnie sprawdzany i wymieniany
wytgcznie przez specjaliste.
! Producent nie ponosi zadnej odpowiedzialnosci w
przypadku niestosowania sie do tych zalecen.
INie usuwaj i nie wymieniaj kabla zasilania z jakiegokolwiek
powodu. Jego usunigcie lub wymiana uniewaznig gwarancje
i oznakowanie CE. INDESIT nie poniesie odpowiedzialnosci
za wypadki lub zniszczenia spowodowane wymiang/
usunieciem oryginalnego kabla zasilania. Wymiana moze by¢
zaakceptowana tylko wtedy, jesli zostanie wykonana przez
autoryzowany personel INDESIT z uzyciem oryginalnych
czesci zamiennych.

IKlej natozony na uszczelki pozostawia ttuste $lady na szkle.

Przed korzystaniem z urzgdzenia zalecamy usuniecie ich

nierysujgcym srodkiem czyszczgcym. Podczas pierwszych

kilku godzin uzytkowania moze sie wydziela¢ zapach gumy,
ktéry bardzo szybko zniknie.

W kilka sekund po podtgczeniu ptyty do prgdu rozlegnie sie

sygnat dzwiekowy. Mozna juz wigczy¢ ptyte.

Rodzaje odgtosow slyszalnych podczas normalnego

uzytkowania plyty:

* Brzeczyk: + Brzeczenie: spowodowane wibracja
czesci metalowych, z ktorych ztozone sg elementy
indukcyjne i garnka; spowodowane jest ono polem
elektromagnetycznym potrzebnym do grzania i wzmaga
sie wraz ze wzrostem mocy elementow indukcyjnych.

+ Brzeczyk:+ Cichy gwizd: styszalny, gdy garnek
umieszczony w strefie grzejnej jest pusty; odgtos zniknie
po umieszczeniu jedzenia lub wody w garnku.

* Trzaski: * Trzaski:produkowane przez wibracje
materiatu na dnie garnka spowodowang przez przeptyw
prgdow pasozytniczych wytworzonych przez pola
elektromagnetyczne (indukcje); moga by¢ mniej lub
bardziej intensywne w zaleznos$ci od materiatu tworzacego
dno garnka; zmniejszajg sie wraz z wzrostem rozmiarow
garnka.

* Glosny gwizd: * Gtosny gwizd: styszalny, gdy
dwa elementy indukcyjne z tej samej grupy dziatajg
réwnoczesnie na maksymalnej mocy i/lub gdy funkcja
boostera jest wtgczona na wiekszym elemencie, a
ten drugi automatycznie sie reguluje. Odgtos ucisza
sie poprzez zmniejszenie poziomu mocy elementu
automatycznie regulujgcego sie; warstwy dna garnkow
zrobione z réznych rodzajow materiatdw sg najczestszg
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» Halas wentylatora* Hataswentylatora: wentylator jest
konieczny, aby zapewni¢ poprawne dziatanie ptyty i chroni¢
elementy elektroniczne przed mozliwym przegrzaniem sie.
Wentylator dziata na maksymalnej mocy, gdy duzy element
indukcyjny pracuje na maksymalnej mocy lub gdy wigczona
jest funkcja boostera; we wszystkich innych przypadkach
dziata on na $redniej mocy w zaleznosci od wykrywanej
temperatury. Co wiecej, wentylator moze dziata¢ nadal po
wytgczeniu ptyty, jesli wykrywana temperatura jest wysoka.

Rodzaje odgtoséw wymienione powyzej spowodowane

sg uzyciem technologii indukcyjnej i niekoniecznie sg one

wynikiem wadliwego funkcjonowania.

1Jesli przycisk (-) lub (+) zostanie wcisniety na dtuzszy

czas, wyswietlacz szybko przewija poziomy mocy i minuty

timera.

Wstepne warunki oswietlenia

Gdy piyta grzejna jest po raz pierwszy podigczona
do zasilania, dotykowe przyciski kontrolne dokonujg
kalibraciji, ktora wymaga niskiego poziomu otaczajgcego
ich oswietlenia.

Jesli podczas procesu kalibracji wykryty zostanie

za wysoki poziom otaczajgcego  oswietlenia,
interfejs uzytkownika wyswietli komunikat ,FL” (Btgd
podczerwonego os$wietlenia otoczenia) i proces

kalibracji zostanie zawieszony. Aby temu zaradzic¢
jakiekolwiek oswietlenie, ktéore moze mie¢ negatywny
wptyw na proces kalibracji powinno zosta¢ wytgczone
(np.: halogen oswietlenie pod okapem kuchennym).
Po wykryciu zadowalajgcych warunkoéw oswietlenia
otoczenia bigd zniknie, a proces Kkalibracji zostanie
pomysinie ukonczony.

-Btad ,FL” moze wystgpic¢ w pierwszych 3 sekundach od
podfgczenia zasilania po raz pierwszy.

-Zalecamy wytgczenia wszelkiego oswietlenia kuchenki
oraz o$wietlenia skierowanego bezposrednio na plyte
podczas podtgczenia zasilania po raz pierwszy.

-Po wykonaniu przez kontrolki dotykowe procesu
wstepnej kalibracji (ok. 3 sek.), wszelkie oswietlenie
pod okapem kuchennym lub inne moze by¢ normalnie
wigczone i nie wptynie to na funkcjonowanie przyciskéw

dotykowych.

Wiaczanie plyty grzejnej.

Po podtgczeniu ptyty do sieci elektrycznej dotykowy
panel kontrolny moze zosta¢é automatycznie
zablokowany. Aby go odblokowaé nacisniji przytrzymaj

. =0
przycisk blokady panelu kontrolnego

Aby wigczy¢ ptyte nacisnij i przytrzymaj przycisk @ przez
okoto 1 sekunde.

Piyta grzejna zostanie wigczona gdy rozlegnie sie
sygnat dzwiekowy, a strefy grzejne wyswietlg ,0”

Gdy ptyta jest wytgczona, po 5 sek. bez koniecznosci
wyswietlania jakichkolwiek wiadomosci o btedach,
alarmow lub pozostatym cieple, (KONTROLKABLOKADY)

=0
|:; . gasnie w celu redukcji zuzycia pradu. Jak tylko jaki$
przycisk zostanie dotkniety, (KONTROLKA BLOKADY)

=0

|:; .zapali sie i mozna kontynuowac¢ normalne uzywanie
ptyty.

Wytgczenie ptyty jest sygnalizowane trzykrotnym
sygnatem dzwigkowym.

Ustawienia zarzadzania moca

Maksymalny limit mocy (7200 W) moze on zostac
ograniczony przez uzytkownika do 2800 W, 3500 W lub
6000 W (Limity mocy ECO).

Sekwencja ustawiania nowego limitu mocy ptyty jest
nastepujgca:

-Podczas pierwszych 30 sekund po podigczeniu
urzgdzenia do prgdu

-Panel dotykowy musi by¢ odblokowany i wszystkie
grzejniki wytgczone

-Nacisnij jednoczesnie przyciski (+) i (-) prawego i lewego
zewnetrznego grzejnika.

-Ustyszysz nastepnie sygnat dzwiekowy, na wyswietlaczu
timera pokazg sie litery "Po" i na wyswietlaczach prawego
i lewego zewnetrznego grzejnika pojawi sie "rzeczywisty
limit mocy ptyty grzejnej".

Aby wybra¢ nowy limit mocy:

-Mozna zmniejszy¢ limit mocy przyciskami (+) i (-).
Dostepne poziomy mocy to: 2800 W, 3500 W, 6000
W lub 7200 W. Gdy moc ustawiona jest na 7200 W,
dotkniecie przycisku (+) lub (-) zmieni moc na 2800 W.
Sekwencja zakonczenia ustawiania nowego limitu mocy
ptyty jest nastepujaca:

-Nacis$nij jednoczesnie przyciski (+) i (-) prawego i lewego
zewnetrznego grzejnika.

-Nowy limit mocy ptyty zostanie zapisany, a system
zostanie zresetowany.

Aby zakonczy¢ bez zapisywania zmian:

-Jesli nic sie nie zrobi przez 60 sekund, zmiany nie
zostang zapisane, a system zostanie zresetowany.
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Wiaczanie stref grzejnych

Kazda strefa gotowania jest wigczana i kontrolowana przy
uzyciu przyciskow MOCY (-) i (+), uzywanych rowniez
do ustawiania mocy.

» Aby rozpoczg¢ korzystanie ze strefy grzejnej ustaw
zgdany poziom mocy (pomiedzy 0, a 9) korzystajgc z
przyciskow MOCY (-) i (+).

Nacisnij i przytrzymaj przycisk MOCY (-), aby ustawi¢ od

razu poziom mocy "9".

Nacisnij i przytrzymaj jednoczesnie przyciski MOCY (+) i

(-), aby powrdci¢ do poziomu mocy "0".

Jesli ustawiony poziom mocy to "0", nacisnij i przytrzymaj

przycisk (+), aby szybko zwiekszy¢ poziom mocy.

Funkcja szybkiego gotowania - “Booster”.
Funkcja boostera niektorych stref grzejnych moze by¢ uzyta
do skrocenia czasu nagrzewania.

Mozna jg wtaczy¢ naciskajgc przycisk MOC (+) powyzej
poziomu 9. Funkcja ta podniesie moc do 1600 W lub 2000
W w zaleznosci od rozmiaru odnosnej strefy grzejne;j.
Wigczenie boostera zasygnalizowane zostanie dzwiekowo,
a na wyswietlaczu pojawi sie litera "P" odpowiadajaca
danej strefie grzejne;j.

Booster dziata przez maksymalnie 10 minut. Po uptywie
tych 10 minut rozlegnie sie sygnat dzwiekowy, a strefa
grzejna

powroci do poziomu "9".

Jesli grzejnik pracuje z boosterem, dotkniecie przycisku
(+) spowoduje btad, rozlegnie sie sygnat dzwiekowy,
a ustawienia nie zmienig sie. Jesli grzejnik pracuje z
boosterem, po dotknieciu przycisku (-) rozlegnie sie
sygnat dzwiekowy, a ustawienia zostang zmniejszone
na "9"..

Wylaczanie stref grzejnych

Aby wyltgczy¢ strefe gotowania dotknij

jednoczesnie przyciskow MOCY (-) i (+).

Rozlegnie sie sygnat dzwigkowy, a odnosny wyswietlacz
pokaze "0".

Korzystanie z timera

Wszystkie strefy gotowania moga zosta¢ zaprogramowane
na czas gotowania pomiedzy 1, a 99 minut.

1.Wigcz timer naciskajgc przyciski WYDEUZ(+)/SKROC(-)
CZAS. Rozlegnie sie sygnat dzwigkowy, wyswietlacz
timera pokaze "00", a wyswietlacz strefy gotowania
pokaze migajgce "t", wskazujgc na koniecznos¢ wyboru
strefy gotowania.

2.Wybierz zadang strefe gotowania naciskajac
ktorykolwiek z jej przyciskow (+) lub (-). Rozlegnie sie
sygnat dzwiekowy, dioda obok wyswietlacza strefy

gotowania zacznie migac¢ jesli nie wybrano mocy lub
Swieci¢ nieprzerwanie jesli wybrano moc. Wyswietlacz
timera zacznie miga¢ wskazujgc na to, ze musi zostac
wybrany czas

Ustaw zadany czas gotowania naciskajgc ponownie
przyciski WYDLUZ(+)/SKROC(-) CZAS.

Uzytkownik moze wybrac za kazdym razem tylko jeden
grzejnik.

Jednoczesne nacisniecie przyciskow (+) i (-) przyspieszy
wybor czasu.

Jesli czas nie zostanie wybrany przed uptywem 10
sekund, timer wytaczy sie.

Jesli wybrany czas to "00", po 10 sekundach timer
wylgczy sie.

Wiaczanie odliczania timera

Odliczanie rozpocznie sie 10 sekund po ostatniej
manipulacji przyciskami WYDLUZ(+)/SKROC(-) CZAS.
Jesli jakakolwiek moc zostata wybrana, rozlegnie sie
sygnat dzwiekowy i wyswietlacz timera przestanie
migac. Tak samo reaguje dioda grzejnika.

Ostatnia minuta zostanie wyswietlona w sekundach.

Podczas odliczania timera uzytkownik moze zmieni¢
czas w dowolnym momencie dotykajgc przyciskéw
WYDLUZ(+)/SKROC(-) CZAS. Odliczanie zatrzyma sig
i timer przejdzie w stan oczekiwania na zmiane czasu.

Zakonczenie odliczania

Po uptynieciu czasu odliczania i wytgczeniu sie grzejnika,
wyswietlacz timera i dioda grzejnika zaczng migac i
rozlegnie sie sygnat dzwiekowy trwajgcy jedng minute.
Alarm timera moze zosta¢ anulowany przez uzytkownika
w dowolnym momencie, nawet podczas pierwszej minuty
alarmu. Gdy timer znajduje sie w trybie alarmu, dotkniecie
ktoregokolwiek przycisku kontrolnego wytaczy go.

Aby anulowac¢ timer, wybierz ustaw czas na "00"
naciskajgc jednoczesnie przyciski CZASU (+) i (-).

Gdy wszystkie strefy gotowania sg wylgczone, a
opoznienie jednej z nich jest ustawione na moc réwng

zeru, funkcja blokady klawiszy wigczy sie po 1 minucie.

Blokada panelu kontrolnego

Po wigczeniu ptyty mozliwe jest zablokowanie przyciskow
kontrolnych w celu unikniecia przypadkowego dokonania
zmian ustawien (przez dzieci, podczas czyszczenia, itp.).

Nacisnij przycisk , aby zablokowa¢ panel kontrolny:
-zapali sie ikonka i rozlegnie sie sygnat dzwiekowy.
Aby uzy¢ ktorekolwiek przyciski kontrolne (np.: aby
zakonczy¢ gotowanie), musisz wytgczy¢ te funkcje.
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Nacisnij na kilka chwil przycisk , ikonka zgasnie i
blokada zostanie wytgczona.

Wszystkie przyciski strefy gotowania sg zablokowane,
jesli ptyta jest wylgczona,
jesli wigczona jest blokada panelu kontrolnego lub
jesli wystgpi bfad ptyty grzejnej.

Wylaczanie ptyty grzejnej

Nacisnij przycisk , aby wylgczy¢ urzgdzenie - nie
polegaj wytgcznie na czujniku obecnosci garnka.

Jesli witgczona jest blokada panelu kontrolnego, po
ponownym wigczeniu ptyty przyciski bedg nadal
zablokowane. Aby ponownie wtgczy¢ ptyte musisz
najpierw wytgczyc¢ funkcje blokady.

Porady praktyczne dotyczace korzystania z
urzadzenia

IKorzystaj z naczyh wykonanych z materiatow
kompatybilnych z zasadg indukcji (materiat
ferromagnetyczny). Szczegdlnie polecamy naczynia
wykonane z: zeliwa, stali pokrywanej lub specjalne;j stali
nierdzewnej zaadaptowanej dla indukcji. Uzyj magnesu,
aby przetestowac¢ kompatybilnos¢ naczyn.

ODPOWIEDNIE

NIEODPOWIEDNIE

* §
. . [eliwo Mied , aluminium, Szkio,
Stal emaliowana fajans, ceramika,
"‘Spec]alna stal nierdzewna niemagnetyczna stal nierdzewna

Dodatkowo, korzystajgc z plyty grzejnej mozesz uzyskac
najlepsze rezultaty:

» Uzywajgc naczyn z grubg i ptaskg podstawa, aby w petni
wykorzysta¢ strefe grzejna.

» Zawsze uzywac naczyn, ktdrych srednica jest wystarczajgco
duza, aby w petni przykry¢ grzejnik w celu petnego
wykorzystania dostepnego ciepta.

* Upewnij sig, ze podstawa naczynia jest zawsze czysta i
sucha, aby w petni wykorzystac i przedtuzyé zywotnosé
zaréwno stref grzejnych, jak i naczynia.

* Unikaj uzywania tych samych naczyn, ktére byty
uzywane na palnikach gazowych: wysoka koncentracja
gorgca palnikbw gazowych moze zdeformowacé
podstawe naczynia powodujac jej niedoktadne
przyleganie do ptyty.

Zabezpieczenia
Czujnik obecnosci garnka

Kazda strefa grzejna jest wyposazona w ten czujnik. Plyta
grzejna pracuje tylko wtedy, gdy naczynie o wymiarach
odpowiednich dla strefy grzejnej jest na niej umieszczone.

Na wyswietlaczu pojawi sie znak "u", gdy po wyborze
strefy gotowania na grzejniku nie zostanie postawiony
garnek lub w przypadku:

* Niekompatybilnego naczynia
+ Zbyt matej Srednicy naczynia
+ Zdjecia naczynia z grzejnika.

Po 10 sek. nieobecnosci naczynia w strefie grzejnej
rozlegnie sie sygnat dzwiekowy.

Po 60 sek. nieobecnosci naczynia w strefie grzejnej
grzejnik wytgczy sie.

Ochrona przed przegrzaniem

Jesli element elektroniczny przegrzeje sie, numer wskazujgcy
poziom mocy zacznie migac, a na wyswietlaczu pojawi cie
litera "c". Gdy temperatura osiggnie odpowiedni poziom,
wiadomos¢ zniknie i ponownie bedzie mozna uzywac

ptyty grzejne;.
Wylacznik bezpieczenstwa

Urzadzenie to jest wyposazone w wytgcznik bezpieczenstwa,
ktéry automatycznie wytacza strefy grzejne po ich uzywaniu
przez pewien okres na konkretnym poziomie mocy. Po
zadziataniu wytgcznika bezpieczenstwa wyswietlacz pokaze
“0”.

Na przyktad: prawy tylny grzejnik ustawiony na 5 wytgczy
sie po 5 godzinach nieprzerwanej pracy, podczas gdy
przedni lewy grzejnik ustawiony na 2 wytgczy sie po 8
godzinach.

Gdy jeden lub wiecej przyciskéw zostanie aktywowany
na wiecej niz 10 sekund, kontrola dotykowa wytgczy
sie.

Co 10 sek. rozlega sie sygnat dzwigkowy

podczas aktywacji przycisku/ow.

Jesli wszystkie strefy grzejne sg ustawione na moc
zerowg, po 10 sek. ptyta grzejna wytgczy sie.

Jesli wytgczeni jest wynikiem przypadkowej aktywacji
przyciskéw, kontrola dotykowa zachowa sie w
powyzszy sposob.
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Brzeczyk

Moze on rowniez zasygnalizowac kilka nieregularnosci:

» Obiekt (garnek, sztuéce, itp.) zostat potozony na panelu
kontrolnym na diuzej niz 10 sekund.

» Cos zostato rozlane na panel kontrolny.

* Przycisk naciskano zbyt diugo. Wszystkie powyzsze
sytuacje mogg wywota¢ sygnat dzwiekowy. Aby go
wylgczyc¢, usun jego powdd, kidry go wywotat. Jesli tego
nie zrobisz, sygnat dzwiekowy bedzie sie rozlegat nadal,
a ptyta wytgczy sie.

Btedy i alarmy

Po wykryciu btedu cate urzadzenie lub grzejnik/i wytgczy/g
sie, rozlegnie sie sygnat dzwiekowy (tylko gdy jeden lub
wiecej grzejnikow jest aktywnych), a wszystkie
wyswietlacze pokazg naprzemiennie litere "F" i kod btedu
(numer indeksu lub litere).

Jesli problem nie zniknie samoczynnie prosze
skontaktowac sie serwisem technicznym.

Poziom mocy Graniczny czas dziatania w godzinach
1 9
2 8
3 7
4 6
5 5
6 4
7 3
8 2
9 1
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Zalecenia i srodki ostroznosci

I Urzadzenie zostato zaprojektowane i wyprodukowane
zgodnie z miedzynarodowymi normami bezpieczenstwa.
Ponizsze ostrzezenia dotyczg zasad bezpieczenstwa i
nalezy je uwaznie przeczytac.

c Niniejsze urzgdzenie jest zgodne z nastepujgcymi
dyrektywami unijnymi:

-2006/95/EWG z 12/12/06 (Niskie napiecie) wraz z
pbzniejszymi zmianami

- 2004/108/EWG z 15/12/04 (Kompatybilnos¢
elektromagnetyczna) wraz z p6zniejszymi zmianami

- 93/68/EWG z 22/07/93 wraz z pdzniejszymi zmianami.

- 1275/2008 stand-by/off mode.

Ogodlne zasady bezpieczenstwa

I Sprawdzacé, czy wlot powietrza poprzez kratke wentylatora
nigdy nie jest zatkany. Zabudowana ptyta grzejna wymaga
dobrego obiegu powietrza dla zapewnienia chtodzenia
elementow elektronicznych.

I Odradza sie instalacje indukcyjnej ptyty grzejnej na

lodéwce podblatowej (ciepto) lub na pralce (wibracje).

Przestrzen do wentylacji elementow elektronicznych bytaby

niewystarczajgca.

* Niniejsze urzgdzenie przeznaczone jest do uzytku
domowego.

» Nie nalezy instalowac¢ urzadzenia na zewnatrz, nawet
w zadaszonym miejscu, poniewaz wystawienie go na
dziatanie deszczu i burz jest bardzo niebezpieczne.

* Nie dotykac urzadzenia stojac przy nim boso lub majac
mokre albo wilgotne rece badz stopy.

* Urzadzenie stuzy do gotowania potraw i powinno by¢
uzywane jedynie przez osoby doroste, zgodnie ze
wskazowkami zawartymi w niniejszej instrukciji. Nie uzywac
ptyty w funkgcji potki lub deski do krojenia.

» Plyta szklano-ceramiczna jest odporna na uderzenia, moze
jednak ulec uszkodzeniu (lub ewentualnie peknieciu),
jesli zostanie uderzona ostrym przedmiotem, np. jakims
narzedziem. W takim przypadku nalezy natychmiast
odlaczyc urzadzenie od zasilania elektrycznego i wezwac
Serwis Techniczny.

* Nalezy uwazac, aby przewody zasilajgce pozostate
domowe urzgdzenia elektryczne nie stykaty sie z
rozgrzanymi elementami ptyty grzejnej.

* Nie nalezy zapominac, ze temperatura pél grzejnych
pozostaje wysoka przez co najmniej trzydziesci minut
po ich wylaczeniu. Cieplo szczatkowe jest réwniez
sygnalizowane przez odpowiedni wskaznik (patrz
Uruchomienie i uzytkowanie).

» Utrzymywac w odpowiedniej odlegtosci od ptyty grzejne;j
kazdy przedmiot, ktéry moze sie stopi¢, np. przedmioty
plastikowe, aluminiowe lub produkty z duzg zawartoscig
cukru. Szczegolnie uwazac¢ na wszelkie opakowania
i tasmy plastikowe lub aluminiowe: ich pozostawienie
na jeszcze goracych lub cieptych powierzchniach moze
spowodowac powazne uszkodzenie ptyty.

* Nalezy sie upewniac, czy uchwyty garnkow sg zawsze
zwrécone w kierunku wewnetrznej czesci piyty grzejnej,
aby unikng¢ ich przypadkowego potrgcenia.

* Nie wyciggac¢ wtyczki z gniazdka ciagngc za kabel -
nalezy trzymac za wtyczke.

* Nie czysci¢ urzgdzenia ani nie wykonywaé czynnosci
konserwacyjnych bez uprzedniego odtgczenia wtyczki
od sieci elektrycznej.

* Nie jest przewidziane, aby urzadzenie bylo uzywane
przez osoby (w tym dzieci) o ograniczonych
mozliwosciach fizycznych lub umystowych, przez osoby
bez doswiadczenia lub bez znajomosci urzgdzenia,
chyba ze pod nadzorem osoby odpowiedzialnej za
ich bezpieczenstwo, jak réwniez przez osoby, ktére
nie zostaly zapoznane ze wstepnymi instrukcjami
dotyczacymi uzytkowania urzadzenia.

e Ostrzezenia dla os6b z pacemaker lub innych
urzadzen czy implantéw medycznych aktywnych:
Strefa gotowania spetnia wszelkie aktualnie
obowigzujgce normy zwigzane z interferencjami
elektromagnetycznymi.

Produkt ten wiec spetnia wszelkie wymagania prawne
(dyrektywy 89/336CEE). Zostato zaprojektowane
w taki sposob, aby nie tworzy¢ zaktdcen w innych
urzgdzeniach elektrycznych uzywanych, pod
warunkiem, ze i te urzgdzenia spetniajg wymagania
takich norm.

Ptyta grzejna indukcyjna wytwarza pola magnetyczne
0 matym zasiegu.

Aby unikngc¢ jakiekolwiek zagrozenie zaktocenia
pomiedzy ptytg grzejng i pacemaker, to pacemaker ma
by¢ wykonany w mys| aktualnie obowigzujgcych norm.
W tym wiec przypadku mozemy zagwarantowac jedynie
zgodnos¢ naszego produktu z normami. Aby uzyskac
informacje zwigzane ze zgodnoscig z normami i
ewentualnymi problemami niezgodnosci nalezy zwrdcic
sie do lekarza lub do producenta pacemakera.

« Zabroni¢ dzieciom bawienia sie z urzgdzeniem.

* Na plycie nie nalezy ktas¢ metalowych przedmiotow
(nozy, tyzek, pokrywek itp.), poniewaz mogg sie
nagrzewac.

* Urzadzenie nie jest przeznaczone do tego, aby byto
wiaczane przy uzyciu zewnetrznego przekaznika
czasowego lub osobnego systemu sterowania

zdalnego.

Utylizacja I

» Utylizacja opakowania: nalezy stosowac sie do lokalnych
przepisow, dzieki temu opakowania bedg mogly zosta¢
poddane reutylizacii.

» Dyrektywa europejska 2002/96/WE w sprawie zuzytego

sprzetu elektrycznego oraz elektronicznego (RAEE)
przewiduje, ze domowe urzadzenia elektryczne nie mogag
podlega¢ zwyktemu cyklowi utylizacji statych odpadéw
miejskich. Zuzyte urzgdzenia powinny by¢ zbierane
oddzielnie w celu zoptymalizowania stopnia odzysku i
recyklingu materiatow, ktére zawierajg, oraz aby zapobiec
potencjalnym szkodom dla zdrowia i Srodowiska. Symbol
przekreslonego kosza umieszczony na wszystkich
produktach przypomina o obowigzku selektywnego
gromadzenia tych odpadow.
W celu uzyskania blizszych informacji dotyczgcych
prawidiowego zZtomowania sprzetu domowego, uzytkownicy
moga sie zwroci¢ do wiasciwych stuzb miejskich lub do
skupujgcych go sprzedawcdw.
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Konserwacja i utrzymanie

Odtaczenie pradu elektrycznego
Przed kazdg czynnoscig nalezy odtgczy¢ urzgdzenie od sieci
zasilania elektrycznego.

Mycie urzadzenia

! Unika¢ stosowania $rodkéw czyszczacych o wiasciwosciach

sciernych lub korozyjnych, takich jak produkty w sprayu do

barbecue i piecykdw, odplamiacze i $rodki przeciwrdzewne,
detergenty w proszku oraz gabki z powierzchnig $cierajaca:
mogg one w sposob nieodwracalny zarysowac powierzchnie.

! Do czyszczenia urzadzenia nigdy nie nalezy uzywac

oczyszczaczy parowych lub wysokocisnieniowych.

* W ramach zwyktej konserwacji wystarczy przemywacé
ptyte wilgotng gabkg i osuszac jg papierowym recznikiem
kuchennym.

« Jesli ptyta jest szczegdlnie silnie zabrudzona, wyczysci¢
ja przy pomocy odpowiedniego produktu do czyszczenia
powierzchni szklano-ceramicznych, sptukac¢ i osuszy¢.

* W celu eliminacji najtrudniejszych do usuniecia
zanieczyszczen postugiwac¢ sie odpowiednig skrobaczka.
Usuwac zanieczyszczenia zaraz jak tylko jest to mozliwe, nie
czekajac az urzgdzenie ostygnie, tak aby resztki zywnosci
nie stwardniaty. Znakomite wyniki mozna uzyskac stosujac
gabke druciang ze stali nierdzewnej - specjalng do szklano-
ceramicznych ptyt grzejnych - nasgczong wodg i mydtem.

+ Jesli na plycie grzejnej stopig sie przypadkowo przedmioty
lub materiaty, takie jak plastik albo cukier, nalezy je usungé
przy pomocy skrobaczki, dopoki powierzchnia jest jeszcze
ciepta.

* Po oczyszczeniu ptyta moze zosta¢ pokryta odpowiednim
produktem do konserwacji i ochrony: jego niewidoczna

Opis techniczny modeli

warstwa chroni powierzchnie w przypadku wykipienia potraw
podczas gotowania. Zaleca sie wykonywanie tych czynnosci,
gdy urzgdzenie jest letnie lub zimne.

+ Nalezy pamieta¢, aby zawsze sptuka¢ ptyte czystg wodg i
doktadnie jg osuszy¢: resztki produktéw mogtyby bowiem
przyklei¢ sie do jej powierzchni podczas nastepnego
gotowania.

Rama ze stali nierdzewnej (tylko w modelach z ramka)

Na stali nierdzewnej moga powstac plamy w przypadku

pozostawienia na jej powierzchni przez dluzszy czas bardzo

twardej wody lub w przypadku stosowania srodkéw czystosci
zawierajacych fosfor.

Zaleca sie obficie sptukac i doktadnie osuszy¢ ptyte po umyciu.

W przypadku rozlania wody, nalezy jg jak najszybciej doktadnie

wytrzec.

I Niektore ptyty grzejne majg ramke aluminiowg, ktéra jest
podobna do ramki ze stali nierdzewnej. Nie nalezy stosowaé
produktéw do mycia i odttuszczania innych niz przeznaczone
do aluminium.

Demontaz plyty

W razie koniecznosci zdemontowania ptyty grzejnej:

1. odkreci¢ $ruby przy pomocy ktdrych sprezyny centrujgce sg
przymocowane do bokow piyty;

2. poluzowac sruby uchwytéw mocujgcych w rogach;

3. wyjac plyte grzejng z mebla.

I Odradza sie ingerencje w wewnetrzne mechanizmy
urzadzenia z zamiarem dokonania naprawy. W przypadku awarii
skontaktowac sie z Serwisem.

System indukcyjny jest procedurg gotowania szybszg jak istnieje. W odrdznieniu do tradycjonalnych ptyt grzejnych, nie
rozgrzewa sie strefa gotowania: Ciepto wytwarzane jest bezposrednio wewnagtrz garnka, ktory
ma koniecznie posiada¢ dno z materiatu termomagnetycznego.

Plyty grzejne KIX 644 C E KIX 633 C E
KIX 644 B E

Pola grzejne Moc (W) Moc (W)

Tylne lewe [ 1200 - B1600 B

Tylne prawe | 1500 - B 2000 | 1500 - B 2300

Przednie lewe | 1500 - B 2000 | 1500 - B 2300

Przednie prawe | 1200 - B1600 | 1200 - B1600

Moc catkowita 7200 6200

Legenda:

| = strefa gotowania z indukcjg prosta

B = booster: Strefa gotowania moze by¢ dopetniana
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KIX 644 CE
KIX 633 C E
KIX 644 B E

BHUMAHMUE !

* BHUMAHWE: JaHHoe nagenune mn ero
OOCTYMNHbIE KOMMMEKTYWME CUITbHO
HarpeBaloTCA B NPOLIECCE IKCNyaTaumn.

« byabTe OCTOpPOXHbl U He KacauTecb
HarpeBaTeSlbHbIX 3fIEMEHTOB.

* He paspewanTte getam mnagwe 8 net
npnbnmxaTbes K nagenuto 6e3 KoHTpons.

 [laHHOEe n3genune MoxeT BbITb MCNOSTb30BaHO
oeTbMn ctapwe 8 net m nuuamu c
OorpaHuUyYeHHbIMU (PU3NYECKUMN, CEHCOPHBIMU
NI YMCTBEHHbIMU CMOCOBHOCTSAMU nnu 6e3
onbiTa 1 3HaHWA O NpaBuUIiax UCNOSIb30BaHUS
N3aenus npuy ycrioBUN Haanexatlero KOHTposis
nnun odyyeHnsa GesonacHOMy MCMOb30BaHUIO
N30enuns ¢ y4eTOM COOTBETCTBYHOLLINX PUCKOB.
He paspelwanTte getam urpatb C U3genmem.
He paspeluanTte oeTam ocywecTBAATbL YACTKY
1 yxop 3a nsgennem 6e3 KOHTPonsa B3pOCHbiX.

* BHUMAHWE: OnacHo ocTaBnsiTb BKITHOYEHHYHO
KOH(POPKY C mMacnomMm umnu xumpom 6es
NPUCMOTPA, TaK Kak 3TO MOXET MPUBECTU K
noxapy.

* HUKOI'JA He nbiTantecb noracutb nnams/
noxap Bogon. lNpexae Bcero BbIKMAOYUTE
n3genve n HakpomTe nnams KpbILKOW Uin
OrHEeyrnopHOW TKaHbHO.

* BHUMAHWME: OnacHocTb noxapa: He
ocTaBfisgnTe NpeaMeToB Ha BapOYHbIX
NOBEPXHOCTSIX.

‘BHUMAHWE: Ecncteknokepammnyeckas
NOBEPXHOCTb BapOYHOM MaHenu TpecHyna,
BbIKNIOYNTE ee BO n3bexaHune ygapoB TOKOM.

* Hukorga He ncnosnb3ynTe naposble YNCTSALLME
arperaTbl Unu arperatbl NO4 BbICOKUM
AaBneHnem A5s YUCTKN n3genus.

* ilagenne He pacCyuTaHO Ha BIOYEHMKE
nocpencTBOM BHELIHEro cMHXpoHusatopa
NN OTAENbHON CUCTEMbl AUCTAHLMOHHOIO
ynpaBneHus.

* He knagute metannuyeckue npegmeTbl (HOXMU,
NOXKU, KPbILWKA 1 T.A.) HA BAPOYHYO NaHenb,
TakK Kak OHW MOTYT CUbHO HarpeTbCs.

* [locne ncnonb3oBaHUS BbIKITHOYNUTE BAPOYHYHO
naHenb Npy NOMOLLUM cneLmanbHOM PYKOSITKN,
He nonarasacb Ha ceHcop obHapyXeHus
nocyapl.
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OnucaHue ycTpoucTBa
MaHenb ynpaBneHus
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MaHenb ynpaBneHus, onucaHMe KOTOpou nNpuBeaeHO
B AaHHOM PYKOBOACTBe, AABMAETCA NUWb TUMUYHbIM
NMPUMEpPOM: OHa MOXET OTNIUYaTLCS OT NaHenu yrnpasneHust
Ballero ycTponcrsa.

Mpn ncnonb3oBaHMM CEHCOPHOW NaHenu:

* He ncnonbayrite nepyaTtku

* CneanTb, YTOObI NanbLibl, KOTOPbIMU OCYLLECTBIAETCH
Ha)kaTme KHOMOK, ObINu YNCTbIMU

* Haxmmarb Ha CTekro nmnaeHoO

1 KHonka INCREASE(+)/REDUCE(-) POWER
(YBENUYEHME (+)/YMEHbLUEHUE (-) MOLLLHOCTW)
- Mcnonb3yeTcs ANs ynpasneHns ypoBHEM MOLLHOCTU
Ha KaXK4ow OTAEeNbHOW BapOYHOW 30HE

2 KHonka INCREASE(+)/REDUCE(-) TIME
(YBENUYEHUE (+)/YMEHBLUEHUE (-) BPEMEHMW)
- Mcnonb3yeTca ANSA ynpaBlieHUs BpeMeHeM
MPUrOTOBMEHNS Ha KX 40N OTAENbHON BapOYHOWN 30He

3 KHonka COOKING ZONE POWER (MOLUHOCTb
BAPOYHOW 30Hbl) - ncrionb3ayeTcs Ans oTobpaxeHus
YPOBHSA MOLLHOCTW Ha KaXX4OW OTAErbHOW BapOYHOM
30He

4 Knonka ON/OFF (BKI1./BbIKIJl.) ncnonbayetcsa gns
BKITHOYEHMWS UMW BbIKMIOYEHUST YCTPOWCTBA.

5 KHonka CONTROL PANEL LOCK (BIOKUPOBKA
NMAHENW YNPABINEHWA) ncnonesyetca ans
npeaoTBpalleHnsi UBMEHEHUSA HacTPOEK BapOYHOW
naHenun M NokasblBaeT, YTO NaHeNnb ynpaBneHud
3abnoknpoBaHa.

6. .Oucnnent TAMMEPA - otobpaxaeT BbibpaHHOe Bpems
MPUrOTOBMEHUS.

! nst nonyyeHusa nogpobHon nHdopmalmm no

YHKUUSAM NaHenu ynpaenHus cM. pasgen “Start-up

and use” "BkntoveHune n akcnnyartaums”.

! NaHHOe u3genue cooTBeTcTBYyeT TpeboBaHuAM
nocrnegHen eBpoOnenckon AUPEKTUBLI MO OrPaHUYEHUIO
noTpebnsieMoi. SNeKTPOIHEPTUN B PEXMME OXUOAHUS.
Ecnu B TeyeHne 2 MyHyT He OyayT BbINOMHATLCA Kakne-nmoo
onepauun, BKIIOYMTCA MHAMKATOP OCTaATOMHOro Tenna,
M BEHTUNATOP npekpaTut paboTty (ecnu oH Gbin
BKITHOYEH), YCTPOWCTBO aBTOMaTU4eCKM nepenger
B BblKITlOYUEHHOEe CcOCTOossHMEe. YCTPOWCTBO
BEPHETCH B PEXWUM 3KcnnyaTauumm npu HaxaTuu
kHonkn ON/OFF (Bkn./Bbikn.).

! B 3aaBUCUMOCTM OT KONMYECTBa HarpeBaTeNbHbIX
3NeMeHTOB/30H Bapku Ha BapodHol naHenu, BbIBPAHHbBIE
VHOMKATOPbI 30HbI BAPK MoryT BapbmpoBaTb Mexay

(5], L22)

YcTaHOBKa

! Mepepn akcnnyaTaunen Bawero HoBoro yctponcrtsa
BHUMAaTENbHO NPOYTUTE AaHHYI0 BPOLLIOPY-UHCTPYKLMIO.
B Hen cogepxunTcs BaxHas MHpopmMaums no 6esonacHom
3KCMyaTaumm, ycTaHOBKe 1 0BCyXMBaHUIO YCTPOMCTBA.
I XpaHuTe OaHHY MHCTPYKUMIO NO 3KChnyatauun Ansi
JanbHenwero ncnonb3oBaHug. lNepenaBante ee HOBbIM
BrnagenbLamM yCTponCTBa.

YcTtaHOBKa Ha mecTo

! XpaHuTe BeCb yNakoBOYHbIM Matepuan B He4OCTYMHOM
ans geten mecte. OH MOXET NPEACTaBnATb ONACHOCTb
yayweHusa nnn acchukcum (cm. paszden "Mepbi
rnpedocmopoxxHocmu u cogemai”).

! YcTaHOBKa ycTpoWcTBa AOSMXKHa NpOM3BOAUTLCSH
KBanMuLMpOBaHHLIMM cneLmanncTaMmm B COOTBETCTBUN
C npunaraemMmblMy UHCTPYKUMAMU. HenpaBunbHas
yCTaHOBKa MOXET NPUBECTU K MPUYEHEHWIO Bpeaa nogam
N XXMBOTHbIM NGO NOBPEXAEHNIO UMYLLIECTBA.

BctpamBaemoe ycTponcTBO

Mcnonbayiite nogxoaswun wkad, 4Tobbl obecnevnTb

Hagnexatlee pyHKLMOHNPOBaHNE YCTPOMCTBA.

* OnopHasa NOBEPXHOCTb AOMKHA ObITb YCTONYMBON K
Temnepartype npubnuautensHo 100°C.

 Ecnun ycTtponcTtBo OygeT ycTtaHaBnmMBaTbCs Haj
OYyXOBbIM LWKadoM, TO nocnegHun AormkeH ObiTb
OCHaLLleH CMCTEMOWN OXNaxXAeHUs C UCKYCCTBEHHOM
BEHTUNALMNEN..

e WN36eratb ycTaHOBKM BapOYHOW MaHenu Hapg

NnocyAoOMOeYHOM MalIMHOW: ecnu 3TO Heob6xogumo,

nomMecTuTe Mexay AaHHbIMU ABYMS yCTPOMCTBaMM

BOJOHeNnpoHuuaemoe pasgennreribHoe yCTPOMCTBO.

BeHTnaAuua

UTobbl 06ecneunTb Haanexaliee BEHTUNUPOBAHUE U

n3bexarb neperpeBa OKPYXXatoLLyX NOBEPXHOCTEN, BapoyHasi

naHenb JorKHa pacrnonaraTbesa CreayroLwmm o6pasom:

* Ha pacctosHun He meHee 40 MM OT 3agHen naHenu
nnun nobbIxX Apyrnx BepTUKanbHbIX MOBEPXHOCTEMN. .

* Mexay npoeMOM MOA4 Bapo4yHYl MNaHenb "
pacnonoXeHHbIM CHU3Y KyXOHHbIM 31TIEMEHTOM JOMMKHO
ObITb paccTosiHne He MeHee 20 MM.

* KyXOHHble 3reMeHTbl, PacrnosfiOXEeHHbIE PAgOM C
KYXOHHOW NMAMTOWN, BbICOTA KOTOPbLIX MpeBbillaeT
ypPOBEHb BapOYHOM MaHenu, AOSKHbl HaXOAUTbCS
Ha paccTosiHue He MeHee 450 MM OT Kpasi BapO4HOM
naHenu.

KpenneHnue

W3penve [ormkHo GbiTe YCTaHOBMEHO HA MAeanbHO POBHOM
noBepxHocTn. Bo3amoxHble aedopmaumnm, Bbi3BaHHbIE
HenpaBWMbHbIM KpenneHuem, MOryT NPUBECTU K
N3MEHEHNAM XapaKTEePUCTUK M IKCNIyaTaLUMOHHbIX
KayeCcTB BapO4HOM MaHesnu.

OnuHa perynsaumoHHOro BMHTA KPemneXXHbIX KPHKOB
perynupyeTcs nepeg HavyanoM MOHTaxa Mo TOMLuHe
KyXOHHOro Tona:

* TOnwwHa 3,5 MM: AnuHa BuHTa 9,5 Mm
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YcTaHOBKa npefoxpaHUTeribHOW Wanbbl
CABINET DIMENSIONS

SAFETY DISTANCES WITH FURNITURE

Min Smm Min 20mm
30mm

j—Ci

Min 5mm

N K

Min 20mm 30mm- " A
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MNMopspok KkpenneHuss BapoOYHOM NaHenu:

1. MNpy NOMOLLM KOPOTKMX TYMbIX LIYPYrNOB NpUBUHTUTE 4
LlEeHTPOBOYHbIE MPYXWHbI B OTBEPCTUAX, PaACMONOXEHHbIX
no 6okam BapoYHOW NaHenu;

2. BcTtaBbTe Bapo4Hylo naHenb B NPOeM B KYXOHHOM
MoAyIe, BbIPOBHANWTE W crerka HaxmuTe B LIEHTP BMOThb
A0 ngeanbHOro NpuneraHns Bapo4YHOW NaHenu K OropHOW
NMOBEPXHOCTH.

! BaxkHO, YTOGbI LLYPYTbI LIEHTPOBOYHbBIX NMPY>XVWH OCTaBan1chb
OOCTYMHbBIMM..

! B cooTBeTcTBUM C npaBunamu 6esonacHocTu mnocre
YCTaHOBKN M3OENnUs B KYXOHHbIA MOAYyMb AOMKHa ObiTb
UCKMNIOYEeHa BO3MOXHOCTb KacaHUsa K 3NeKTpuYeckumm
YacTamu.

! Bce 3aLmTHble 3nieMeHTbl AOSMKHbI BbITb 3aKpenneHbl TakuM
06pa3om, 4TOBbI MX MOXHO BbINO CHATH TOMBLKO NPU MOMOLLM
crneumanbHOro MHCTpyMeHTa.

AnekTpnyeckoe nNogKnoyeHme

! 3neKTqueCKoe noaknw4yeHume Bapquoﬁ naHenn u
BO3MOXXHOIo BCTpanMBaeMoro gyxoBoro LIJKa(*)a AOJMKHO
BbINONMHATLCA pa3aesibHO Mo npuvnHam 6630I'IaCHOCTVI,
a TaK XXe O5d Nerkoro cbema ayxoBsoro LLIKad)a.

MoHoda3Hoe coegnHeHne
BapoyHass naHenb ocHalleHa ceTeBbiM kabenew,
paccuYnMTaHHbIM Ha MOHOMA3HOEe 3NeKTponuTaHue.
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MoacoeamHUTe NpoBoda B COOTBETCTBUM C Tabnuuen u
MPUBEAEHHBLIM HIKE CXEMaM:
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Opyrue Tunbl coeaguHeHUN

Ecnu anekTponpoBozika COOTBETCTBYET OLHOW 3 CrieayHLLINX
XapaKTepuCTyK:

TunoBoe HanpsbkeHWe 1 YacToTa CeTu

* 400 -2+N ~50/60 'y,

» 220-240 B 3 ~50/60 I'y

Paspgenute npoBoga M NogcoenuHUTE MPOBOLAHUKU B
COOTBETCTBUM C TabnuLen 1 NpuBeAEHHbIM HUKE CXEMaM:
MopcoeanHeHue ceTeBoro kabens U3genusi K cetu
3neKTponuTaHusi

B cnyyae npsMoro nogknoyeHus M3genus K cetu
HeobX0aMMO YCTaHOBUTL MEXKY U3AENNEM Y AMEKTPUYECKON
CETb0 MHOTOMOMSIPHBIA Pa3beaNHUTENb C MUHMMAIbHBIM
pacCTOsiHUEM MEXY KOHTakTaMu 3 MM.

1 BNeKTPOMOHTEP HECET OTBETCTBEHHOCTb 3a NPaBUINbHOE
NOAKIMNoYeHNEe U3OEnus K NeKTpUYeckon cetn u 3a
cobntoneHve npaeun 6e3onacHoCTy.

BknoyeHue n

JKCrJiyaraLlus

*  Vlcnonb3ayemas po3eTka MOXeT BbiAepKaTb MaKCMaribHbIN
YpOBEHb MOLLHOCTU M34enus, KOTOPbIN yKasaH Ha
3aBOACKON Tabrmyke, pacrnofioXeHHOMW Ha caMOoMm
nsgenun.

* HanpsibkeHne coOTBeTCTBYET AManasoHy 3Ha4YeHui
HanpPsHKEeHUs1, yKkazaHHOMY Ha 3aBOACKOW Tabrndyke.

+ Po3eTka coBMecTMMa CO LUTEMNCENbHON BUMKOWN U3AENus.
Ecnu po3eTka He coBMeCTUMa CO LUTENCENbHON BUIKON,
obpaTtuTech K KBanUMUUMPOBaHHOMY TEXHUYECKOMY
cneunanucty ansd ee 3ameHbl. He ucnonbaynte
YOANVHUTENW UM PA3BETBUTENN.

! Korga n3genue OygeT yCTaHOBMEHO, LUHYP NUTaHUA Y

po3eTKa A0MKHbl ObITUb NErkoAOCTYMHBIMU.

I Kabenb He gomKkeH ObITb NEPErHyT Unu 3axar.

I Kabenb OormkeH perynsipHO nogsepraTbCs NpOBepKe,

W ero 3ameHa AOJIXHa OCYLEeCTBAATLCA TONbKO

KBanMUUMPOBaHHLIMU TEXHUYECKUMU CrieLManmncTamu.

! MponsBoanTenb He HeceT Kakowm-nubo

OTBETCTBEHHOCTU B crny4yae HecobGnwaeHus

BbllleyKa3aHHbIX Mep 6e30MacHOCTW.

I He yoansiTe 1 He 3aMeHsINTe LUHYP NUTaHUS No KaKowm-

nmbo npuynHe. Ero ynaneHne unu 3ameHa npuseayT K

aHHYNMpOBaHMWIO rapaHTum n mapkupoBku CE. INDESIT

He HeceT Kakon-nmbo OTBETCTBEHHOCTW B crny4vae

BO3HVKHOBEHWUS HECHACTHbIX CyYaeB UM NOBPEXAEHUN

B pe3yrnbrarte yaaneHusi/3amMmeHbl OpUrMHanbHOro LHypa

nuTaHus. 3aMeHa MOXeT ObITb MPUHHATa TOMbKO B TOM

cnyyae, ecnu oHa Obina ocyLlecTBreHa cneuyanucTamu,
akkpeguToBaHHbIMK INDESIT, n ¢ ncnonb3oBaHuem

OpUrMHarnbHbIX 3anacHbIX YacTen.

! Ha cTeknsgHHOM NOBEPXHOCTN BAPOYHOM NaHenNn MoryT
ObITb BUAHbI canbHble creabl OT Kres, HaHeCEHHOro Ha
npoknagku. MNMepen Havyanom akcnnyaTauuu msgenus
cnegyert yoanuTb cnegpl Knes npy NOMoLLM cneumansHOro
Heabpa3MBHOro MotoLlero cpencrTea. B nepBbie yachl
paboThbl Bbl MOXETe MOo4YyBCTBOBATb 3anax Pe3uHbl,
KOTOpbIV ObICTPO Nponagaet.

1 Yepes HeCKOrbKO CeKyHZ Nocrie NoACOeaVHEHMS BapOYHOM

NaHenu K CeTU 3MEeKTPONUTaHUS BKITHOHAETCS KOPOTKUM

3BYKOBOM CurHasn. TOMbKo nocre 3TOro MOXHO BKIHOYUTb

BapO4Hyt0 NaHerb.

Tunbl WyMOB, KOTOpPble UMEIT MECTO B pexume

HOpMaribHOM 3KcnnyaTaumm:

* "MoamewmnBaHue" BUbOpaLmm: CBsi3aHO C BUOpauunen
MeTannnyecKknx 4acTtemn, M3 KOTOpPbIX COCTOUT
WHAOYKLUWOHHBIV SMEMEHT M KacTpHonu; reHepupyeTcs
3NeKTPOMarHMTHbIM Nofnem, HeobxoguMbIM ANs
Harpeea, U ycunuBaeTcst N0 Mepe yBennyeHus
MOLLHOCTW MHAYKLMOHHOIO 3rieMeHTa.

e Tuxunm cBUCT: CNbIWNTCSA, KOr4a KacTplong,
rnomMeLLaemMas B 30Hy Harpesa, nycras; LuyM nc4esaer,
Korga B KacTPHOMo HanMBaeTCcs BoAa U NOMeLLatoTes
NPOAYKTbI.

* NMoTpeckuBaHMe: BO3HMKAET B peynbraTte
Bnbpauum B ob6rmacTtm HMXHEN YacTu KacTplonu
B CBSI3M C MapasvTHbIMWU TOKaMu, Bbi3BaHHbIMMU
3MNEeKTPOMArHMHbIMU NONSIMU (MHAYKLWS); MOXET ObITb
Oonee UNn MeHee MHTEHCUBHbLIM, B 3aBUCMMOCTU OT
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mMaTepuana, M3 KOTOpPOro caenaHo AHO KacTptonu,
n saBnseTca 6onee cunbHbIM B criyvyae 6ornbliero
pasmMepa KacTprsu.

* POMKMWI CBUCT: CrbllLleH, Koraa ABa MHAYKUMOHHbIX
anemMeHTa OOHOW U TOW e rpynnbl PYHKLUNUOHUPYIOT
OOHOBPEMEHHO Ha MaKCMMarnbHOW MOLLHOCTU, U/unun
Korga pyHKUMS: yeunmuTensi MOLLHOCTM YCTaHOBIEHA Ha
Donee KpynHbIN 3NEMEHT, TOr4a Kak HacTpoka Apyroro
3rNeMeHTa OCYLLECTBSETCS aBTOMATUYECKN. YPOBEHb
Lyma CHMXaeTcs Mo Mepe YMEHbLUEHUS MOLLYHOCTU
WHAYKLUWOHHOTO 3fieMeHTa C aBTOMaTU4eCKOMn
perynmpoBKOW; CMoOW OHA KacTprorb, U3rOTOBMEHHbIE
N3 pasfnuyHbiX MaTepuarnoB, ABMAAKTCA OCHOBHOWN
NPUYNHOW AaHHbIX LLIYMOB.

+ Lllym BeHTMNATOpA: BEHTUNATOP Heobxoaum Ans
obecneyeHuns Hagnexawero yHKLMOHMPOBAHUSA
BApOYHOW NaHenn v NpeaoTBpaLleHUs BO3MOXHOIO
neperpeBa 3MeKTPOHHOro ycTponcTea. BeHTunsatop
PYHKLMOHMPYET HA MaKCUMarnbHON MOLLHOCTW, Koraa
ans 60nbLUOro MHAYKUMOHHOTO SreMeHTa yCTaHOBIeHa
MaKkcMmaribHasi MOLLHOCTb; BO BCEX APYr1X Crydasix OH
paboTaeT Ha cpedHen MOLLHOCTM, B 3aBUCMMOCTM OT
onpegensiemon Temnepatypbl. Kpome Toro, BEHTUNSTOp
MOXET NPOAOIKMTE paboTaThb Aaxe NOCre BbIKIHYEHNS
BapO4HOW MaHenu, ecnu onpegensieMasa TemnepaTtypa
SBSAETCS BbICOKOM.

BhlLLeykasaHHbIE TUMbI LLYMOB 00YCIOBEHbI

TEXHOIOTMEeN NHOYKUMM 1 He 00s13aTenbHO ABNSOTCA

3KCMyaTaUMOHHbIMN AeddekTamu.

! Tpy ANWUTENBHOM HaXaTWUW Ha KHOMKN — U + MPOUCXOAUT

ObICTpas CMeHa ypOBHEN MOLLHOCTU U MUHYT Taumepa.

YcnoBust HU3KOW OCBELLLEHHOCTU

Korga B BapouyHylo maHenb nepBoHavarnbHO MocTynaet
3MEeKTPO3HEPInsi, CEHCOpHasi NaHemnb OCYLLECTBNASET
npoLecc rpagyMpoBKU CEHCOPHbIX KMaBULL, MPU 3TOM
TpebyeTcsl HU3KMA YPOBEHb BHELLUHErOo OCBELLEHWS B
006rnacTv CEHCOPHbIX KNaBuLL.

Ecnn Bo Bpems p[aHHOro mnpouecca rpagyMpoBKu
BbIABNSAETCS  U3DObITOYHOE  BHELLHEEe  OCBELLEeHME,
Ha MoNnb30BaTENbLCKOM UHTepdelnice 0TobpasnTcs
coobuwenne FL” (Infrared Ambient Light Error/
Ownbka wH(ppaKpacHOro BHELLUHErO OCBELLEeHUs1), "
npouecc rpagyvpoBKM MaHenu ynpaenexHusi Oyget
npuocTaHoBneH. [Ins 3aBeplleHns AaHHOro npouecca
rpagyvpoBKM crnegyer BbIKMOYUMTL MoOble UCTOYHMKN
CBeTa, KOTOpble MOTyT Oka3aTb BO3[ENCTBME Ha NpoLece
rpagyMpoBkM  (Hanpumep, ranoreHHoe OCBeLLeHue
KyXOHHOW BbITSKKM). Owmnbka ncdesHeT, Korga ypoBeHb
ocBelleHns ByaeT yaoBNeTBOpUTENbHLIM, 1 Npoleaypa
rpagyvpoBKM CEHCOPHOW naHenu OyaeT 3aBeplueHa
YOOBMNETBOPUTENBHO.

-Ownbka ,FL” moxeT ObITb creHepupoBaHa TOMNbKO
B TedeHMe 3 C MOMEeHTa nepBOHaYarbHOM nogayn
3MNEKTPOIHEPTMN B BAPOYHYIO NaHernb.

- Mbl pekomeHOyem OTKNOYaTb BCE OCBELLEHWEe
KYXOHHOW BbITSDKKM W OCBELLEHWE, HanpaBfieHHOe Ha
BapOYHYIO MaHerb, BO BPEMsi NepBOHaYarbHOW nogayu
3MNEKTPOIHEPIMN B BAPOYHYIO NaHerb.

*
[ocTynHo Tonbko B onpeaeneHHbiX Moaensx.

- [locne 3aBeplieHMss npouecca nepBOHaYarnbHON
KanubpoBKu ceHCOopHOM naHenu (npubn. 3 c) oceeLleHne
KyXOHHOWM BBITSDKKM unu noboe apyroe ocBelleHue
MOXET ObITb BKMHYEHO B HOPMalbHOM peXUMe U He
OyneT BNuATb Ha paboTy CEHCOPHON NaHenw.

BknroyeHne Bapo4HOM NaHenu

[Mocne nOAKMYEHUss BapOYHOW NaHenuM K CeTu
NUTaHWsI CEHCOpHas naHenb OydeT aBTOMaTMYECKM
3abnokMpoBaHa. [na  pas3brnokMpoBKM  MaHenmu
HaxxmuTe 1 yaepxunsamnte kHonky Control Panel
Loock (BnokvpoBka ceHCOpHOW nNaHenm) .

[ns BKNIOYEHVst BapOYHON NaHenu HaXKMiUTe 1 yaepxvBaiTe

KHOI'IKy@ npunbnumantenbHo 1 cekyHay.

BapoyHaa naHenb 6ymer BknioyeHa, korga Oydet
CNbILLEH 3BYKOBOM CUrHas, 1 Ha AUCNNesx BapOUHbIX
30H nosisutcs ,0”

Korga BapoyHas naHenb 6yaeT BbIKNoYeHa, 1 B TedeHne 5
C He BO3HVKHET Kakas-nmbo oumbka/curHan TpeBorv nnm
OCTaTO4YHOE TEMo, MaHenb ynpaBneHns OyaeT OTKNoYeHa
(CBETOOMOOHBLIN MHOWKATOP BNOKWPOBKW
KHOMOK). ana skoHomun anekTpoaHepruu. lNocne
HaxaTtma noboi knasuwnu (CBETOOMOOHbLIN
MHOWKATOP BJTOKNPOBKW KHOIMOK). 6yaeT BKItoYeH,
N MOXHO ByaeT NpoaormknTb paboTy B 0ObIYHOM
pexume.

Mpy BbIKNOYEHMM BapOYHON NaHenu OyaeT chbilweH
TPEXKPaTHbIN 3BYKOBOW CUrHAN

Hactponka dyHkuun Power Management
(YnpaBneHue anekTponutaHuem)

Mpenen MOLWHOCTM AaHHOW Bapo4Hou naHenu (7200 BT)
MOXeT ObITb yMeHblUeH nonb3oBatenem no 2800 Br,
3500 BT mnu 6000 Bt (npegens! mowHoctn ECO).
PekomeHgaumMm no  ycTaHOBKE HOBOro npegena
MOLLHOCTW BapOYHOW NaHenu:

- B TeueHne nepBbix 30 CekyHA C MOMEHTA BKITHOYEHUS
ycponcTea

- CeHcopHasi naHenb gormkHa bbiTb pa3brnokupoBaHa, a
HarpeBaTenu - BbIKMHYEHbI

- Haxxmunte ogHOBpPEMEHHO KNaBWLLM NEBOrO U NPaBoro
HarpeBaTenbHoro anemeHTa [+] u [-] .

- Korgpa ato OymeTr cpenaHo, BKIOYMTCA 3BYKOBOM
curHan, Ha gucnnesx TanmepoB nosiButcsa cumeon “Po”,
W Ha gucnnesx feBoro W NpaBoro HarpeBaTeNlbHOro
aneMeHTa oTobpasuTcs "Tekylmi npegen MOLLHOCTM
Bapo4yHOM naHenun".
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[nsi BeiGopa HOBOro npeaena MOLHOCTK:

-C nomowplo kHoMok (+) u (-) ocylwecTBnaercs
yBenu4eHne npegena MoLHOCTN. 3HAaYeHNS MOLLHOCTMH,
KOTOpble MOXHO BblbpaTk: 2800 BT, 3500 BT, 6000 BT nnun
7200 BrT. Korga 3HaveHne MoLHOCTM OyaeT cocTaBnsaTb
7200 BT, npn Haxatum KHOMKW [+] mnn [-] 3HayveHue
MOLLHOCTU n3meHuTtcst Ha 2800 Br.

MHCTpyKUMM MO 3aBepLUEHNIO (PUKCMPOBAHMS HOBOIO
npeaerna MOLLHOCTY BapOYHOW NaHenu:

- HaxxmuTe ogHOBpEeMEHHO KnasuvLM EBOr0 U NpaBoro
HarpeBaTenbHOro anemeHTa [+] u [-] .

- Korga ato Gynet caenaHo, HOBbIV Npeaen MOLHOCTU
Bapo4yHOM naHenu OygeT ycTaHoBneH, u  Oyger
npou3BeaeHO BOCCTAHOBINEHNE HAaCTPOEK CUCTEMBI.
[ns 3aBeplieHns 6e3 UKCMPOBaHUSA N3MEHEHWIA:

Ecnu B TeueHmne 60 cekyHA He ByaeT npon3BeaeHo kakoe-
nnbo gencreune, naMeHeHus He ByneTt 3ahmMKCMpPOBaHbI,
n OyoeT npou3BedeHO BOCCTAHOBIIEHME HACTPOEK
CUCTEMBI.

BknroyeHune BapOYHbIX 30H

YnpaBreHve Kaxgon BapO4YHOM 30HOW W BKIIHOYEHUE
OCYLLIECTBISIETCHA C UCMOMNb30BaHWEM KHOMOK (-) U (+)
POWER (MoLyHOCTb), KOTOpblE TaKKe UCMONb3yTCs
ANs ynpaBneHns MOLLHOCTbIO

* [Ona Ha4yana paboTbl C OOHOW M3 BAapOYHbIX 30H
yCcTaHoBuUTe Tpebyembilt ypoBeHb MoLHocTH (oT 0 go
9) npu nomoLLmM KHonok (-) numm (+) POWER.

Haxmute n ynepxwusante kHonky (-) POWER, 4ToObI

Cpasy yCTaHOBUTb 3Ha4YeHne MOLLHOCTH “9”

HaxmuTe 1 yaepxuBanTe OOQHOBPEMEHHO KHOMKM (+) 1

(-) POWER , 4T0bbl BO3BPaTUTLCS K YPOBHIO MOLLHOCTY

“

Ecnn 3HayeHne mowHocTn cocTtaBndetr “0”, HaxmuTe

W yaepXuBamTe KHOMKY, 4TOObl ObLICTPO YBENUYUTH

YPOBEHb MOLLHOCTW.

dyHkuma Fast Boil- “Booster” (BbicTpoe
Kunsi4eHue - ycunurtesb MOI.I.I,HOCTVI)

DyHKUMNSA YBENNYEHNST MOLLIHOCTM 5151 HEKOTOPbIX BAPOYHbIX
30H MOXET UCMONb30BaThCA AJ151 YMEHbLLIEHUS! KONMYECTBa
BPEMEeHU pasorpeBa NpoayKToB.

OHa MOXeT ObITb BKIMOYEHa MyTemM HaxaTusi KHOMKu (+)
POWER Ha ypoBHe Bbilwe 9. 3Ta hyHKUMSA No3BonseT
yBenuymeaTb MowHocTb go 1600 Bt unu 2000 BT, B
3aBWCUMOCTU OT pasMepa COOTBETCTBYIOLLIEN BapO4HOMN
30HbI.

BknioyeHne ycunutensi MOLWHOCTU COMPOBOXAAETCS
3BYKOBbIM CUTrHasnom, u Ha gucnnee nosisutcs byksa "P",
COOTBETCTBYHOLLAsA BbIOPaHHON BapOYHON 30HeE.

MakcrmanbHoe BpemMs paboTbl yeunurens MoLHoctu - 10
MUHYT. Mo nctedeHne garHHbix 10 MUHYT ByaeT cnbileH
3BYKOBOW CUrHam, 1 BapovHas 30Ha

BO3BPATUTCH Ha ypoBeHb “9”

B cnyyae BkfYeHUs ycunutens MOLWHOCTM B
HarpeBaTenbHOM 3fIEMEHTE U MPU HAXaTUM KHOMKM [+]
OydeT crnbileH 3BYKOBOW CUIHar, CUrHanuampyoLwni
OLLNBKY, M UBMEHEHWS HAaCTPOEK BapOYHOW NaHenu He
OyaoyT BbIMOMHEHbI. B cnyyae BKkNoYeHUs ycunutens
MOLLHOCTU B HarpeBaTeflbHOM 3fieMeHTEe U Mpu
HakaTum KHOMKW [-] ByOeT cribileH 3BYKOBOW CUrHan,
1 ypOBEHb MOLLIHOCTN BapOYHOW NaHenun 6yaeT CHbKeH
0o 9.

BbikntoyeHue BapPOYHbIX 30H

[ns BbIKMOYEHNS BAPOYHOM 30HbI HAXMUTE KHOMKY (-)
n(+).

POWER ogHoBpeMeHHO.

ByneT cnbllweH 3ByKOBOW CUrHar, M Ha COOTBETCTBYOLLEM

aucnnee otobpasutcsa uudpa “0”.

MUcnonb3oBaHue Tanmepa
I Bce Bapo4yHble 30HbI MOryT ObITb 3anporpamMmmmnpoBaHsbl
05151 BAPOYHOW 30HbI Ha Bpems oT 1 4o 99 MuH.

1. BkntounTe Tarimep nytem Haxxatus kHornok INCREASE
/ REDUCE TIME (YBENMYEHWE/YMEHBLWEHWNE
BPEMEHW). bygeT cnbllweH 3ByKOBOW CuUrHan, Ha
aucnnee tanmepa otobpasartca uudpbl “007, n Ha
aucnnesix BapoyvHbiX 30H Oynet muraTtb GykBa “t”,
CUrHanu3npys o HeobxoaMMoCTM BbIGOpa BapO4HOM 30HbI.

2 Bblbepute Tpebyemytd BapoO4HYyK) 30HYy MyTeEM
HaXxxaTusi KHOMokK (+) mnu (-) Mobon M3 BapOYHbIX 30H.
BygeTt cnbllweH 3ByKOBOW CUrHas, CBETOAMOA PSAOM C
BApO4YHON 30HOW HA4YHET MUratb, €Crv MOLLHOCTb He
Oynet BblbpaHa, nnu GyaeT ropeTb, €CrM MOLLHOCTb
Oyoet BblOpaHa. [ducnnen TanWmepa HayHET muraTtb,
CUrHanmaupys o HeobxoanmocTu Beibopa BpeMEHMU.

3. YcraHoBuTe Tpebyemoe Bpemsi NPUroTOBIEHUS
nytem Haxatns kHornok INCREASE / REDUCE TIME
(YBEJTMMEHWME/YMEHbBLIEHME BPEMEHW).

I Tlonb3oBaTenb MOXeT BblOpaTb TOMbKO  OAWH
HarpeBaTerbHbIN ANEMEHT 3a OAMH pas.

! Tpn HaxaTun 1 ygepXnBaHUM KHOMKK + U - CKOPOCTb
BbIbOpa BpeMeHW yBENUYMBaETCA

! Ecnn B TeyeHune 10 cekyHA He ByaeT BbIbOpaHo Bpems,
Tanmep GyaeT BbIKMHOYEH.

! Ecnn BbIGpaHHoe Bpems cocTtaensieT “00”, yepe3 10
CeKkyHA Tanmep OyaeT BbIKMHOYEH.

BknroyeHne obpaTHOro otcyeta Tammepa
O6paTtHbIl oTCcHeT HadmHaeTcs 4Yepe3 10 cekyHA
C MOMEHTa nocnegHero MCnomnb30BaHWs  KHOMOK
INCREASE(+)/REDUCE(-) TIME (YBEMWYEHWE (+)/
YMEHbBLIEHUWE (-) BPEMEHW). Ecnu 6yaet BbibpaHa
MOLLHOCTb, OyaeT BKMHOYEH 3BYKOBOM
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curHan, u gucnnen Tammepa npekpaTuTt muratb. To
e MpouM3onaeT CO CBETOAMOAHBIM  WHAMKATOPOM
HarpeBaTeNbHOMO areMeHTa.

MocnegHsAst MyHyTa ByaeT oTobpaxaTbCca B CEKYHAAX.

| Korga Ha TariMepe BKMOUUTCA OOpaTHLIN OTCYET,
nonb3oBaTenb MOXET M3MEHWUTb BpeMsi B mobon
MOMEHT C nomowbio  KHOMoK  INCREASE(+)/
REDUCE(-) TIME (YBENWYEHWE (+)/YMEHbLIEHWE
(-) BPEMEHW). O6paTHbIn oTcyeT OyaeT OCTaHOBIEH,
N TakMep Nepevifer B PeXuMM OXuaaHus Bblbopa
BPEMEHMW.

BbikntoveHne o6paTHOro oTcyeTa Tarmmepa

Korga 3agaHHOe Ha TanMepe BpeMsl UCTeuver,
3anporpamMmmMmnpOBaHHbIA MO BPEMEHW HarpeBaTesbHbIN
anemMeHT OyaeT BbIKMOYEH, AUCNNENn Tanmepa u
cBeToauMoa 3anporpamMMmMpoOBaHHOMO MO BPEMEHMU
HarpeBaTeNbHOro 3fieMeHTa Ha4YHyT MuUraTb, NpPU 3TOM
3BYKOBOW OMoBeLlaTeNb TankMepa BKMYUTCA Ha OOHY
MUHYTY. 3BYKOBOW OMoBeLLaTenb TaiMepa MOXeT ObiTb
BbIKIOYEH Nonb3oBaTenem B Noboe BpeMms, faxe B
nepByo MUHYTY 3ByYaHusi curHana. Korga tanimep oynet
HaxoOuUTbCA B COCTOSIHUM CUTHaANM3aLuu, OH MOXET
ObiTb BBIKMKOYEH NyTEM HaxaTus ntobOM KHOMKM Ha
CEeHCOpHOM naHenu ynpaeneHus.

! [Ins1 oTMeHbl paboTbl TaniMepa BbibepuTe 3Ha4YeHne
BpemeHu “00” nyTeM OQHOBPEMEHHOIO HAXaTUst KHOMKM
(F)mn ().

! Korga Ha Bcex BapOYHbIX 30Hax He byaeT
YCTaHOBJIEHA MOLLHOCTb, Y HA OQHOM U3 HUX BPEMEHHO
OyaeT ycTaHOBMNeHa Hyrnesasi MOLLHOCTb, Ha OfHY

MUHYTY ByOeT BKMoueHa PyHKLMA GrOKUPOBKM KIaBWULL.

BnokupoBka naHenu ynpasrieHus

B npouecce yHKUMOHNPOBAHUSA BapOYHO NaHes M MOXHO
3abr10KMpOBaThL ee yNpaBeHVst BO M3bexaHue CryYamHoro
M3MEHEHVs1 HacTPOeK (4eTu, B npoLiecce yGopku 1 T.4.).

Haxmute KHonky E;O 4YTOGbI 3abnoknpoBaThk NaHesnb
yNpaBneHns: -MHAMKaTop 3aropuTcs, U OydeT cnbilieH
3BYKOBOW curHan.

Ona ncnonb3oBaHMsA KakMx-Nmbo 3MeMeHTOB
ynpaenexus (Hanpumep, "stop cooking”" (npekpalleHue
npurotoeneHnsa") HeobxoAMMO OTKMIOYUTL OaHHYI0
DYHKLMIO. HaXKMUTK 1 yaepxmuBanTe HECKOMNbKO CEeKYHA

KHOMKY E;O COOTBETCTBYHOLLUIA MHAMKATOP MOracHer, 1
bnokvnpoBka ByaeT cHATa.
Bce kHOMKm Ha Bapo4HOM 30He ByayT 3abnokMpoBaHsbl,
ecnu: BapovHas naHenb OyaeT BbIKIOYeHa,
ecnu ByneT BkroYeHa Grok1poBKa NaHenu yrnpasreHus,
nm6o
€CNnn BO3HUKHET ownbka B paboTe BapoyHOWN NaHenw.

BbikntoyeHMe Bapo4HOM NaHenu

[ns BbIKMOYEHNST U3OENUSA HAXXMUTE KHOMKY - He
paccyMTbiBanTe TOMbKO HA CEHCOP HaNU4Ms nocyabl.
Ecnu naHenb ynpaBneHus Bapo4yHOW naHenu Gbina
3abrnokmMpoBaHa, OHa OCTaHeTCH 3abrOKMPOBaHHON TaKke
nocne NoBTOPOro BKMKOYEHUS Bapo4vyHOW naHenw. [ns
NMOBTOPOrO BKIHOYEHMST BaPOYHOW MaHenu Heobxogmmo
CHayarna CHATb ONOKMPOBKY.

npaKTVI‘-IeCKMe coBeTbl NO 3KcnnyaTauunmn
mn3genusa

! icnonb3oBaTb nocyay, M3roTOBMEHHYIO U3 Matepuana,
COBMECTMMOTO C MPUHLMNOM UHAYKLUMM (ChEPPOMArHUTHbIN
maTtepuan). Mbl ocobeHHO pekoMeHayeM KacTptonu,
W3roTOBMNEHHbIE M3: YyryHa, CTanu C NOKpbITUEM UMK
cneumanbHOi HepXxaBetoLwen ctanu, npucrnocobrneHHom
ANst MHAyKumKn. [Ins npoBepK# COBMECTMMOCTU MOCyabl

MCMONb3yNTE MarHuT.
nom?:l&w

Kpome TOro, Oona nonyyeHua nyywunx pesynbtaTtoB OT

BapO‘-IHOVI naHenu:

* Wcnonb3oBaTtb nocyny C nyoCKUM TOJNCTbIM OHOM,
MNOJTHOCTLHO NpuneraroLnmM K 30He Harpesa,

* Wcnonb3oBaTtb nocyny ¢ AHOM Takoro gnameTtpa, YTOObI
MNOJTHOCTBLH 3aKPbITb BapO4YHYH 30HY A114 ONTMaribHOro
MCNonb30BaHUA BCEro BblAeNnAaAemMoro tensa.

» [lpoBeputb, YTOOLI AHO UCMOSbL3YEMON Nocyabl ObINo
BCEraa COBEPLUEHHO CYXVMM U YACTbIM OJ151 MaeanbHOro
npuneraHns K Bapo4yHoW 30He W Ansi AONroro cpoka
CNy>Obl kKaK BapO4YHOI MaHenNu, Tak U caMou nocyaebl.

* He cnegyeT ucnonb3oBaTtb Ha JaHHOW BApOYHOWN NaHenm
NnocyAy, UCMONb30BaHHYK Ha ra3oBbIX KOH(OPKax:
KOHLIEHTpaUus Tenna Ha rasoBblX KOHGOPKaX MOXeT
aechopmmpoBaTh AHO NOCYAbl Y HAPYLUMTL NpUIeraHme K

BapO4HOW 30HE.
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3awmTHbIe yCTpoucTBa
CeHcop Hanuumsa nocyabl

Kaxxgas BapoyHasi 30Ha yKOMMIEKTOBaHA CEHCOPOM Harnm4mst
nocyabl. KoHdbopka BbIAENSET TEMMO TOMbKO NPY HamM4mm
Ha Hel nocyapl C pa3vepamm, COOTBETCTBYHOLLIMMM AaHHON
KOHdpopKe.

Ha ancnnee nosiButcs cumBon “u”, ecnv nocne Bblbopa
BapOYHOM 30HbI Mocyda He Oblna nMomMmelleHa Ha
HarpeBaTesbHbIA 3NEMEHT, NMMbO B cryyae:

* Vicnonb3oBaHuWst HenogxoasLuen nocyapl
*  VIcnonb3oBaHWs NocyAbl CAULLKOM Masioro AnameTpa
e CHATMSA nocydbl C BAPOYHOWN 30HBbI.

Yepes 10 ¢ npu OTCYTCTBUM MOCYAbl HA BapPO4YHON 30HE
OyaOeT cnbileH npeaynpexaarLmii

3BYKOBOW CUrHan.

Yepes 60 ¢ npn OTCYTCTBUM MOCYAbl HA BapO4YHON 30HE
HerpeBaTenbHbIN 3NIEMEHT

OyOeT BbIKMHOYEH.

3awmTa oT neperpeBa

B cnyyae neperpeBa aneKTPOHHbLIX KOMMIEKTYHOLLIMX HAYHET
MuraTb Ludpa, CUrHanuampyoLLas ypoBeHb MOLLHOCTH,
M Ha gucnnee nosiButcust Bykea “c”’. OT0 cooblieHmne
nponagaer, u BapoyHasi NaHernb Bo3BpalLlaeTcs B pabounm
pexuM, Korga TemrnepaTtypa onyckaeTcs 4o AOMYyCTUMOro
YPOBHS.

MpepoxpaHuTenbHbIN BbIKNO4YaTenb

W3penue ocHalleHo NpefoxXpaHUTENBHBIM BbIKIOHYaTENEM,
aBTOMaTUYECKU OTKIIOYAIOLWMM BapOYHbIE 30HbI MO
UCTEYEHWUN BPeMEHW PYHKLIMOHMPOBaHWS [AHHOMO YPOBHS
MoLLHOCTU. B npouecce aBapuUMHOro OTKMOYEHUST Ha
avcnnee nosisnsaetcsa “0”.

Hanpumep: 3agHssi npaBasi BapoyHasi 30Ha HacTpoeHa
Ha 5, nepenHsis neBasi BapoyHasi 30Ha HacTpoeHa Ha 2.
3agHsia npaBasi BapovHas 30Ha OTKMYaeTcs yepes 5
YacoB paboTbl, NepeaHsisi neBasi - Yepes 8 4Yacos.
Korga ogHa KHoMKa nnm HeCKOMNbKO KHOMOK HaxaTbl 1
ncnonb3yTest B TedeHne 6onee 10 cekyHA, naHenb
yrpaBrieHnsi OTKIHYaeTCs

MpenynpexaaroLwun 3ByKOBOW curHan OyaeT 3ByvaTb
kaxable 10 cekyHA, noka

AaHHasi KHorka/-n He ByayT BbIKMOYEHbI.

Ecnu ypoBeHb MOLLIHOCTU BCeX HarpeBaTenbHbIX 30H
Oynet coctaBnsatb 0 B TeyeHne 10 ¢, TO BapoyHas
naHenb OyaeT OTKNYeHa.

Ecnu otkntoveHne Oygetr obycrnoBneHo cry4variHbim
Ha)kaTeM KHOMOK, TO CEHCOpHas NaHemnb YNnpaBHUS
OyadeT BKITHOYEHa, Kak ON1caHo BbiLLe.

3ByKOBasi cUrHanu3aums

CBYOETENLCTBYET O HEKOTOPbIX HEUCTIPABHOCTSX:

» Kakon-nmbo npegmet (nocyaa, CTonoBbI Npubop 1 T.4.)
HaxoamTCst Ha NaHenu ynpaeneHns 6onee 10 cekyHa.

* YTeuyka KMOKOCTM Ha MaHernb ynpaBreHus.

e Cnuwkom OnuTenbHOe HaxaTue Ha KHOoMKy. Bce
BblLLEYKa3aHHblEe CUTyaLMN MOTYT SBNSATbLCS MPUYMHON
BKJTFOYEHMS 3BYKOBOIO CUrHamna. YCTpaHuTe MpuynHy
HEWCMPaBHOCTY A1 OTKMKOYEHS 3BYKOBOM CUrHaNM3aLmm.
Ecnn npuuvHa HencnpaBHOCTM He ByadeT ycTpaHeHa,
3BYKOBOW CUrHaIn He ByZeT OTKMHOYEH, M BapOYHas NaHesb
BbIKITHOUNTCSI.

OWwKnOBKM 1 cUrHanbl TpPeBoru

Korga 6ynet BhbisiBneHa owmnbka, BCe YCTPOWCTBO UMK
HarpeBaTenbHbIN 3MeMeHT/-bl ByayT OTKMIOYEHbI, U
OyOeT chblleH 3BYKOBOW curHan (Tonbko B criyydae, ecrnm
BKITHOYEH OOWH UNn

Oonee HapeBaTenbHbIX ANIEMEHTOB), U Ha BCEX AUCNIIEAX
nooyepenHo byaet otobpaxarbcesi byksa "F" u koa owmnbkn
(nopsiakoBbIn HOMep unm Bykea).

Ecnun npobnemy 6ygeT HEBO3MOXHO YyCTpPaHUTb
CaMOCTOSITENbHO, OOpaTUTECH B TEXHUYECKYHO CIYKOY.

YpoBeHb MowHocTM | Makc. Kon-Bo YacoB (PyHKLIMOHUPOBaHUS
1 9
2 8
3 7
4 6
5 5
6 4
7 3
8 2
9 1
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npaKTM‘-IeCKVIe coBeTbl NO NpuUroToBrieHUO onwon
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MpenoCTopOXXHOCTU U

peKkoMeHaauum

! agenve cnpoekTMpoBaHO M 3rOTOBIEHO B COOTBETCTBUM
C MeXxAyHapoAHbIMW HopMaTuBaMu no 6es3onacHoCTy.
HeobxoAMMO BHUMATENbHO MpoYUTaTh HacTosiwume
npenynpexneHusi, coctaBlieHHble B LeNnsXx Balleun
6esonacHocTu.

[aHHoe obopynoBaHue oTBevaeT TpeboBaHMSM
c € HPKeykasaHHbIX JupekTvs EBponeunckoro CoobLuecTsa:
- 2006/95/CEE ot 12/12/06 (Huskoe HanpsikeHue) ¢
nocneayroLLMMN U3MEHEHUAMM
- 2004/108/CEE ot 15/12/04 (3nekTpomarHutHas
COBMECTUMOCTb) 1 NMocreyroLwyMmn N3MEHEHNSIMM

- 93/68/CEE ot 22.07.93 c nocrneayroLwmmm U3MeHeHNSMU.
- 1275/2008 stand-by/off mode.

OOwue npaBuna 6esonacHoCcTU

! NMpoBepbTe, UTOObLI BEHTUMSLMOHHANA pelleTka Bcerga
6bina oTkpbITON. BeTpanBaemas BapoyHasa naHenb TpebyeT
3P PEKTVBHON BEHTAMALMMN ANS OXNaXKO4EHNSA 3NEKTPOHHbIX
KOMMOHEHTOB.

! He pekomeHayeTCs ycTaHaBnNMBaTh MHAYKLUMOHHYIO BAPOYHYHO

naHernb Ha XONOANIBHUKOM, BCTPOEHHBLIM o4 KyXOHHbLIM TOMOM

(Tenno) vnu Hag cTupansHoM malumHou (Bubpauum). 3asop,

Heo6X0aMMbIV A5 BEHTUNALMM SMEKTPOHHBLIX KOMMOHEHTOB B

3TUX cryyvasx byaeT HeJoCTaTOYHbIM.

« laHHOe wn3genune npepHasHavyaeTcsa Ans
HenpodeCcCMoHanNbHOro UCMoNb30BaHUA B JOMALLHWX
YCIOBUSIX.

» BanpellaeTcs ycTaHaBnMBaTb U3OENUe Ha ynuue, gaxe
nof HaBeCOM, Tak Kak BO3EUCTBME Ha HEro JOXAA U rpo3bl
ABMNAETCA YPE3BblHaNHO OMaCHbIM.

* He npukacautech K U3Aenuio BMaxXHbIMIU pykamu, 6oCrKom
U C MOKPBbIMWU HOraMM.

* W3penve npegHasHavyeHO AN MPUrOTOBMEHUS MULLEBbLIX
NPOOYKTOB, MOXET ObIThb MCMONB30BAHO TOMBKO B3POCbIMU
nMuaMm B COOTBETCTBUM C MHCTPYKLMSMW, NPUBEAEHHBIMM
B AaHHOM TexXHU4ecKkoMm pykoBoacTee. He ncnonb3yute
BapoOYHYIO MaHemnb B KA4eCTBE CTONa WUnu ANsi Hapesku
NpOOYKTOB.

» Creknokepammnyeckas BapovHasa naHemnb ycTomymsa K
MEXaHU4YECKMM yaapaM, TEM HE MEHEE OHa MOXET TPECHYTb
(vnn paxe pas3buTbcs) Npu yaape OCTpbIM NpeaMeToM
UNM MHCTpyMeHTOM. B aToM cnyyae HesameanuTensHoO
0TCOEeaVHUTE U3AENME OT CETU ANEKTPONUTaHUS 1 obpaTuTeCch
B LleHTp TexHnyeckoro obernyxuBaHus.

* W3beranTe kacaHus CeTEBbIX LUHYPOB APYrMX ObITOBbLIX
3MeKTPonprOOopPOB K ropsyMM HacTsiIM BAapOYHOU NaHENW.

* [MomMHuTE, YTO TEMNepaTypa Bapo4HbIX 30H OCTAETCS OYEHb
BbICOKOW B TEYEHME TPUALATU MUHYT NOCHE UX BbIKMHOYEHWS.
OcraToyHoe TENSIO NOKa3bIBAETCS TaKKe UHOVKATOPOM (CM.
BkriroweHue u akcrinyamauyus).

* [epxute Ha 6e30nNacHOM pacCTOSTHUM OT BapO4HOU
naHenu nobble NpeaAMETbI, KOTOPbIE MOTYT pacniaBUTbLCS,
HanpvMep, nnactMacca, antoMUHUKM WU U30enns u3
caxapa. O6paluamnTe ocoboe BHMMAHME Ha YNakOBOYHbIE
Matepuanbl, NONM3ITUMNEHOBY UMN antOMUHUEBYHO
NIEHKy: eCny OCTaBUTb 3TV MaTtepurarnsl Ha elle ropsyen
UM TENMOM NOBEPXHOCTW, OHU MOTYT CEPbE3HO NOBPEAUTL
Bapo4yto NaHerb.

* Cnegwute, 4TOObI PyYKM KaCTpIOflb HA BAapOYHOM MaHenm
ObINK Bcerga NoBEpHYThbl TakuM 06pa3om, YTOObI Bbl He
MOFTM CNyYauHo 3a4eTb UX.

* He TaHMTe 3a ceTeBOM kabenb AN OTCOeAMHEHNSI BUMKU
N30enns n3 cETEBON PO3ETKU, BO3bMUTECH 3a BUIKY PYKOW.

+ [lepen Hayanom YMCTKU M TEXHUYECKOTO 0OCIY>KMBAHMS
n3genus Bcerga BblHMMauTe LUTENCENbHYO BUIKY U3
CETEBOU PO3ETKM.

« Jkcnnyatauus m3genva nuuamu (Bknw4das geten)
C OrpaHW4YeHHbIMU (PUIUYECKUMU, CEHCOPHBLIMU UMK
YMCTBEHHbIMU CMOCOOHOCTAMMU, HEOMbITHLIMU NMLAMU
UK IMLAMK1, HE3HAKOMbIMUM C MpaBuiaMm 3KcnnyaTauum
OaHHoro usgenus, sanpeuwaetcs 6e3 KOHTpons co
CTOPOHbLI NMLa, OTBeYatoLLero 3a ux 6esonacHocTb, Unn
6e3 00yyeHusa npaBunam nob30BaHUSA U3OENVEM.

s NpepynpexpeHne pnAa Hocutenemn
3NMeKTPOKapAMOCTUMYTNIATOPOB UNU APYIrux
MeAULMHCKUX UMMSIAHTUPOBaHHbLIX annapaToB:
BapoyHasi naHenb MOMHOCTbI COOTBETCTBYET BCEM
OEenCcTBYLWNM HOpMaTBaM MO 3NEeKTPOMarHUTHbIM
rnomMmexam.

Moatomy gaHHOe m3genue NofiHOCTbK OTBEYaeT BCEM
TpeboBaHusim 3akoHa (aupekTmebl 89/336/CEE). 3penve
ObI10 N3rOTOBMNEHO TaknMM 06pa3om, YTOObI He Co3aaBaThb
NMomMex 3MeKkTpuyecknum npubopam, npu ycrioBUU, 4To
3TV Npubopbl TakKe COOTBETCTBYHOT BbllLEyKa3aHHbIM
HopmaTuMBaMm.

MHOoyKTUBHas BapoyHas naHenb obpasyeT
3NeKTPOMarH1MTHbIe NoMs Manoro gvanasoHa.

Bo n3bexaHne nomex Mexay BapOYHOM NaHemnbk u
3NEeKTPOKapAMOCTUMYNATOPOM MOCHEAHUIA OOSXKEH
COOTBETCTBOBATH AEWCTBYHOLLMM HOpMaTMBaM.
MoaToMy Mbl MOXeM rapaHTUpoBaTb COOTBETCTBUE
HopMmaTuBam TONbKO HaLLero n3aenus. 3a nigopmaumen
O COOTBETCTBUM M O BO3MOXHbIX nNpobrnemax n3-3a
HECOBMECTMMOCTUN ObpallanTech K Ballemy redawiemy
BpaYy 1nu K NpoU3BOAUTENIO ANIEKTPOKapANOCTUMYNATOpPA.

* He paspewaiite geTsaM urpatb C ObITOBbIM
3NeKTPOnpubopom.

* He knagute metannuyeckue npeameTbl (HOXW, NOXKHU,
KPbILLKX U T.[.) HA BApOYHY MaHernb, Tak Kak OHWU MOryT
CWIMbHO HarpeTbCes.

* W3penue He paccunMTaHO Ha BMOYEHUE NOCPeACTBOM
BHELLHero CUHXpPOHU3aTopa UNu oTAesibHOM CUCTEMbI
AUCTaHLMOHHOIO ynpaBrieHUs.

YTunusauvs I

*  YHUYTOXEHME YNaKOBOYHLIX MaTepuanoB: cobnioganTe
MECTHblE HOPMaTMBbI C Liefbio MOBTOPHOTO MUCMOMNMb30BaHWA
YNaKoOBOYHbIX MaTepuarsios.

» CornacHo EBponevckou Qupektvee 2002/96/CE kacaTtensHo
YTUIN3aLIN ANEKTPOHHBIX 1 ANEKTPUHECKUX NEKTPONPOOpoB
31eKTponpuGopbl He AOMMKHbI BblIOpacbiBaTbCs BMECTe C
06bIYHBbIM FrOPOACKMM MYyCOpPOM. BbiBegeHHble U3 CTpos
NP1OOPbI A0IMKHBI COBMPAaTLCA OTAENBHO NS ONTUMU3ALINM UX
YTUNM3aLMM 1 peKyrnepaLyin COCTaBNSOLLMX UX MaTepPUaroB,
a TaKke Anst 6e30MacHOCTU OKPYXKatoLLEN CPpeibl Y 300POBbSI.
CumBOn 3a4epKHyTasi MycopHast KOp3vHKa, MMELLIMKCS Ha
BCEX Npubopax, Cry>kKUT HanoMmHaHneM 06 1X OTAeNbHOU
yTUNU3aummn.
3a 6onee noapobHoM MHOpPMaLMEN O NpaBUIIbHOU
yTUNM3auUmmn GbITOBLIX 3NEKTPONpUBopoB Mosib3oBaTenu
MOryT o6paTuTbCs B crneuunarnbHy rocyJapCTBEHHYIO
OpraH13aLmio Unv B MarasuH.
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TexHn4yeckoe

oocnyXuBaHu U yxon

OTknrouyeHme ANeKTponuTaHuA

Mepen Havanom kakou-nuBGo onepauuu no
06CNYXMBAHWIO UMW YUCTKE OTCoeauHUTe usgenuve ot
CETU IMNEKTPONUTaHMS.

Yuctka usgenusa

! He cnenyeT nonb3oBaTbCcs abpasMBHbLIMU UMK
KOPPO3UBHBLIMW YUCTALLUMMN CPEACTBAMMU TaKUMU Kak
crnpaw Ons YMCTKM yXOBOK M MaHranos, NSTHOBbIBOAUTENM
WNK cpeacTBa Ans yaaneHns pXkas4ynHbl, NOPOLLKOBLIMM
YUCTALLMMM CpeacTBaMm UM abpasvBHLIMM FyGKaMu: OH
MOryT HeoBpaTVMO Mnouapanarb NOBePXHOCTb U3Aenus.

! He NCNonb3ynTe napoBble YUCTALLME arperatbl UNn
arperartbl nog BbICOKMM gaBneHnem ana YUNCTku n3genus.

» B kauyecTBe perynsipHoro yxoga 4OCTaTOMHO BbIMbITb
BapOYHYIO NaHenb BriaXkHoW ryGkom 1 3aTem NpoTepeTb
HaCyX0 KyXOHHbIM ByMakKHbIM MOMOTEHLEM.

e Ecnn BapoyHas naHenb CUNbHO 3arps3HeHa,
ncnonb3ynte cneunanbHoe 4YnucTdillee cpeacTso and
CTEeKIToKkepaMmn4eCckmnx noBepxHOCTeN, ONOJSIOCHUTE
BOAOW M NPOTPUTE HACYXO.

- [ns ynaneHus ocob60 CUMbHBLIX 3arpss3HEHUN
nucnonbaynute crneunanbHbiv ckpeGok. Yaanaute
3arpsa3HeHna HesamMeaNUTenbHO, He A0XUAasch
oxnaxkaeHus u3aenvs, Bo nsbexxaHue saTeepaeBaHns
ocTaTtkoB nuM. OueHb yaobHa Ansa YNCTKM BapoYHOU
naHenu movarnka u3 npoBOMOKU M3 HepXaseloLleun
cTanu, crneuuanbHo ANA CTEKNoKepamMuveckux
MOBEPXHOCTEN, CMOYEHHasA B MblfTIbHOM pacTBOpe.

* Ecnu Ha BapoyHOM naHenu Clly4anHo pacnnaBuincb
Kakue-nmobo npeamMeTbl Unu NnacTukKoBblie MaTtepuarnbl
nnn caxap, HesamMmeannTenbHoO yaannte ux CKp66KOM
C elle ropsa4yeun noBepxHOCTH.

* [Mo 3aBepLUEHUM YNCTKM BapOUHas NaHernb MOXET BbIThb
obpaboTaHa cneumanbHbIM 3aLMTHLIM CPEeACTBOM AMs
yXofla 3a CTEKIOKepaMMYEeCKMMU NOBEPXHOCTAMU: 3TO
cpeacTBo 06pasyeT Ha NOBEPXHOCTM BAPOYHOU NaHenu
HEBUAMMYIO 3aALUUTHYIO MIEHKY, NpeaoXpaHsoLLyo
NOBEPXHOCTb B Criyyae yTeyek nuiie B npolecce
NpUroToBneHusi. PekoMeHayeTcs NPOU3BOAUTL YUCTKY,
Korga Bapo4Has naHenb efBa Tennas unm xonoaHas.

° Cnen,yeT BCerga onofiacknBatb BapO4HYK MaHelb
4YMCTOM BOOOU U HACyXO BbITUPATb: BO3MOXHbIe
OCTaTKMN YUCTALLUUX CcpeacTB MOryT 3atBepaetb npu
nocrniegyrLlen rotoBke.

CTpyKTypa U3 Hep)kaBetoLLen cTanm (TornbKo B MOAENsIX
C pamkom)

Ha noBepxHOCTU M3 HepxaBelowen ctanu MoryT
06pa3oBaTbCcs NATHA OT BOAbl C 60MbLUNM COaepKaHnem
M3BECTU, eCrnivi oHa ByaeT BO3AenCTBOBaThL Ha MOBEPXHOCTb
B TeYeHWe ANUTENbHOMO BpeMeHH, Ui NPy UCMoNb30BaHMN
YUCTSLLMX CPeacTB, coaepxallmx gocdop.
PekomeHayeTcsa TwaTerlbHO OMOMIOCHYTb U BbITEPETH
BapOYHyIo NaHenb nocre YuCTk. B crnydyae crnyyamHoro
nponiMBaHus BoAbl He3amMeanuTenbHO yaanuTte ee.

! HeKOTOpre BapoO4Hble NaHenn oCHalleHbl artoMMHNEBOU
pPaMKou, NOXOXXen Ha HepXXaBerLLyo CTallb. Ons yncTkm
paMKmn He ncnosnb3ynte cpenctBa, HenpurogHble Ona
antoMUHUA.

Mopspok AeMOHTaXa Bapo4YHOM NaHenu

Mpy HeOBXOAUMOCTY AEMOHTUPOBATL BapOYHYHO NaHerb:
1. CHUMUTE LLYPYMbl, KpensLwme cOOKOB LIeHTPOBOYHbIE
NPYXUHbI;

2. ocnabbTe LWypyrbl KpenexHbIX KPoKOB Mo yrnam;

3. BblHbTE BAPOYHYHO NaHemb U3 HULLI.

I He pekomMeHAyeTCs OTKpbiBaTb BHYTpEHHUE
KoMMnekTyllwmne A8 NOnbITKM CAMOCTOSATENbHO
BbIMOMHUTL PEMOHT. B cnyyae HeucnpaBHOCTHU
obpatlamtech B LIeHTp TeXHUYECKOro oGCryXnBaHUs.
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Moaerneu

YcnoBHble 0603HaYeHuUsA:

Cucrtema MHOYKUMOHHOIO HarpeBaHua ABnAeTCA camon

ObICTPON U3 CYLLECTBYHOLLMX TEXHOMOrMIA Harpesa.
| = BapoyHasi 30Ha C MPOCTON UHAYKUMEN B oTnuume ot TpaguumoHanbHbIX KOH(OPOK Harpes
B = BOJ'IbTO}J,O6aBO‘-IHOB yCTpOVICTBOZ MHOYKUMNOHHasA npon3BognTCA He Bapquon 30HOW: HarpeBaeTcsa
Bapo4yHaa 30Ha MOXeT MMEeTb OONOJIHUTEelNTbHOe HenocpeacTBEeHHO coaepXXnmoe KacTpronu, gHO KOTOpOIZ
aneKkTponuTaHne 06a3aTenbHO OOMKHO ObITb U3 hepPPOMArHMTHOrO

maTtepwvana.

Mopenu Bapo4HbIX KIX644 CE KIX633CE

naHeneun KIX 644 B E

BapoyHble 30HbI MowHocTb (BT) MouwHocTb (BT)

3apHsis nesas 11200 - B1600 -

3a,qH;m npasas | 1500 - B 2000 11500 - B 2300

MNepenHsas nesas 1 1500 - B 2000 11500 - B 2300

MNepeaHsis npasas 11200 - B1600 11200 - B1600

O6LLas MOLLHOCTb 7200 6200
spenwue: OnekTpuyeckas paboyasi NOBEPXHOCTb

ToproBasi mapka:

TOpI’OBbIVI 3HaK U3rotoBuTenA:

H Hotpoint

ARISTON

Mopens:

KIX644 CE; KIX633 CE; KIX644BE

M3rotoBuTens:

Indesit Company

CTpaHa-MBFOTOBMTeHb:

Monbwa

HomMuHanbHoe 3HaveHne
Hanps>XXeHnsa anekTponnuTaHna nnn
AnanasoH HanpsaXxeHusa

220-230/380-400V

YcnosHoe o6o3HaveHne poaa
ANEKTPUYECKOro Toka nnm
HOMUHalbHaaA 4acTtoTa nepemMeHHoro
TOKa

50/60

Knacc 3awutbl oT nopaxeHua
ONEKTPUYECKMM TOKOM

Knacc 3awuthbl |

CTICE

A0 77

B cny4yae HeobxoaumocTu
nony4eHust Hdopmalmm no
cepTudukaTam COOTBETCTBUSA UMK
Nnony4YeHns Konum cepTunkaTos
COOTBETCTBUS HA JAHHYIO TEXHUKY,
Bbl MOXeTe oTnpaBuTb 3anpoc no
3MEeKTPOHHOMY afpecy
cert.rus@indesit.com.

[laHHOe n3genue cooTBETCTBYET Crneayowmum
[OvpekTtnBam EBponeickoro Coobuectsa: 2006/95/CEE
oT 12/12/06 (Hu3koe HanpsihkeHue) ¢ nocneayowmmm
N3MEHEHNSMU
- 2004/108/CEE ot 15/12/04 (3neKkTpoMarHutHas
COBMECTMMOCTb) C NOCNEAYIOLLMMN U3MEHEHNSAMN
- 93/68/CEE ot 22/07/93 ¢ nocneayowmmm
N3MEHEHNSMU.

- 2002/96CEE ¢ nocneyLymMmn N3mMeHeHUsIMN
-1275/2008 (Stand-by/ Off mode)

[aTty npousBofcTBa fAHHOWN TEXHUKU
MOXHO MOY4UTb U3 CEePUINHOTO
HOMepa, PacnonoXeHHOro Mog,
LWTPUX-KOAOM (S/N XXXXXXXXX *
XXXXXXXXXXX), cregytoLmm

- 1-as undpa B S/N cooTBeTCTBYET NocneaHen undpe
ropa,

- 2-as 1 3-5 undpsl B S/N - NopssAKOBOMY HOMEPY
Mecsua roaa,

- 4-ad n 5-asa undpsl B S/N - uncny onpegeneHHoro

obpaszom: Mecsiua v roga.
MoOU3BOANTEND: Indesit Company S.p.A.

P s : Buane A. Mepnoxu 47, 60044, ®abpuaHo (AH), Utanus
WUmnopTep: 000 "UHpesut PYC"

C Bonpocamu (B Poccun)
obpalaTtbca no agpecy:

0o 01.01.2011: Poceus, 129223, Mocksa, [Npocnekt Mupa,
BBLI, naB. 46

¢ 01.01.2011: Poccwus, 127018, Mocksa, yn. [BuHueB, oM 12,
kopn. 1

84



